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mint iró. Irta Barátb Ferencz.
Regény : A botlás.

A ssivárványos béke,
S Valóban váratlan, szinte csodaszámba 

iné •>" a.-, a hatás, a meylyel Körber osz- 
vnlnnk az osztrák alkotmá­

nyosság tengerviharzását lecsillapítani tudta. 
I.iii. K • .-vuauutasnaK titka abban rejlik, 
hogy óriási mértékben és a legmerészebb 
lendülettel alkalmazta gyakorlati politikája 
elveként a „panem et circenses“ jelszót. 
K'.nyér és látványosség kell a népnek. Kel! 
minden népnek, akár cseh, akár német 
nyelven káromkodik is egymásra. És mi­
lyen rendezői zsenialitást mutat e tekintet­
ben Körber ur! Mert ű kenyeret, sok ke­
nyeret juttat minden tátott szájnak, akké­
pen. hogy ez a kiosztás egy szerfölött ér­
dekes, sut izgalmas lá: vány osság is legyen. 
Viszont a látványosságnak is megtalálja azt 
a módját, melyből az éhes gyomrok a mi­
hamar lehulló mannának andalító biztatá­
sa. érzik meg, sőt édes csemegézés elö- 
érzetével telnek el.

A reicbsralhnak évek óta megrekedt 
munkaképességét egyszeriben megindította 
azzal, hogy a bőség szaruját ömlesztetté 
szét az osztrák tartományok íölött. Vas­
utak, csatornák, vizszabáiyozasok, szállí­
tások, gyárak szemkápráztatóao kavarog­
tak a milliardnál nagyobb összegű be­
ruházási javaslatokban, és az addig 
megbénult kezek lázasan kaptak utánuk. A 
reichsrath összes pártjai, a legradikálisab- 
bak is versenyeztek a nagy programmnak 
í— vagy mondjuk inkább menünek ? — le­
rovásában, immár készen is vannak vele. 
l\ kenyi ráldás után következik a látványos 
bűvölet. Ferencz József császár Prága va­
rosát és a cseh tartomány egyéb nagy vá­
rosait látogatja meg oly fényes kísérettel, a 
minővel még alig utazott valamely osztrák 
provincziában. Az ut programmja úgy van 
Leosztva, hogy egyenlő arányban jusson 
belőle német és cseh vidékeknek. Csehek 
és németek versenyezve mutatják be hódo­
latukat ; igaz, hogy nem a közösség ver­
senyében, épen < gymás ellen versenyezve. 
De Prágában így is mostanában szép ün­
nepnapok folynak. A császár minden nyi­
latkozata hirdeti és hangsúlyozza a béké­
nek misszióját és a kiegyeztető feladatot, 
mely Csehországba hozta, és a mig maga 
körül a pillanatnyi lelkesedés tüzét kigyu-

ladni látja, sokat próbált öreg szivébe újra 
beköltözhetik a remény, hogy még sike­
rülhet is elérnie a czélt, a mely olyan 
forró óhaja és olyan gyöírelmes aggódása.

A császárnak a maga történelmi hivatása 
érzésében persze joga van az optimista re­
ménykedésre. De mi közönséges figyelők 
az osztrák politikának mai káprázatos 
szinjátékaiban láthatunk-e egyebet, mint 
csalóka délibábok kisértéseit ? Hisz igaz, 
az obsírukezió nagy áradata egyelőre 
lefolyt és nem is látszik rosszul alkalma­
zottnak az olyan officziózus szóvirág, hogy a 
császári utazás jelenete úgy vonul fel 
most, mint bibliai özönvíz után a szivár­
vány megváltó hirdetése. De mi természet­
tudományi észlelettel a szivárványt is úgy 
Ítéljük meg, hogy csak hirtelen légies tü­
nemény, a mely pillanatig szép színeivel 
gyönyörködtet, de eloszlása után még job­
ban szakadhat a zápor, mint annakelőtte. 
Sőt hogy épen a császár fogadtatásánál 
már Prágának felzászlózása miatt csúf 
összekülönbözések támadtak a csehek és 
németek között, mivel a csehek sehogy 
sem szívelik az állami vagy német nem­
zeti színeket: még úgy kellene hinnünk, 
hogy maguk a szép szivnrvanyszinek bo- 
moinak szét és indítanak égi háborúságot 
egymás eben. A prágai polpármester üd­
vözlő beszédében nyomatékosan utalt a 
cseh nép legbeusöbb óhajaira: a hogy a 
német városok polgármesterei bizonyoson 
hasonlókép nem fogják elmulasztani, hogy 
keblük „legbensőbb“ húrjait megpendítsék. 
Nyilvánvaló dolog már itt is, hogy a ver­
sengő népfajok legkeíésbbé méltányolják 
azt a szerepet, melyet a császár önönma­
gának tulajdonit. Nem nézik üt békebiro- 
nak, a ki ellentétes igényeiket a kiengesz­
telés és megegyezés czélzatával bírálja 
meg. hanem az államélet hatalmas ténye­
zőjének, melyet mindegyikük a maga egy­
oldalú követ- lésének megnyerni szeretne. 
Par nap múlva vége a szép látványosság­
nak, letűnnek a színeikkel háborúskodó 
zászlók is. De a szivárvány elmúltával 
marad az ég borúja, és leszeu sok iucsok 
és sár a földön.

Igazi eredményi, döntő fordulatot bizony 
nem lehet látni Körbernek reichsrathi csoda- 
tételeiben sem. Körber ur nem csodatevő, 
csak szemfényvesztő bűvész. Beruházási 
javaslataival megigézte a reichsrat hot, de 
az a lázas tevékenység, melyet igv előidé­
zed. csuk oly kevéssé vall egészséges álla­
potra és természetes munkaképességre, mint 
az. előbbi obstrukeziós bénultság. A reichs­
rath semmi egyebet sem intézett el, mint 
a mannaliuliajtó gazdasági javaslatokat, 
politikai kérdésekkel a kormány eléje sem 
mert lépni. De a látványosság szétfoszlik, 
a bőség szarujának is ki kell ürülnie. Mi 
következik azuian, azaz hogy a legköze­
lebbi őszi szesszióban 1 Ez a nagy kér­
dés. Mi különben elhisszük, hogy a 
reichsrath, mely az elmúlt szesszió­

ban oly kézzelfogható értékké és oly 
dús kamattá forgatta át munkaerejét, 
nem fog rögtön visszaesni epileptikus 
dermedtségébe. Körber úrról is hisszük, 
hogy nincs még fogytán az olyan varázs­
szereknek, a melyek a halálos harezokra 
kész pártokat hirtelen közös álláspontra 
terelhetik. Csakhogy épen ebből kereked­
hetik valami uj baj is. Már hogy a mi 
bajunk.

Körber ur egyik varázsszere volt, a me­
lyet idáig alkalmazott, hogy gazdasági fő­
nyereményekkel az összes pártok egyhangú 
lelkesedését keltette fel. És mi a másik 
varázsszere, a mely ezután fog érvénye­
sülni ' Mi má®, mint azok a függő kiegye­
zési javaslatok, melyek ismét az osztrák 
pártokat egy frontba egyesítik — Magyar- 
ország ellen Körber urnák imigyen van a 
pozitív módszer után még negativ mód­
szere is arra, hogy az osztrák par­
tok között a gyilkos háborúság kitö­
rését föltartóztassa, sőt közöttük jó­
formán egyhangúságot idézzen elő. Hisz 
a közös gyűlöletnek még talán nagyobb 
az egyesitő hatása, mint a közös elé­
gedettségnek. De annál rikítóbb együgyü- 
ség azt hinni, hogy az osztrák alkotmány 
újólagos fuukczionálása már egyértelmű a 
visszás kiegyezési állapotok gyors és egy­
szerű rendezésével. A kettő közölt nagy 
hézag tátong, a mint azt csak imént láttuk 
a kvútakerdes hirtelen megvitatásánál az 
osztrák képviselőhöz részéről. Az osztrák 
partok fegyverszünete egymás között a ki­
egyezéssel nem egybevágó, hanem épen 
elleneható erő. Ez': is a „panem et circen­
ses“ programmja szerint intézik az osztrák 
politikában. A magyar érdek helyzete olyan 
itt, mint a hajdani rabszolga gladiátoré, kit 
a római czirkuszban a ketreczeikbő! hirte­
len kibocsátott éhes fenevadak közé dobtak.

Budapest, június 13.
Ax ovszogt/yiilfisi fögijctlrnsfir/i fis 48-as 

port ina délután 5 órakor Kossuth Ferencz el- 
núklesevel újabb értekezletei tartott, melyen a 
jegyzői tiszte' Kubik Béla -öltötte be. Az értekez­
let mindenekelőtt az üsszeléniellen-égi törvénv- 
oek a házszabályokba való beikitua-ura kél tagot 
választolt meg. A megválasztott tagok Győry 
Clek és Rátkau László. Az értekezlet ezután tár­
gyalás a la vette a honvédelmi és belügyminiszter­
nek a póüiilel engedélyezéséről szoló törvény­
javaslatról a pénzügyi bizottság jelentését, m el vet 
Kossuth Ferencz ismertetett. — A p irt a törvény- 
javaslatot nem fogadja el. Következett a népfel 
keles felfegyverzesenck reszbeli biztosításáról szóló 
törvényjavaslat targvalasa, melyei 'Hiúin K Imán 
ismertetett. — A pari n törvényjavaslatot nem 
fogadja el s meghízta Thaly Kálmánt és Tóth 
Jánost, hogy a kepvi-elöhazban a part határozatai 
tolmácsolják Végűi az értekezlet Kossuth Ferencz 
ismertetése alapjai) a konzuli illetékek szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. — A 
part a törvényjavaslatot elfogadja, megbízta azon­
ban Rartu Ödönt, hogy a törvényjavaslatra nézve 
kifogásait a kepviselohazban meg tegye. A part 
e hu 15-én, szombaton délután hat órakor 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt ismét értekezletet

tart, melynek tárgya a kőzigazgatasi eljárás 
egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat lesz.

A kép 1'isolt/hóx holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart es folytatja az összeléi hetlenségi tör­
vény revíziójáról sz.óió javaslat tárgyalását.

Szilágyi Dezső Pozsonyban. Már említettük, hogy
Szilagyi Dezső, Becsből jövet kiszállt Pozsonyban es a 
tegnapi napot választói körében töltötte. Szilágyi több 
küldöttséget fogadott és elutazásikor megígérte, hogy 
legközelebb beszámolót fog tartani Pozsonyiján.

A katonai büntető törvény könyv re­
formja dolgában ma félhivatalosan a következő­
ket jelenük: A kü/ös hadügyminiszter a honvé 
delmí minisztériumhoz leküldött egy türvényjavas- 
lat-tervezeiei, a katonai büntetőtörvény könyvre 
vonatkozólag, véleményezés végett. A honvédelmi 
minisztérium a hadbírói kart bízta meg azzal, 
hogy a törvényjavaslat-tervezet felöl nyilatkozzék. 
A honvédelmi minisztérium hadiárai nagt ügy- 
buzgosaggal és szorgalommal fogtak a munkához, 
mely ma annyira jutott, hogy ez ügyben mar az 
igazságügyi minisztériummal tárgyalnak, mely 
szintén véleményt mond a javaslat felől. A javas­
lat-tervezet kiterjed az anyagi jogra és az el­
járásra.

A románok passzivitása.
A minap megemlékeztünk arról a körülmény­

ről, hogy a hazai roman lapok élénken tárgyaltak 
ama felszólalásokat, melyeket egyes varmegvek­
ben a roman kurifeu-ok a Hieronymi-teie rende­
letek visszavonása érdekében tettek. A román 
korifeusok ugyanis ügyes dialektikával a roman 
nemzeti komité reakiiválasat indítványozták s 
csaknem tőrbe csallak a könnyen hívüket Déván 
és Nagysrebrnbeu.

Ezelőtt nyolez esztendővel a magvar közvéle­
mény részben igazolta is a románok eg.es nagy­
mértékben a magyarságot is sújtó gravárninak 
orvoslását, de a ,Liga‘ pénzei altat elkényezte­
tett roman vezetők hallani sérti akarlak a magyar 
államiság integritásáról, szuverenitásáról és a 
magyar nemzet közjogi szerepvivó hivatotlsága- 
ról. A magyar törvények ereiének megtagadásával 
Bte.sh' vitték ti memorandumot, csúfot űztek köz­
intézményeinkből es türelmes viselkedésünket 
tehetetlen gvavasagnak minősítették Europa sze­
mében, ragalmaikkal pedig teleiüriöltek a vilá­
got. azt állítván, hogy e földön még mindig a 
középkori barbarizmus uralkodik. A magyar nem­
zet nem akarta a Miniig és hätten honárulónuk a 
veszt't, hanem módot nyújt .tt néki, hogy megtér­
jen tg e pjtiivn éljen hold gut. Az oláh felfuvalko 
dotlsag szertelen arrogancziaval épített légvarakat 
és mar a Tissa vidéken állította fel 01 borszag 
vámsorompóit. Szervezkedtek és gyűlésekben hoz­
tak határozatokat. Nulvanosan és fokozott me­
részséggel kezdték feszegetni a magyar állami­
ság ezeréves talapzatát. A jó tanács, a test­
véri gvöngéd-ég és bará't figyelmeztetés nem 
tudta kiűzni sivár lelkűkből az utópiák ál­
tal előidézett gyötrelmeket és még fokozottabb 
■ róc'i folytatták aknamunkájokat a saját hozujol: 
eben, l égre a magyar nemz-ti hatalom megmoz­
dult és egy csapassa! kizökkentette a románok 
nemzeti komiiéjat állásából. Beállott a nagy za­

var minden vonalon s a románok atanylag kevés 
idő múlva belátták, hogy boldogulásuk első sor­
ban attól függ, hogy mily híven, becsületesen és 
önzetlenül szolgáljak az egységes magyar nemzet 
és haza érdekeit. Elővették a jobbik eszüket és 
emigy szólnak a „Telegraful Roman* legutóbbi 
számában:

„Minden feloszlatás daczára a román nemzeti 
párt most is létezik. Bizonyítják ezt a magyar 
törvényhatósági Közgyűlésekben kifejtett szép küz­
delmek. üieronymi feloszlatás! rendeletéi nem ér­
ték el czéljukat és épen ez a mellett bizonyít, 
hogy azokat hatályon kívül kell helyezni.

Abszolúte az a jóhiszemű meggyőződésünk van. 
elleniéiben egyes testvéreink nézeteivel, hogy a 
mostani kormaoyelnüknek van akarata é; szán- 
szán deka a lehetőségig reperálni elődjének, illetve 
elődeinek velünk szemben elkövetett hibáit.

Meggyőződésünk mellett szól a fiumei kérdés 
megoldása, a melyet a jelenlegi miniszterelnök 
sok tapintattal megoldott és a melyet a legsovinisz- 
tikusabb kormány, ép agy mint a román kérdést, 
nagyon elmérgesiielt. A fiumei kérdés már nincs 
napirenden, mert nem létezik többe és a fiumeiek 
őrülnek neki, mert meg vannak elégedve a meg­
oldassál. Értsük meg jól egymást; mi nem var­
juk a jelenlegi kormánytól a román kérdés vég­
leges megoldását, de igeik .érjük amaz ut meg­
nyitását, a melyen lehetői-, újból jelezhessük al- 
lástoglalasunkat, mint ti- ezőte-t. Igenis jelezhes­
sük kívánságainkat és aspAvVAinkat, a mint már 
a múltban is jeleztük, mert ez a legnagyobb sé­
relme a roman-agnak és ez sürgős megoldásra 
vár. Úgy hisszük, hogy a jelenlegi kormány haj­
landó volna kiég enliteni a iiücte és (!) köz­
lünk fennálló külőnbüzetet. A román nem­
zeti partot reaklivalna, ha a kormány rész­
letesebben ismerné sérelmeinket és meggyő­
ződnék, hogy miként a mattban, úgy a jövőben 
is csak a lörvéntesség utj„n maradnánk. És most 
njból csak futólagosán megemlítve az előbbi 
czikkünkben kifejlett nézetünket, hogy ludniiltk 
rendelkezésünkre allana legalább egv varmegye, a 
melvben többseggel rendelkeznénk, egy megszava­
zott felterjesztés megértethetné a jelenlegi beiügv- 
miniszterrel. hogy a románok semmi törvényelle­
neset nein követelnek akkor, mikor kérik a ro­
man nemzeti part ujoúl való szabad működésének 
engedélyezését. Sőt ellenkezőleg az alkotmány 
lis/teletben tartását kérik, mert annak betűiben 
garantálva van a polgárok szabad gyülekezési 
joga. Ez utón mód adalnvK, hogy a jelenlegi kor­
mány helyrehozza elődeinek összes hiUail.

De eg\ ellen vármegyében sincs többségünk és 
az említett irányban tett indítványaink nem fog­
nak a kormány tudomására intni és nem provo­
kálhatjuk a szükséges intézkedések íoganato-i a- 
sat, mert indítványainkat elvetik maguk a ver­
mögt ék.

Ha az országban lojálisabb és lelkiismeretesebb 
sajtónk volna, annak utján a kormány szinten 
tudomást szerezhetne fajdalmainkról, óhajainkról -. 
latjuk azonban hogy az egész magyar sajtó hem­
zseg a romboló sovinizmustól és a helyett, hogy 
megvédelmezne bennünket, mikor jogtalanságot 
szenvedünk, még raadasul dicsőíti azokat, kis 
igaz-aglalanságot tesznek.

Módéin Krőausok.
Eddig csak óriási "állalkozások, hihetetlennek 

hangzó, de mégis valónak bizonyult talulmánv ok. 
az ipar és a pénz által teremtet' c=odak voltán 
.írok. a melyekkel Amerika leíózte a ven Euró­
pát. ezentúl már a svindliben is elől fog járni.
A legutóbbi események, melvek a netvvorki tőzs­
dén lejátszódtak, pé'daiinnul állanak a pénz tör­
téneiében, ts a világ figyelmét isméi azokra az 

. iasi amerikai vagyonokra tereltek, a melyek mar 
milliókban ki sem fejezhetők, hanem csak milii- 
ardokban.

Nem csoda, ltogv Amerikában munkával es 
■ lencsével ekkora vagyonra tehetnek szert 

eg -sek. Európában a kereskedői palya még min­
dig nem all olyan tekintélyes helyen a társadalmi . 

ztáiyok közt, mini kellene, s ritka az a ke-. 
4,edö. a ki a fiat is annak neveli. De majdnem 

[I* idutiéikül ail, hogy generav.'.i"kon Keresztül meg- 
: eladjon egy kereskedelmi ez ég ug\ anannaK a 

ónak vezetése alatt. Amerikában ellenben ez 
. ; a legbecsültebb s a társadalom élén a 
. edö: világ all, melynek köszönhetik az 

Ég. ..•-Államok azt a mesébe illő fellendülést,
- ■ - . európai viszony közt elképzelhetetlen. Mert 

‘ a tengeren túl mar megértették, bogv tég 
■,! az az idő, mikor az államot a hadseregek 

és czifra egyenruhák tartottak tönn s hogy ma 
a kereskedő és iparos az állam jólétének, gazdag- 

igi.nak es hatalmúnak megalapítója és lenn- 
tarioja.

Ar amerikaiaknak pénzsóvárgása ép ezért psy- 
vhoiogiai tekintetben is egészen mas, mint az 
európaiaké. A ki nálunk egy vagy két milliót 
szerez, abban a pi.lanatban. melyben ezt meg­
szerezte, „nyugalomba“ vonul, nem törődik a 
vA-cgal többel, hanem életének hátralevő részét 
arra toron ja, hogy a pénzt ismét elköltse. Ha o 
0"tti i-, a fiai bizonynyal mar mind szegény em­
uén k lesznek eietük végén.

Amerikában ez. másként van s egy Vanderbilt 
vaj. Morgan, az uj világnak ezek a Krözusai, 
hetii egyszerű Harpagonok, a kik csak azért g ü j- 
tik a pénzt, hegy legyen, nem is egyszerű .• ma­
rha vagy ösztönzi őket erre. Igaz ugyan, hogy 
bennük I, emberi szenvedélyek vannak, őket t= 
embert gyengeségek vezetik es irányítják. De ezek 
a szenvedélyek es gyengeségek egeszen más ter- 
u(.‘szelitek, mint az európai milliomosokéi. Egy­

szerűen ambicziújuk a pénzszerzés, nem a pénzért 
magaért, nem is azokért a gyönyörükért, melye­
ket a milliók -egeivevei nreg lehet szerezni. Ben­
nük a hiúság dolgozik első sorban. Azt akarjak, 
hogy barátaik, ellenségeik, egész Amerika, az 
egész világ amulalba essék; ambicziójuK, hogy 
annyi pénzük 1 égvén, mint senkinek a világon, 
olyan valamijük legyen, a milyen nincs senkinek 
s olyan valamit tehessenek, a mit nem tehet uta­
ltuk =enki-em.

Egy időben divat volt ezek közt a modern 
Krözusok közt, ltogv nagy ajándékokat, ineses 
ó-szegü alapítványokat tettek, ilu^z. harntincz, 
sőt száz. milliót is ajándékoztuk egyesek kórha­
zakra, egvelemekre, obszervatóriumokra s minden 
elképzelhető s elképzelhetetlen czélra. Az ame­
rikai lapok egv idöoen heteken keresztül liossz.it 
névsorokat közöltek arról, hogy ki hány milliót 
adott erre meg arra a czélra. Az utczakon, a 
kavéhuzakban, a nyilvános helyeken, a klub­
unkban inasról sem folyt a beszéd, mint ezekről 
az alapítványokról. Minthogy azonban a Yan- 
derbiltck ulun az Astorok, ezek után a Gouldok 
millióikkal felvonultak a listára. Amerika beleunt 
ebbe a költséges passzióba, s miután mindenki 
latta, iiogy velük agy sem versenyezhet, iassim- 
kmi elmaradtak az adakozások, s ha történtek is, 
nem érdekeltek többé senkit. Ékkor aztán a 
milliárdosok sem adtak többé semmit, mert lát­
tak, ltogv mar nem imponálhatnak ezzel.

Minthogy azonban továbbra is fenn akarták 
tartani a világ érdeklődései, elkezdték a külőncz- 
ködést. mert tégi tapasztalat szerint ez egyike a 
legjobb eszköznek. Énben az első sikereket egy 
vállalkozó szellemű ur Cb. H. Browning érte eí. 
Annak idején hires okmanyhamisitó volt, s ezért 
arra a gondolatra jött, hogy az. amerikai Krőzu- 
soknak olyan okmányokat ad, a melyekből meg 
lehet állapítani, hogy királyi vér folyik az ereik­
ben. Amerika ugyanis demokratikus, de azért egy 
igazi nemes elkepzelhetetlen módon imponál ott 
mindenkinek. Azelőtt Amerikában csak két főne­
mesi kaszt letezett. Az egyik volt az „american 
ancestry11, azaz azoknak a csaladoknak utódai, 
a kik meg az Egyesült-Államok függetlenségi há­
borúja előtt vándorolták be s köztük az. úgyne­
vezett knickerbockerek, azaz rövidntidragosok. a 
kiknek ősei 1620-ban jöttek Amerikába a May­
flower hajó fedélzetén; azuun az „american he 
raldica“, azaz európai nemes csaladoknak Ameri­
kába költözött sarjai. Browning azonban a mil­
liárdosok szamara egy ujyiemeaséget eszelt ki, az

„american cl royal desant“-t. Kieszelt nevekkel 
és hamis okiratokkal bebizonyította, hogy Astor 
Jakab, a hires milliárdos egvenes és törvényes 
leszármazol tja IV. Henrik ti unczia kitálvnuk. Ezt 
nvüvanossagta hoz.ta s óriási -zenzacziut keltett. 
Egv szerte a legkeresettebb embei leit Browning. 
Voltak, a kik nem elégedtek meg azzal, hogy 
Iranczia eredetűek, hanem II. Robert -kot király­
tól akartak szármázni s Browning megtelte nekik 
ezt a kis szivesseget. A Biddier-csalad kisütötte, 
hogy ősei a XIII. században uralkodtak Angliá­
ban s hogy a Montgomery-csalad volt az Eglmg- 
tonok óse.

Ezer ilyen példát lehetne felhozni, úgy, hogy 
végre a királyi Ősöktől való származás is banali­
tás lett s uj szenzacziókon kellett gumiolkozui. 
Frederic VV. VVanderbilt a Malmai son-kastélyt, 
melyei egykor 1. Napoleon császár Josutin sza­
mara építtetett, hűen lemásoltatta s ulanoztatta 
egtik birtokán, meg a belső (lerendezés is a leg­
apróbb részletig olyan volt, mint az eredeti. 
Smvvcsant Eisii erre a velenczei dogepalota 
kopizalasaval válaszolt. Miután ugyanis a veienczei 
signoria nem akarta neki eladni az ereueti palo­
tai, ugyaniéval epitteletl New-Yorkban a Alaüisun 
Avenue sat kan.

Ezek a milliárdosok, vagy mint ók magukat 
nevezik, „a felsó négyszáz“ abban is különbőzik a 
közönséges emberektől, bogi a feleségüket és leá­
nyaikat nem emberi lényeknek tekintik, hanem 
luxusczikknek, a kiknek pazarlásait igazi gyönyör­
rel nézik, ilarmincz évvel ezelőtt még a leggaz­
dagabb amerikai nő is csuk gyéren volt ellátva 
ékszerekkel s az. ékszerek divatja Amerikában 
csak akkor kezdődőit, mikor az amerikaiak el­
jöttek Európába mulatni. Nemsokára aztan való­
ságos ékszer-laz tőrt ki Amerikában. George 
Vanderbilt 7Ö0.000 frankért vett a nejének egy 
nyakéket. Öröme azonban csak rövid ideig tar­
tott, mert Henry Sloane neje 850.000 trankot erő 
gyémantlánczol akasztott a nyakaba. Olt vier Bel­
mont neje 000 000 frankot adott egy gyöngy­
sorért, mely egykor Maria Antoinette királynőé 
volt, csakhogy a többit lefőzze. Egyszerre 
aztan Bradley Martins neje szenzacziós ugrást 
csinált; 1.700.000 frankért veit egy gyöngy- 
kolliert s egy lubmgarniiurat két millióért. Csak 
A-tor neje allta ki vele a versenyt, kinek ékszereit 
3,700.000 frankra becsülték. Ez voll tetőpontja a 
dolognak. Kezdték, belátni, hogy pénzzel egyik 
sem fogja tetőzni a másikát s ezért nem érde­
kelte okét többé, hogy kinek mennyit ér az ék­

szere. Nem is az érték, hanem az. érdekesség 
volt ezentúl mérvadó. Clarence Maekay asszony 
lözte le ezzel a tüubit, mert a gvürüje a pesharuri 
raj a hé volt eredetileg. Gould Helen aztan a vi­
rágokat hozta divatba s Hollandból mesés ösz- 
szegrkerl nozalob tulip.inhagymakat. Gnuld Helent 
lefűzte J. Hood Wright s ezt Behnonine De vala­
mennyiénél különb Eglinton nejetiek kertje, mely 
Semiramis tüggu kertjeire emlékeztet.

De aztán a virágdivatba is beleuntak s meg­
kezdődött az, hogy a milliárdosok európai her- 
czegh.-z adták noül a teanyaik.it. Cottsuelo Vau­
déi I il Marlborough herezegné lett. Yznaga kis­
asszony Manchester heiczegné. Maud Godard Iró­
niáit),s i,a here,égné, Winarella Singer Polignac 
herezegne, nővére Izabella Dclaze herczegné, miss 
Steven-, Diuo herczegné. De aztán ez is hétköz­
napi dolog lett. Újat kezdtek Elöl ment miss 
Edith van Buren Azelőtt senki sem tudott tóla 
többet, mint hogy feltűnően hasonlított Mária 
Antoinetteliez, s hogy l.ipól belga kintit egy 
szezonon keresztül udvarolt neki Aix-les-Bains- 
ben. De egyszerre hírnévre tett szert az áltál, 
hogy elment Klondykebe, óriási fáradalmak közt. 
Köntivebb Hton lett híressé mis- Adele Honvitz, 
a ki ölebevel katjan lepett az oltár ele, mikor 
esküdött.

Ezer meg ezer ilyent lehetne elmondani annak 
illusztrál.isara, hogy mire és miért kellenek az 
amerikaiaknak a miiliardok - miért nem elégesz­
nek meg néhány száz millióval is, hanem miiliar­
dok megszerzésére vágynak És ez a miiliardok 
után való törekvés az oka annak is, hogy ott 
minden vállalkozás sokkal grandiózusai)!), mint 
nálunk, a hot szerény polgári haszonnal is mar 
megelégesznek az embereit, mert nálunk a va­
gyonszerzés csak azért történik, hogy az. ember 
mind azt a kényelmet megszerezze, a mit pénzzel 
meg lehet szerezni. S miután még a legmesszebb­
menő igények is kielégíthetők néhány milliónak 
kamatainál, ez a batar, a mélynél tnég a legszor­
galmasabb s legmunkásabb ember is megáll. 
Amerikában azonban a pénz szeszélyek és őrü­
letek kielégítésére is kell. miután pedig ennek 
nincs hatara, a pénzszerzési vágynak sincs. 
Azért keletkeznek ott azok az óriási rmgek es 
tru-tok, melyeknek halasa még az európai viszo­
nyokra is kitérjem Sok európai pénz folyik Ame­
rikába, hogy ott a miiliardok egybegyütjeuek.

Eötvös Károly mint iró.
(„Utazás a Balaton Lörül“ Budapest. 1901. Révai testvérei 

2. kötet.)

Irta: Eardvtli. Fereaea.

n.
Eötvös lapjait olvasgatva, önkéntelenül sze 

műnkbe ötlik két írónkkal való közelebbi rokon 
sags, kik közül az. egv ik már meghalt, a másik 
most is él és működik. Az első Vas Gerc’i"n, a 
60 as érek kedvelt Írója, a sok népies életkép, a 
„Régi jó idők“. „Nagy idők. nagy emberek*, „A 
nemzet napszámosai“, az „Egy alHp.in* stb. akkut 
nagyon olvasott regények szerzője. Dunán 
tuti iró mindaketeö. nemcsak annyiban, hogy oi! 
születtek, hanem mert annak az országrésznek 
vidékéit és embereit ismerik és szerelik legjobban 
s Írjak le legőrömestebb. Még közös tárgyaik és 
személyeik is vannak. Ki ne emlékeznék Vas 
Gereben müveiből az ozorai ménes, a fürgéd! 
csikós, az enyingi bíró slb. stb. rajzaira s a tör­
ténelmileg ismeri szereplők közól a B.itthyánv: 
és Esterházy herezegek, a hires Keszthelyt 
György gróf (Festetich, a G.-orgikon s a Heli­
koni ünnepélyek alapilója) Felsubüki Nagy Pál, 
Kisfaludy Sándor. Berzsenyi slb. alakjaira ? Eötvös 
is (oh minő gyűntűiŐséggel mutatja be pesti ba­
rátainak és nekünk, Balaton körüli utazásában!), 
a Dunántúlt tartja Magyarország legaldottabb 
részeitek. Ott vannak a világ leg-zebb tajai; ott 
terem a világ legjobb bora (badacsonyi kéknyelű). 
Ott van a legtöbb történeti emlék s onnan kerül­
nek ki a legderekabb emberek (F. Nagy Pál, 
Deák); meg a magyar irodalom újjászületése is 
onnan indul ki Berzsenyivel és Kisfaludy Sándor­
ral. Mindketten egy hozzájuk közel levő, alig be­
zárult kor erkölcseit és alakjait szeretik rajzolni 
és lelkesednek érettük, igen sokat merítve gyer­
mek és ifjúkori emlékeikből. Mindketten szeretik 
a népet s előadásukban erősen népiesek. S hogy 
még egy közős vonást említsünk: Arany, Vas 
Gerebent, egyik bírálatában, az élezek, ötle­
tei és adoniak nagymesterének nevezte; kire 
illik ez a mai kor emberei közt jobban mint 
Eötvös Karolyra ? De, — tegyük hozzá mindjárt, 
— Eötvös hatarozottan több mint Vas Gereben. 
Tudasa hasonliihatatlanul több; látóköre sokkal 
szélesebb, felfogása mélyebb és igazabb; ember­
ismerete s jellemző Képessége nagyban fölülmúl­
jak arnazét; s nyelve, előadása, stílje, bumm*
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Ha volna nekünk legalább egy román nemzeti 
képviselőnk a parlamentben, ez is caterelhetné a 
kormány figyelmét a mi sérelmünkre és iule, pel 
peiiáczió utján nyilatkozatokat kicsikarhatna tőle 
e tekintetben. De képviselőnk sincs és latjuk, mi­
ként idegenkednek tőlünk az idegen ajkú képvi­
selők és iáikor a nemzetiségekről van szó, tilta­
koznak az ellen, mintha azokkal szóba állanának. 
Mikor nincs senkink, a ki közvetítsen közöt­
tünk és a kormány között, miért ne lépjünk 
ad Uözveihu összeköttetésbe a lormánynyál? Mert 
arra ne is gondoljon senki, hogy a kor­
mány minden megkeresés nélkül, saját kezdemé- 
zésére vissza fogja vonni Hieronynii rendeletéit 
és meg fogja nyitni az utat a román nemzeti 
párt tevékenységére.

A fiumei kérdésben sem mozdult meg a kor­
mány. a román kérdésben sem fog lépéseket 
tenni. És ha dr. Mayländer nem árulta el a népét 
akkor, midőn párthívei kívánságának megfelelőleg 
vfirgette a fiumei kérdés megoldását a miniszter­
elnöknél, azt hisszük, hogy népünk vezérei közül 
azok sem követnének el árulást vagy nemzetelle­
nes dolgot, a kik a Hieronymi-féle rendeletek 
visszavonása czeljábói Szeli miniszterelnökkel köz­
vetlenül érintkeznének. Ennek a dolognak annál 
is inkább meg kellene történnie, mert erre mint­
egy provokálva lettünk a miniszterelnök részéről 
akkor, midőn Komjáthy képviselőnek a parla­
mentben válaszolt es az! mondta, hogy őrülne, ha a 
román vezérférfiak hczzamennéoek és elmonda­
nák neki tujdalmaikat és óhajaikat. A mi vélemé­
nyünk tehát az, hogy a roman vezetők egy bizal­
mas értekezlete küldjön egy delegacziól a kor­
mány elnökhöz a Hieronymi-féle rendeletek vissza­
vonása ügyében. Az eredmény mindeneseire csak 
kedvező volna iánk nézve. Gondolkozhatnak 
e felett azok, a kiket illet.*

Ö ESZ ÁG GYŰ L fís\
á képviselőhás ülése június 13-án.

1.
A képviseiöház ma folytatta az ősszefA'hetlen- 

ségről szóló javaslat részletes tárgyalásai, még 
pedig ugyancsak sovány érdeklődés mellett. Mint­
hogy botrányra nem volt kilátás, a törvényhozó 
urak közül íeíeítébb keveseknek volt csak kedve 
a tanácskozó terem fülledt és forró levegőjében 
komoly képviselői tisztét gyakorolni. A karzatok 
is jórészt üresen ásitoztak.

A tárgyalás Vancsó Gyulának tegnap beter­
jesztett indítványával kezdődött, a mely tudva­
levőleg a képviselő-ügyvédeknek a miniszterek- 
aei való kv/benjárásánál egyedül csak a beadvá­
nyom eiienjegyzé-é! engedi meg, ellenben meg­
tiltja a szóbeli inlormácziót. Visontai Soma 
éles támadást intézett az indítvány ellen. 
Heg: égyenitönek és iealazónak tataija az ügy­
védedre nézve azt, hogy csak csukott szájjal je­
lenhetnek meg a toiaiszierek előtt, holott a 
kisebb hivatalnokoknál, a kiknél pedig jobuan 
érvény ejthetik befolyásukat, egész szabadon jar- 
l aiuaií-keilieiuck informálás végett. Széli Kálmán 
miniszterelnök ügyesen csoportosított érvekkel 
czafoía agyon Visoutai okoskodását, úgy, hogy 
ezek hatásai Mait Visontai visszavonta azt a be- 
=i ide végén beadóit indítványul, hogy töröljék 
Vancsó módosításából azt a részt, a mely különb­
ségét tesz szignált beadvány vagy személyes meg­
jelenés közt.

Beható és komoly vitái indított a függetlenségi 
és 48-as párt a 10. szakasznál, a mely arról 
intézkedik, hogy az ősszeférheiienségi ügyekben 
az ein-adui a képviseiöház tagjaiból kijelölt 
bizottság Ítélkezzék. Justh Gyula, a ki a vitat 
kezdte, a kúriai bíráskodás mellett tűrt lándzsát, 
hangsúlyozva, hogy ha a képviseiöház őszintén

akarja az őssgeíéfhetlenségi bajok orvoslását, 
akkor nem tehet mast, mini hogy független biró 
ságra bízza a törvény végrehajtását. Hiszen 
eddig Sem a törvén; ben volt a hiba, hanem 
abban, hogy a parlamenti bíróság sohasem haj­
totta azt ellogu'atlanul w-gbe s nem tudott, a 
mint kellett volna, a pártok főié emelkedni. 
Végül parija nevében el enmditvpnyt nyújtott be, 
melyben azt kéri kimondatni, hogy a ház a sza­
kaszt elvetve, határozza el, hogy az összeférhet­
tem ■, ' isetékben nyolcé évig a kúriára bízassák a 
bíráskodás.

Jól megfontolt, alapos argumentumokban gazdag 
beszédben támogatta ezt az elleninditvanyl Bedéi- 
húzy János, Marosvásárhely második kerületének 
képviselője, a ki ezúttal mondotta el szüzbeszé- 
dét. A különben is rokonszenves, fehérhaju férfin 
egészséges magyarsággal megfogalmazott, s jóizü 
humorral fűszerezett beszédét osztatlan érdek­
lődéssel és figyelemmel hallgatta az egész ház. 
Érdekesen bizonyította, hogy az utóbbi időben 
a képviselőházban történlek, illetőleg az egyes 
képviselők altat elkövetett súlyos visszaélések 
miatt lelzudult közvéleményt nem annyira a tör­
vény meghozása, mint inkább annak végrehajtása, 
alkalmazása áltál lehet lecsillapítani. Már pedig 
nem bizhatik abban az ósszeiérhetleeségi bizott­
ságban — jegyezte meg tartós derültség közt — 
mely mindig csak a csinos házi macska szerepét 
játszotta, de egeret sohasem fogót!. Egyedüli 
biztosilékot a törvény igazságos végrehajtására 
c-ak a kúriai bíráskodásban lát, annyival in­
kább, mert az ősszeférhetlenségi esetek el­
bírálását, különösen pedig az érdek-őssze- 
ferhetlenség eseteit különben is a jogszol­
gáltatás körébe tartozónak véli, minthogy 
azok elbiralasa egészen tiszta juridikai ténv. 
Bedöhásy magvas előadásai elvtársai mindvégig 
nagy tetszéssel kisérték, befejezésekor pedig zajo­
san megheh eseliék.

Széli Kálmán miniszterelnök meg tudna nyu­
godni abban is, ha a kuriara bíznak a bírásko­
dást, de ép oly nyugodt lelkiismerettel rabizza 
azt a parlamenti bizottságra is. mert a melleit, 
hogy megbízik annak igazsagérzeteben, magának 
a törvénynek világos és részletes dispozic lói­
ban is megtalálja a garancziat arra, hogy 
a törvényt csak úgy lehet és kell alkal­
mazni, a mini meg van Írva. Végül azt in­
dítványozza, hogv, ha a ház úgy dönt, hogy a 
bizottság utján végzi az Ítélkezést, küldessék ki 
egy tizenöt fogból álló bizottság, mely állapítsa 
meg az eljárás ama részét illetőleg, a mely a 
törvénybe való. Minthogy a ház a bizottság mel­
let1 döntött, elfogadta egyúttal a miniszterelnök 
indítványát is, valamint hozzájárult ahhoz is, hogy 
a szabályzati eljárást megállapító bizottság tagjait 
a holnapi ülésben válasszák mag.

Az ülés végén Pich'cr Győző intézett interpel- 
lácziót a belügyi és kereskedelmi miniszterhez a 
resiczai sztrájk dolgában, a miről lapunk más 
helyén tatainak kimerítő tudó.-iiast olvasóink.

IL
El”öte: Perccel Dezső.
Jegyzők : Gróf Esterházy Kálmán, Deiiovic» 

Gyiirry Molnár Antal.
Elnök: Bemutatja Németh község elöljáróságának 

kérvényét az 1803,01. évi ínség kölcsön eleng1 des- 
iránt; a Sáros v.rniegyei gazdasági egyesül"! "in ék.rí­
tt a felvidéki, különösen a sárosul gy«i népnek Ameri­
kába való kivándorlása tárgyában ; Zalatna, V. vuszolni 
és Trimpoel voll uroeri községek kérvényéit az altat. 
uos legeltetési tilalom ah, helyezett erdőknek e lilát 0 i. 
alóli felszabadít.isa s a tilalomnak kisebu körre való 
kilerjesztese laivytban, végre Székesfehérvár varos fel­
irat«! a 189'.) : VI tcz. szaladjanak meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat t.trgy .bari.

Szélt Kalman miniszterelnök törvényjavaslatot nyujt 
be a kózsegetyre szoruló bet éven felüli gyermekek gon­
doz.sarui. (l'.iénk heiy -síes.)

Következik a napirend: az összeférhetlenségrSl 
szóló javaslat ré ztetes tárgyalusa, es pedig Vancsó 
Gyula állal indítványozott újabb 14. §

Visoutai Soma: H-lyteleniti Vancsó módosítás .!, s 
inkább az eredeti szakaszt, qgy. a mint van, kívánta 
volna feiitartani, mert fordulhatnak elé közérdekű ese­
tek, a melyekben a képviselő ügyvéd szóval is kénytelen 
közte njarm a miniszternél.

Azt moudja Vancsó módosítása és ez az igazán szé­
gyenül, s ebben a javaslatban, hogy a házban helyt 
foglaló ügyvéd szignált neadvaoyban beszélhet a mi­
niszterrel, rányomhatja a bélyegzőjét, alairhaija a ne­
vét, beingott szájjal megjelenhet, atadhatja, de neki 
azon jogsérelemre a miniszter figyelmét szóval felhívni 
nem szabad.

Vajjen mi akadályozza meg a minisztereket abban, 
hogy ha egy szignált beadváoynyai szemben meg tud­
ják óvni az erejüket, méltóságukat, kötelességüket: de 
ha személyesen jelenik meg az a képviselő-ügyvéd, 
akkor a miniszterek oly gyöngéknek érzik magukat, 
annyira nem tudnak ellentállani a csábit íonak és az 
ingernek, hegy kénytelenek a törvénytelenség és igaz­
ságtalanság utjara lépni.

Sajátságos, hogy a kisebb hivatalnokokhoz szakad el­
menni a képviselőknek, pedig ezek tulajdonképen jobban 
befolyás ala juthatnak ez által, a miniszterekhez meg 
nem szabad. A miniszterek Maryarorszagon gvengéhbek, 
mint a 14 eves kis leányok Azt mondja a büntető tör­
vény, egy 14 esztendős kis leányra, hogy annak a szc 
g-ny kis leánynak minden tetterői számolnia kell ; oly 
erösnev kell lennie, ha befejezte a 14 eszleudóié', hogy 
ser mifele csábításnak engednie nem szabad. Ha euged 
a csábításnak, a rábeszélésnek, akkor hiaha hivatkozik 
bármire, a törvény betudja neki cselekedetet. A minisz­
terek pedig nem a saját erejükre és sajal méltóságukra 
támaszkodva akarjak elhárítani a cs.fonásokat maguk­
ról, a házhoz, fordulnak, hogy csioaljon neki1- egy csá­
bítási paragrafust, nehogy egy képviselő személyts mrg- 
j lenesével elcsábítsa őket az erkö.cs es tisztesség útja 
ról. Pedig a kiutasítás dolgában gyakran van sztiks-'g 
a közbenjárásra. Tavaly történt meg. hogy egy tértit 
és egy asszonyt utasítottak ki a fővárosból. Nem tudom 
— mondta Visontai — emlekszik-e a kormauyelnöt a 
férfi esetére, de tálán emlékszik az asszony dolgára, 
mert szép asszony volt. (Derültség) A javaslat különb­
séget tesz díjazott és díjtalan közbenjárás között. (Gaak 
az utóbbit ingedi meg.) Hat hogy lehessen tudói euben 
az elmondott esrtben, hogy a lérfitöi vagy a nólói ka­
pott-e díjazást a -közbenjáró kepviseiö-ügyved ?

Azt az indítványt nyujlia be, hogy Vancsó indít­
ványának utolsó bekezdései, a mely külöobs gél t-sz 
szignált beadv-.oy, vagy személyes megjelenés közt és a 
tilalmat csak a miniszterekre szorítja, mig a befolyásol­
ható kishivrtalnokokat kihagyja, törülj-k.

Széli Kalman miniszterelnök : Ennek a módosítás­
nak g-nezisé az, hogv a Képviselőd zuaü felmerült az 
az -ggaly, hogy a képviselő, a ki egyu'tal ügyvéd, a 
maga rendes, törvényes működésében lenne megakadá­
lyozva, ha az ügyvedekről sülön intézkedés nem történ­
nék. Ezt a ház nem akarta. A ház az inkompatibilitási 
törvényjavaslat elveinek r-.egdllapiUsanul az.t akarla, 
hogy elimmallassék mindennemű lüggesi viszony, (Igaz I 
Úgy van! a jobuoidaion és a szuisó baloldalon.) es hO-y 
stetualtassanak azok az esetek, a melyekoeu kö..o-u- 
jarui n-m tehet és tilos. Mar most n-m lehet odáig 
elmenni, a meddig a javaslat elvi kiinduló poutja nem 
akart elmenni es nem szükség tovább elmenni, mint a 
mi annak a megóvása czeijauol megkivauUliL, hogy a 
képviselő mint ügyved a maga r od s működésében ne 
galoUaseek. Ezen szempontok a Vaocsó-fete mditvanyoan 
helyisen vannak felveve. C.ak a kuznenjar sra uezve 
nincsen kivétel teve az ügyvéd kepviseio es un s képvi­
selő között. Ha nem lehet más kcpviseiónek küzbouj.irni, 
jogos hogy neki se lehejs 'O közbe-nj irm.

Visontai egesz okus.of.tsa határozott előnyt foglal 
magaban az ügyvéd-kepviseiokre u. zve, a mi nem he­
lyes (H-lyesles a j-bbolualun és a sz Vő baloldalon.) 
M-.-rt ba azt az okoskodást, a melyet Visontai fe.adilutt, 
alkalmazni leilel ügyved képviselőkre, mi. ri ne lehetne 
alkata.ázni más képviselőkre nézve is? Hogyha p.üig a 
miniszterek 14 éves leányok módjára kezelendő-. (De­
rültség jobbfdöl.) es nem lehel hozzájuk közeledői, 
akkor all ez a ház összes tagjaira nezve is. M r most 
kiveted tenni az ügyvedekre, hogy ók megközelíthessek 
a minisztereket, a h.z túbni lúgjának p-uig ez ne 
legyen szabad, ez h.durozollao ellentétes, ez ellenmon­
dás es eionyt tartalmazna az ügyvedekre nezve. (Igaz! 
Úgy van I a jobboldalon.j Mndnugy p’d.g a küzuen 
javasokat az adimmsztraczió es a pártatlan iguzs.gszui- 
gailat.s szempontjából nem akarj-k admittalni, ne 
.együnk kivételt az ügyvédekre sem. Es épeu ez Okból 
fogadja el Vancsó indítványa es ajánlja a háznak i» 
ellogauasra. (Helyeslés a jobb és sze.su baloldalon.)

Visontai Soma : Vis.-za vonja indítványul, minthogy 
cjtizs rerneuy.-, hogy elfogadj -k.

A ház ezután elfogadta a Vancsó Gyula állal indít­
ványozott szakaszt es így az mint 14 jj. fog a türveny- 
javaslatoa beilieszletiii.

Következett a régi 14. §, illetőleg az uj 15. szakasz, 
a meiyel az eló. du egy stuarts tLÓduaituSaVal mmdeu 
vita uvlf.ül elfigadlak

A 16 szaka-zuat l- lszőlal
Jostb Gyula : A ki a szakaszt a javaslat egyik leg- 

loiitosii.b reszelek tartja, mert e s.akaszüuu fog - lduu- 
tetui az a kérdés, vájjon az u-sz-lérh liens- gi ügyekben 
a bíráskodást a Lepvis. lőhaz lov.iúi.ra is kt-zeben 
óhajiju-e megtartani vagy pzdig azi független bíróságra 
kiv oja-e átruházni. (Úgy van ! Úgy vad z szeieó bai

oldaton.) Ezen szakasznál fog eldőlni az a kérdés, húg) 
vájjon a képviseiöház a bajt gyökt-reheo ohajtjn-e wo 
sokii, vagy pedig csak port akar hinteni a nagykö/on 
seg 8z#*m^be (Úgy van ! Úgy van ! u szélső baloldalon )
A baj ugyan is aóhan rejlett és rejlik legfőkóp. b«.gy az 
1875-ik évi inkompatibilitási törvény egyalUiában vyrt 
hajtva nem volt. Az 1*75 iki törvénynek di-moziczió 
nagyban és egészben juk voltak. (Úgy vau ! Uvy v« ! 
a szélső baloldalon.) A baj lehat nem a törvény anyag, 
részében volt, hanem abban, hogy az a törvény sóba 
végrehajtva n'-m lett. (Úgy van! Úgy van! a szélső 
baloldalén.) Hogyha az 1875-iki inkompatibilitási tör 
vény végi-e lett volna hajtva, abban az esetben nem 
kerüli volna a sor a törvény revíziójára. Azért kellett 
főleg a törvényt revidialui, mert a parlament tekintélyét 
ásta alá az a tény, hogy a parlamenti bíróság a tör 
vényt soha, egyetlen egy «-selben sem hajtotta végre. 
(Ügy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Tehat ha a baj forrása ez, akkor természetes, hogy 
ha nem kuruzsoini akarunk, han* n a bajt gyökéréből 
-«karjuk gyógyítani akkor yonduskodriunk k«*ll ar.-ól ts. 
hogy a törvény végrehajtassuk. (Úgy van ! Uey van ! a 
búi" és szélső balold dón.) Minthogy pedig s^mmi kilá 
tás sincsen arra, hogy parlamenti bíróság elfogulatlanul 
tud,on Ítélni, és a pártok fölé tudjon emelkedni, csak 
;.iikor lógunk gondoskodni feltétlenül e törvény végre 
hajtásúról, ha azt kivesszük a parlament köréből, és a 
bíráskodási független bíróságra biz7uk.

így állván a dolgok, természetes, hogy sem szóló, sem 
pártja nem fogadjak el ezt a szak aszt, a mely lov-bbra 
is a képviseiöház kezűben akarja tartani a b'r.iskod st. 
Abban a nézetben fannak, hogy 8 évre ruhaztassék «I 
a bíráskodás az ö-szeferh^tlensegi ügyekben a Kuri«ra. 
(Helyesles a szélső balo.dalon.) Nincs i* semmi értelme 
annak, hogy mikor két évvel ezelőtt, a midőn a kúriai 
bíráskodásról szoio törvényi o törvényhozás megalkotta, 
az vo.i a nezet, hogy n kepviseiöliuz e kervénynyel meg­
támadott mandátumok sorsa lelett Hfogul .tiaoul bírás­
kodni nem kep^s, most azt üdítsük, hogy összeférhetbn- 
gpgi ügyekben az elfogulatlan bíráskodásra kepis. Ha 
akkor nem volt képes, úgy ma sem kupes, ha akkor 
ra 'gbizhatatlannak tartatott a parlamenti bíróság, awkor 
ma is az. Ez a kérlelhetetlen logika, ez alól niocseo 
kibúvó, csak egy esetben, ha n-in veszik komolyan a 
tárgyalás alatt levő törvényt, és ha a; a ezé], hogv pz 
a törvény, ep úgy, mint ez eddigivel történt, ne i gyen 
végrehajtva. A függetlenségi es 48 as part nevében és 
megbízásúból a következő elh-ninditványt nyújt,a ne a 
szakaszhoz : «Az összehrbetlensegi ügyek fehlt a kt-pvi- 
selőh tzat megiilptó tiirdskodas az ezen törvényjavaslat 
5 G. 7. és 10 $ i-iban meghat,«rozott esetekben a jel-n 
törvény hatályba léptétől számított 8 évre a nrtngy r Lír. 
kuriara ruhaztalik at. Az üsszehrtieileD' grol =7.óló 
törvény egy«-b vseteihen a bíráskodást a kepvisrlőhazi bi- 
zotisag gyakorolja. A fentebb m^gallapitutí idd lej.irt á­
val az összeférheti!nségi ünyek feletu bíráskodás k; ró­
la/ a képviselőliazat ilíeti m-g > (H -lyesiés «• szélső nal- 
oidalon.) Kf-'i a szakaszt elvetni es az elkniuüilvanyt 
eliOe-adri! (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Bedohazy J&noa : Azon változatos e?e(T''ny°kbui, a 
melyeknek szint^fp az utóbbi öt * v alatt a k pvise-ciiaz 
voil, azt ;i véleményt alkotta meg, hogy az összeféri.,-t- 

I lenségi törvény revt/.ioj na vonatkozó törvényjavaslat 
benyújtásai egy oi>z u< s közvélemény szorg .i:nuz:a, 
sürget*.;.1, (Úgy vau ! Úgy van ! a szei.-ő baiuida.cu.) a 
mely az akkor nagyobb sz«nii)an voit ellenzuki pártolt 
részéről nylit és határozóit köv. telmvnvképen nyert ki- 
frjézust. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső uaio dalon.) Úgy 
mon«ltak, hogy a miniszt-n-liiök veglapen ts Lomul) «u
szaki tani kar azzal a n mis,:- rrci, (11 «;>juk ! H•*i ljuk j
a mely az egyesek »rdk-./.•lama» ossz.1 ,• y u j (ö j ' e ■ r s
1 is<, füzt-se ait.tl nvL'tef :,í te azt a nyun a-Z o. sivár
■ c csukii1 in miUUMi :U al ts ir-,iiyz.<t(.t kiülő ,;.;rtur i: mái.
(Úgy vau !! Úgy V,.i! ! a sizé'sö tialoi'laloo.) a mtt-lynck
nyomában nein csupán az országos erkücsi romiu
búrja űzött fel, hun- m a mely parturalou; az iország
kvpvist lel“ nek a 1 gv-ns.igusabb kürüiuiéuytk, a f,Küei-
sviiesvlib i)i!lanatok közt is n indig a maga fensc•gei en
megörzeud 0 tekintélyűt is melyen aia.ista. (Úgy van !
Úgy van ! a szt-iső iialoli lalnn.) A minisz.tei i;, ri szé-
röl n szak itas koiuolysa.'ii -é tiz-
tosil' kn I. nnc m -r ama ii.eg.-lkotutt törvény, a i; íely a
V tiaSZtaSOlv tisztás ig.it vo ül» iuvalva megőrizni, m. sik
bi/to^it'ka pétiig epén vz- •n lörvvuyjitva-,a'. i uue. a rnc.y
uek cz -ljii az ..nyugi eiu-k Itscget a lürvtnyhuz.isnúi -i- 
kiirzü ölni. (Úgy v.-m ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
Ám. h««gy az e törvenyjavasiatb-n kit ji/ett jó szariü k 
ne tartozzék ama jo szándékok közi*, a melyekkel a 
közhit szerint, a pokol torn.cza szukuti kikövezve lenni 
(U rülts- g és tetszés a szélső haluíduiuu.), hogy uítaia- 
üud mt-gfelelj« » annak a czelnak : eismiilam, -Itavuntaui 
az országos romlás göröngyeit az utuoi, es a k« pvis-ió- 
haz tekiuteiyet uen cs..k a umga mellos-g^ra vissza he­
lyezni, hanem fukozu is, hogy ez a törv. nyjavaslat ne 
szolg.iljori csak egy ideig-óruig ható c.-iliupitu szer gya­
núul u lehudult es elvgMietitnketiő országos közvéle­
mény eluliatas ra : ezt n- ni annyira a torvény inegho 
zása. mint a törvény végn-h -jl.«sa, a törvény alkaima- 
zas. áltál lehel elérni. (Élénk helyesies -« szd.-ö i-a!- 
o dűlőn.) Ep azért k-resnunk keli a turvcuyjavnsJulbau 
azt a >z.-k szt, m -ly a v-gr-ti«jt.isnak, a törvény a kai- 
m..zasanai mintegy uiapj-il k'*peZVeo, leije.- biztosit« kot 
nyújtson arra, hogy ezzel a lürv nynyel lialurozuUan azt 
u czelt lógjuk e.erm es semmi más ezéit, mint a mely

magában e törvényjavaslatban kijelentve van. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Az anyagi reszt ill tőleg ennek a törvényjavaslatnak 
minden "zan tosahb megkiilönböztetései, miud-n éleseb- 
ben megb»tározóit kategóriái, t'okozali megh durodsai 
dáC/ara is °z cs.k épen annyit fog érni. mint az előzQ 
örvény, hogyha csak abban az értelemben és azon 
nődön fog alkalmaztatni es végrehajtató!, mint a jelen 
leg fennálló törvény. Hogy esetleg igy is alkuimazható, 
zt az utat nagyon is látja épen ebben a törv^oyszi- 

kaszban, a mely ép úgy, mint az előző gyakorlat mu­
tatta, az ősszeférh th-nségi esetek elbírálását a bizott­
ságra bízta rá. Mert lehetnek hézagok, lehetnek k»vésbbé 
tökéletes, sőt gyarló törvények, a melyekkel ^ igen jőJ 
meg lehet élni, a melyek az országos erkölcsöt igen 
kitünően fentarthatják, biztosíthatjuk, ha azokat a törvé­
nyüket mindig a törvényesség szellemében alkalmazzak 
(Úgy ven 1 Úgy van! a szélső baloldalon.), ha nincs uí 
es mód nyílva arra az intézkedéseket, a végrehajtás! és 
alkalmazást illetőleg, hogy ha bizonyos politikai esély 
úgy ki varija, ezen törvényekkel egészen más eredmé­
nyeket is lehessen elérni, mint a minőket a türvtjyes. 
s g tiszta szellem? megkövetel. Szóbeszéd t-irgy aak 
tartja azt, hogy a törvénynek reviziój«!, ezt a türv-.-ny- 
javasi.:lot az tette szükségessé, m»rt ia jeleni g feunniio 
lürvenynyel egyaltaláhan ovin lehetett összeférhetlensé» 
get konstatálni. Nem a törvényb-n volt a hiba. (Úgy 
van 1 Ugv van ! a szuisó b ioluaíon ) A hiba abban a 
fóiumbin volt, a melyre eddig a törvénynek végrehaj- 
tasa r«-á volt ruházva. Mi h hűlne t iiát első soriiao a 
iegnagyot b biztosi:r-k arra, hogy jövőre az anyagi ér* 
d -kelts gnek iszapos árja a kép - is lőhaz tekintélyét ne 
moss-« tovább ala, mint epen annak a fórumnak a 
megváltoztatása Arra az álláspontra nagyon nehezen 
lehetne helyezkedni és azt rn-gv-delu,. zn:, nozy az 
összeterhetluns'-gi bizottságok eddi. ie jól i- mü»ödr k. 
csukló :y az összeférhet lensegi esetek olyanok voitau a 
melyekben nem lehetett a törvény «r'elménea lutarozni, 
illetőleg a kívánt eredül nyt elemi. Hat azt nis/i, hogy 
az eddigi összefuth-Ueosegi nizetisagok i.cn ju, igen 
S"«p, i-’-n esu.os li ‘zi macskák voll k, a meiyek a bár- 
i.nk díszét emellek, G- bizony egeret sohasem f- 
(Derültség és helyeslés. Úgy van! Úgy v n! a lz-,e5 

• balold «ion.) Épen azért, midőn a iiazuaa meitó-tg 
tekintő y i uuii-geitk, ha ki«,ngri<n a mag« k zcaoi a 
tagj .1 felett való bír-skr d ist, ini ai.szo.ut v«»ve a do:- 
got. ezt igen1» meggoudoiandú kitog snak tar ja; cs 
annyi esztendő íek a tapasztalata, az inuu.-.; i .n .a 
bizonyos i-'galív száu.a arra a következtctv.-re ju" .t;-g 

hogy pcnzióua, vagy félre t gye ezt a kedves hazi n .cs- 
tit es alkalmazzon helyette egy biros "g-rn.„0t. (De­
rails g a szélső uaioidiion )

lia komolyan akarunk rrvid^aini, íia egyáltalán cz-lt 
akarunk elemi, a rendelkező reszt cell oiy aí-.p , ere 
fektetni, a melyek teljes i ivio-. i- cot Cjuj^anac arr* 
nezve, hogy jövőre a törvény r:ei z- ? «--geszea nm 
Írsz. mint voit a mul!», a. (H öljük! Haiijux ' a fz.nsc- 
baloldalon.) Épen azért nem tud megnyugodni e tör- 
véiiyszakaszbun es esatiacozik aíihoz m indítvány; •. a 
melyet Justh bet-rjesztett (H ly sies a sz--isó b...o.da- 
Ion.). « ni“ly szerint -«z u~s/. : ríu tő ns-g. esei« k .;-a a 
bir-skod.'-s a m. kir. L:iri.ira bízás-- k -gyelöre St.iidu- 
tartamra (Helyeslés a széisó uaioidaioc.)

Cs «tiakozik eiihez az inditvunyboz azért, mert ez 
ann -k .« szán« kuak, a mrdyly.-i a turveuyjavasL; L-c- 
t-rj'.sztetett es unnak .« c .« Inait, a m-iyvt a t v :.y. 
j i V sí áltál el akarnak érni, egyenes köv-te!:v^ny-. lz a 
a törveuyjava.Urti mini --gy [i L-í r.tja aim .k a tü. -ui y- 
nek, a mely mar a vu- . zia-i vissza-!* s -ere i.ezv a 
kúriai bir.i-'kud.is tekinteluii u me/a;k itatott, a .j 
biraskodásroj el v.u ismerve, hogy ni: a a .. töiv jyu-k 
vgvis legnagyobb eres- '/ . Mi ud.ihat t hat u.r=. ,, /? 
ezen esetn- n ettől az ai.-p Iv.i,. .■Kérjünk ? i ...au <%z uz 
a2/ dalom .5, hogy « jo.o.'g ítii-t:-nak a »..b
•óraina i izonyos poli:-k<i .óki - volna k
tHalijuk ! Haljuk ! a szélső b«luída.;n>

Ez az aggodalom ennél a iör.vuyj ,v • latuál kf-tf.'áubé 
indokolt, unni a hogy indokolt ieti vein: a kc.-vo-.ö- 
válás-.tusi visszaeUseK tcciiitctei en 1 kúriai MrusKodasi 
törvény meghozutal .n l. Am t '«-r" uyb-u egy/uvs-n e^y 
k« uv,3-lői mandátum in gzos t-.s-rol i -u t szv, ■ iiea.-a 
az ü-s"." !V,rhf't in<'gi c-etec elmr - -ra ritzve a .cr ú 
bir r-kudasnal csak két altern diva aMltatn'-k fei: a kúp- 
viselői, avagy az ü-.<:vf.«hvíh usegi auas megtűri iái, 
in rt a kúriai biruSnodas mar nagyonb részben csupán 
►-rre szorítkoznék. 1 i < a kúriai mrasko iasról szo.o tör- 
törvény meg.«lkot.«'án-il ci volt oszlatható az az agj:0- 
J-iioin. hogy u. n. politikai kvrd“sukü-n vaíu birrscodtS 
áltál a jogszo!g.»du ;.S legUi-Őnb foru iia ÜU«ízesek?t 
szenvedne es tekint- lye bizonyos odromnak lehetne ki* 
t-ve, akkor az ossz. f-rh divris'gi -s-tuk elbírál isan .1 
meg kev- setib c k vau liy-c aggodalmakat támasztani, 
mert úgy tartja, hogy az össze:vrhetten'Vgi esetekben a 
kun -I i-ir.iskvd.'S ti lyen való is, szükséges is il Ivén- 
való fökt-peu azért, mert l- gyru a h.tz L •: cletiői ukötött 
akurmifeh* bizotís.ig, akar jury alacjabun, ac.«r a r-gi 
ai.kban, az eddigi tapasztalat >i< nut a biruskod.isu.n 
t-g)őntetü, törvényes eij «r .st es gyakorlatot cTO.u sczn 
fog Megalkothatni. A megalkot «odó törv-oyek alkalma* 
z.iiMtbiiu nyen vacuriatot mcglereuilem a
curia van hivatva.

A bizottságok ítélet « mindig a szélső határok közt 
fognak iugidozüi, úgy. hogv a közönség iő'.i minden 
itelelhozutai épeu - zen »zelsö liataroc miatt nem a tör­
vény kiíolyusakcp hanem bizonyos esetleg-ssvg gyau.-Dt

ö-szc-Lasoalithallanul becsescLtjek. Vas Gereben­
ben mindég volt valami kiszámított, kere=etl 
mr Icrkeltség; nem c-al: regényei meséjének 101- 

t ésébsn, de alakjainak beszédében, sót sajat 
nayieskedesében és élczelődéséoen is. Nem roll 
rem ekg őszinte, sem eieg igaz. Eötvösben 
épen az őszinteség, igazság és természetesség 
gyönyörködtetnek bennünket.

A másik irv. a kiirez jobban, bensőbben hason­
ul: Btatsay Sándor, a magyar kálvinista egyszerű 
■ ntberck életének melegszívű s szinestollu raj- 
. búja. Ehhez sokKul közelebb van időben is, le- 
: zkben is. Egyik szembetűnő közös vonásuk, hogy 
a inukellen erősen kálvinisták. Nem a közőn.-ege 
s-a úgynevezett felekezei iséget értjük, melynek 
• le a R-.-áV lekezetüek ellen irányul, hanem azt, 
hogy annak a vallasforuiának, melyben az illető 

•.e-rii és iöiocvekedell, jeliemzu, kiváló tu.la.j- 
-.:aa.-':g;ú észrevehetően megvannak bennük. Mert 
az üres bes’fo-U, bogy a leiekezt-.i szín ne iutsza- 
:v.k meg az írón. Minden emberen meglátszik 
t-ibhé- kwúsbb'* s csak az iión ne látszanék, a ki 
i.-ncn iujtiuak legkiválóbb képviselője ? Minél erö- 

; lévait az író egyénisége, annat jobban tneg 
i.a .L Lcnce fajának és felekrZtteutk jellemvo- 

r.asai: hiszen épen ezek acják gazdagságai. Meri 
a ieickeze.fcez való tartozás nem otvan, mint 

1 nöatös, a melyei lelveszünk és leleszünk tet­
szés szerint. Évszázadokon at tartóit lejlodes, 
a vérbe atmen es uiörüklüit tradiczió az, 

az emberek gondolkodásának és csele 
kenteinek gyökerét alkotja, kivált egy oiy an 
.-«lidttn .ti ,;elleraietesen és erőteljesen kiala­
kult «ilasformr'Cal, mini a magyar kalvmisntus. 
Ann you például annyira megvan ennek a jellege, 
begy bizonyítani is fölösleges ; s bizonyara o, ed 
digvié, a legnemesebb es legértékesebb gyümölcse 
a magyar kalvimziuusnak. s az lesz tálán még sok 

.z esrieodeig.-) Ennek az életfelfogásnak es ie- 
lekireovnak erőteljes képviselői Eötvös Karoly cs
ti hsay i».

Érdemes volna egy külön könyvben kifejtem, s 
;alún lesz is, a ki majd megírja, bogy ez a ma­
gyar kaivinizmus hogyan, minő baiásck alatt 
íejtelt azzá, négyszazados történetében, a mivé 
h tt, erényeivel es hibáival V Mennyi benne az, a

hiiszül' ho-.-y .’étni iegs-ebb s legapróbb mfl- 
ve 'ec ej-. -V <n-.hon v..G n. Lálv::n-;i magjai szellem, mint 
\’AM-Tvt. Dt utiB-l & í.ettöiii::. valaiiunt ívútvösuél is mint 
u-.iuú a í;-zta fajbeii rr.-agj ur.-u^ .i tű s nem a cálviuista- 
d.tg, Aran> egyébiránt .- ziwsv.. i elosztaná babérjait Jókai- 
tal, a ke II úeiuzji e^síere talán e^jetemey.ebb hatást <ya- 
karolt Sierk.

mi egiez a cvugati reformaczió nagy kálvini 
iiánvaval s mennyi a specificusan magyar ? Na- 
gion érdekes tárgy; de ill csak egy-két vo­
násra niulalhaiunk ra. Mar az éles szemű Kecs- 
keméthy Aurél megjegyezte egyik polilikai tilhou- 
eUejében, hogy a magyar kálvinista ember milyen 
nyakas, hajthatatlan, nehezen kapaczitalhato, s 
mikor elkövette a politikai hibát és rászakadt a 
baj, akkor bús zsoltárok t énekel w egek arabot. 
Igen; nemcsak akkor, máskor is, örömeben is; 
es mindig igen nagy buzgó-aggal. Tálán a leg- 
zsoliarosalib nép a magyar kálvinista az egesz 
európai kontinensen A vallásos eleme! leginkább 
ez képviseli és tartja ébren benne, egy két o-tes 
tamentomi prófétával. Az uj testamentumig még 
nem jutott fel. leglólebh egy-két poeiájaban. És 
Pál apostolból latunk valamit egy-két történeti 
alakjában; — oh, a ki Pál apostolig feljuthat, úgy 
értjük, hogv annak leikéből, szellemebul magaba 
tud olvasztani valamit, aunjit a mennyit egteoi 
sége megfúr: az bizonyára érdemeset, mared.in- 
dót tud alkotni bármely téren, meri a keresztyén 
vallás teremtő forrása az a rendkívül nagy 
apostol. Bethlen Giboruan volt valami ebből 
a leiekből; s alkotásai, bár elg.engüiten. 
ma is élnék. Hogy Erdély nem leli sem a lói oké, 
sem a németé, haoe ti most is a mienk: az, min 
den fejedelemtarsa közt, leginkább az ő érdeme. 
A protestánsok vallasszabads.tgaból, az ország 
közmüvelúdesi fejlődéséből egy nagy rész az öve. 
Ha mo.-t élne, 0 bízom ny al meg tudna hódítani 
a románokat is. Kar, hogy Pál apostol tan,<csat 
nem követte a hazassag dolgában is s nem 
hagyta második lele-éget tirunüenburgiaban : akkor 
u gyula fehérvári Bethlen kollégium cem soványo- 
dott voma le oda, a hova jutott.

Az az egyszerű, tiszta, mély vallásos érzés ; az 
isten akaratában való erős megnyugvás; az ilyen 
érzésekkel meg teljesedett szívnek akaratlan ki ö- 
me egy-egy énekben, egy-egy felemelő rövid 
tanításban; közös vonása úgy tiaksay nak, mint 
Eötvösnek. Szinte meglepi az embert, midőn igy 
müveikben vizsgálja őket, hogy mennyire testvé­
rek. A szív, a kedély melegsége; az egy­
szerűség és őszinteség; keresese és kimon­
dása az igazságnak, az áltáluk látott egész 
igazságnak; a konyenczionaliznius semmibevétele: 
miiiü közös vonás. Meg az a kemény, néhol 
sziüvff kegyetlen kálvinista erkölcs is meg van 
bennük, melyet a humor sem bir egészen [elol­
vasztani, csak valamivel lagyabba tesz. Szintén 
igen közel rokonok az előadás módjáuan, a stíl

magvarosságaban, kere-etlen egyszerűségében ; a 
humorban: bar Eötvös szabadsznjuDh; B.iksav 
szeméi tne-ebb, tartózkodóbb. Amaz egy par he­
lyen (I 95. 907.) olyan valakit is érint tréfájával, 
a kit nem szabad csak hódolattal, csodalattal 
érinteni

Azonban nz a gondolat és éleikor, a melyben 
Baksay alakjainak történetével mozog, jóval szü- 
kebb, mint Eötvösé. Az egyszerű, magyar kálvi­
nista világ az; a baranyai, meg csartadi és kis­
kunsági nép, a ,szülék“-kel es „batvurak*-kai; a 
prerbyterek a Mineka- és Mőrmnőg-partokkal ; a 
nag'hutahnu kuiaiur; a papi ház, kiegészítőivel: 
a hű asszonynyul, a vidám gyermekekkel s a 
háttérben a Káplánnál és a rektorral. De e kis köri 
egészen betölti melegseggel es fényinek Eötvös a 
lél egész kórét felölelt az egyszerű balatoni ha 
lasztól, vagy a telkéről elkergetett s megha- 
luséit a tihanyi barlangba húzódott szegem 
jobhagvlól, a mágnásokig, főherczegekig. pü - 
pókökig és királyokig, s inindemkról elmondja 
a maga véleményei iélreérthetlenül.

S még egy érdekes különbség, hogy Baksaynal 
a politíkm csaknem teljesen hiányzik Egyetlen el­
beszélése. ismerjük, melynek hőse egy kurteskedo 
kálvinista pap; de ebben politikai szatírát akar­
ván rajzolni, erős torzképet lest. Eötvösnél min-, 
dig, mindenütt ott van a politikus; kifejezetten s 
nem elrejtőzve. Az a kutuezparti politikus, ki a Pia- 
kóczy-kor elhanvatla-akor azt a jól ismert nyolez 
soros verset irta, mely igy kezdődik:

„Ne higyj magyar a németnek!* — megtoldva 
még ezzel a — nem épen ily alakban kifejezeti, 
de eítészen ilyen értelmű — inléssel: ,ne, még a ma­
gyarnak se, ha mar egyszer a miniszterségig föi- 
jutoii !*

A 27 kötetre tervezett kiadáshoz igen szeren­
csésen van megválasztva bevezetésül a Balaton 
körüli utazás. Nem mintha a többi kötelek is eleg 

i érdekeseknek ne Ígérkeznének; igy az „Alakok és 
emlékezések“ csoporljaban adhat mély es igaz 
pszichológiai megfigyeléseket a közel múlt kiváló 
embereiről, a kiket jórészt személyesen ismert; s 
a tisza-eszlári vérvad történetében, nem szólva 
maganak a pörnek rendkívül érdekes lefolyásáról, 
nagy. egyetemes embertsegi kérdéseket érinthet, 
ha meg tudta érteni a zsidó nép rettenetes tra­
gikumai, — a legreitenelesebbet és legiéleimeseb- 
i.et a világtörténetben — a melynek, forduló­
pontja ott volt a jeruzsaieini törvén)házban, amaz 
örökké emlékezetes pemekt napon. De azt hisz- 
szúk, hogy tehetsegének rendkívüli sukiUtulusuyu

alig nvil.itkozhalik meg többé egy ki-ebb rész 
keietehen, oly mértekben, min! itt. Mert bámula­
tos ez a sokoldalúság > hogv mi mindenhez, ért 
Eötvös. E müvében hislortcus, politikus, etlino 
graplius, elhymologus, uesíimUkus. kritikus, latsa 
dalmi phitosopli, criminaiisla, irodalomtörU-net- 
iró, moralista, pbrenulogus. elbeszélő, s/epleiró. 
regemondó, géme-kepfestó s olykor-olykor iuikus 
prédikátor S mindez a sokfele ludas a szatíra és 
humor fényétől beragyogva.

Azonkívül igen erdekes keretet adott müvének. 
1875-ben négy pesti baratjal lecsulja, hogy meg­
mutassa nekik a Balatont és környékét, a mii 
még ezek soha se latiak. Mind a négy erdélyi 
ember és pedig nem ismeretlen nevüek: Salamon 
Ferencz, Gyulai Pál, Szilagyi Sándor es Nagy 
Miklós. Ilyen illusztris társaságban jarja körül a 
Balatont, legtöbbet a zalai részért időzve, s tár­
sainak magyarázva; regelve regi történeteket, 
gyermekkori visszaemlékezéseket, emlékesről és 
emberekről; az ő kedves Tulaiiunajarol; velők 
vitatkozva, devajkodva. Nem csoda ha kedvvel 
és ambiezióval beszel ; szinte irigyeljük ezt a 
cioronet. Sokszor, iveken keresztül, messze el- 
alandoz beszédében ; de mint jó házi gazda, 

azért nem ves d szem elől vendegeit; vissza­
visszatér hozzájuk s elmondja, hogy melyik mii 
c-inalt. hogy mulatod és int történt velük. Nagy 
Miklós nem sok vizei zavar útközben: mindig 
c.-ak a Balaton tükrét nézi, nem lúd betelni vele. 
Szilágyi Sándor is csak csendesen beszélget. 
Annál nagyobb helyei foglallak el a könyv­
ben Salamon Ferencz és Gyulai Pál. Mindkettő­
nek egy külön fejezetet is szentel az iró. A Sala­
monról Írott egy szép jellemkép. a köm vnek 
egyik igen becses része, a melyei érdekessé tesz 
az, hogy az élő. ember is folyvást ott vau előt­
tünk szavaiban és tetteiben, lefestve, litvebbert 
mint egy arc-kép, s otl van, — habar röviden. 
— az eredeti, kivaló tudós inéit any lata is. Meg 
a tordai malaczokra való kedves visszaemlékezés 
is méltán egesziii ki a képet. Minden során lat­
szik, hogy nagy szeretettel van írva; méltó az 
elhunyt derék erubethez, a kiről szól; valóban 
ilyenül ismertük, szerettük és dszteltük Salamont 
mi is s tis.teljük állandóan. — Gyulairól tnar 
más hangon szól; folyvást kötekedik vele (a mi 
alkalmasint csak visszafizetésképen esik). Követ­
kezetesen „Gyulai Pál útnak“ nevezi, nem azért, 
mert „lötend", a mire Eötvös nem -okai ad, 
hanem mert Gyulai „nem legezúdik minden 
piity-potly emberrel s nem is pajUskodtk*.

a nti más szavakkal azt teszi, hogy ötökös 
c.-ipdeső, harczias modorával mindég ann. i ra 
lavol tartja magától az embereket, hogy ezek 
soha sem feledhetik el. hogy ő egy külön 
„én“, nem pedig ju pajtás. Bizonyosan vele vi­
tatkozott Eötvös legtöbbet a hálálom ut alatt i=, 
de a sok csipkedés mellett, a inelvben azonban 
mindig oil van a humor szerelő fénye, igazságot 
is szolgáltát neki. szépen, gavalierosan. Az a je­
lenet, mikor a Badacsony tetején, a vadkörtxfa 
alatt faradtan elterült Gyulait kimozdítja, sut lei­
ugratja helyéről azzal, hogy elkezdi szavalni Ber­
zsenyi szép Búcsú-jál hé emenesal iától, azon a 
portion, a hol a kültö csakugyan utoljára vetett 
egy pillantást „szüiőíöldére1- : kedves, szép, jel­
lemző. De szól Gyuiai költészetéről is nagyrabe­
csüléssel, méhánvosan, mint hozzáértő embet. S 
i:l bocsalkozik Eouös egy elvonlahb lermés-iiü 
aesthelikus kérdés bonczolás .ba. hogy tudnálak 
miért nem vége. heti be többé Gvu.ai Romtianyil, 
meg ha ideje és kedve volna is hoz .a. Mert a helyzet 
a hős és hősnő között, ott, a hol a mü tel .e 
szakadt, olyan, a melyből csak t nagy szenvedélyek 
ismerői képesek a kiuontakozast megtalálói; 
Gyulai pedig nem ismeri a nagy szenvedélyt. A 
telel első fele teljesen igaz és méh psycholóriú 
belátásra vall; a másodikhoz szó fér. Húg. Gyulai 
ismeri a szenvedélyt, áriul bizonyságul tesz meg- 
fütött pályája, kőllészeie és egész egy érmese, 
mely még ma is csak úgy „fort “. Az a szép 
elégiája is, meiylyel Tóth Kálmán először vonta 
Gyulai költeményeire Eötvös figyelmét, csupa 
szenvedély. Csak az a kérdés, eleg na.;./ volt e ez 
a Ronth nyi-valság költői megoldásához‘t Azt 
hi-szük, ezelotl 10 —2u evvel cleg lett volna; ina 
mar alig; s igy kezei lúgunk Eötvössel amaz 
állításában, hogy a „kiűregedés“ a baj. l’eotg 
igazan kar érte. Hogy a frenologiaí segítségül 
vette ugv Salamon mim Gyulai rajzanui • az 
csak érdekesebbé tette a képei.

De ideje, hogy mi i= megkezdjük az utazást 1 
könyv lapjatu, ha futva is.

A BOTLÁS.
— FRANCZIA REGÉNY". - 11

ELSŐ RÉSZ.

Frédéric, nemeslelkü ember, sietett tegszüu- 
telni neje zavarai, eloszlatni aggodalmai.. Nyílá­
sán odafordult hozza s ezt felelte;
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[°S/e''Ü“n': b°K7 a ráltozó bizottságok szerint
Lőlónböző, teljesen ellentétes eredmények fognak fel­
tűnni, roeg rosszabb lesz a régi engedékeny állapotnál 
'»• mert az ellentétes ítéletekből az igazságtalanság még 
jobban ki fog tunni. ° *

Az ősszeférhetlenségi esetek elbírálását, különösen 
or-aig az erjet-osszeférhetiensée eseteit, a jogszolgáltatás 
iurebe iartozonas tél.. Az összeférhetienségi eseteknek 
elbírálása legnagyobb részében egy egészén tiszta iuri- 
dikai tény, a mely felett hivatásos bíróságnak kell ítél 
tezni, a milyennek a ház kebeléből alkotott semmifél- 
bírósagot oem tekint, hanem ilyennek tekinti a kúriát 
(Helyesles a szélső baloldalon.) A ház kebeléből válasz­
tódó bizottságnak eszméjét nem tarthatja egyébnek, 
mm! ez anyagi részben szigorított helyzetért adott kon- 
ezessziénak es épen azért e törvényszakaszt el nem fo­
gadja. (Helyesles a szélső baloldalon )

Polcnyi Géza: Kijelenti, hogy neki nem kell se a 
knru, re a képviselőház bírósága, sőt maga a javaslat 
se, a míg n°m találnak megfelelő birói fórumot.

Széli Kalman miniszterelnök: Elismeri, ho»y az 
eljárás ke.dese nagy fontosságú nemcsak azért mert 
végtere -s minden törvénynél ép olyan fontos a ’törvény 
vegr. hajtása es az a szellem, a melyben az vegr-haita- 
hk, rrunt maga a törvény. Abban egyetért mindenki 
hogy a regi eljárást, mely nem megfelelő, bevinni az 
uj törvénybe nem lehet; uj eljárást kell megállapítani, 
olyant, a mely nagyobb garancziakat, nagyobb ' me»- 
nyugvást kelt arra nézve, hogy a törvény a maga szel- 
lemében, a maga intencziója és igazi értelme szerint fo- 
végrehajtatni. °

Hogy milyen legyen az uj eljárás, arra nézve felme­
red vet eszme. Felmerült az, hogy a ház tartsa meg 
murit na* bizonyos forn.ában, bizonyos eljárásban a 
juaikutur.it. A musik az. hogy a hazonkivüli birósáora 
ruhiZtassék a bíráskodás, legyen az akár a kúria, akar 
egy specziális bíróság. Eivheg egy a házon Kívül álló 
bíróságra vaió ruhazasaí nem tartja valami veszedelmes 
dolognak. Már azían a kúria legyen az, Vagy más bíró­
ság. 7. kérdés dolga ; szóló inkuub egy specziális biró- 
sagr.t tartana m-gfelelcbbn-k. De viszont keuyteieo 
vöt honorálni azoknak az aggályait és kifogásait is, a 
áiK. dcítj akartuk kiadni a hazn.iK ezt a jogát. íilür nőst 
u tv; vény gyorsabb létrejötte t rdeké-ben e mellett foglalt 
a: -b rt nein lat benne valami nugvot és azt hiszi,
r,-'_ lehet irdalni itt is egy aránylag "ki :építő n • gol- 

f“?7 plj.:rasi mcduzitvt, a n.ely mint kiseriet, taian 
m' ú’ : Z lm a czvinak. Azért u' rn ért egyet az .kkai. 
a i - azt mond'uk, hegy ha nem a kúriára Lizatu &z 
eij tűs, ez már por h in ti s. Ez nem alj.

O’ay L 'ins : D • ti ony uey van*
Szeli Ka.man miniszterelnök : Es hegy ez rcsszobb 

vem. nem a.i.
öi-y Lujcs De rosszabb lesz!

Kiimán mini ;í rrii : £7. n'?-{ dolga; D»ki 
8- :i h. _ y nem '»*?. n.sszarb, sőt jól b lesz elc-
c: ■ r azért, m-Tt magának a törvénynek világos és 
tő r.’ r 'zle*?z n:-y-z«r-;.:..;: r,n ni- - van a anczia, In.gv 
p-t a nii vényt úgy kell a kalmazni, u irint m-g v n 
•rvs. az aikuimuz.is köcnyeob l *sz : az claszíikij?, tag 
es ‘ r.jjit tűiéioii mind ki v..nnak küszői vlvv »s ui vau 
v vr. o..Qden, a r io.u a Löp-nyege ah: .i-'nd.ju hob-ő r, 
v y a mi a»ói mindent ki i t r ■ •-. n •* v-nii .Mir maga <7. 
.3 utí arra, iiogy aikalroazas«; un a törvény a 
er e.me es szeilrme szerint í'cg értőini^zteti.i. Az e.i ;i -s 
melyet a bizotts.-g koctemp.: , hoev • tr«* imá­
dén in‘vín.ácz:ó, minden bel;:!,.,snia?, rmulen s• an'.la­
kosság neiéúl mf-L' dköteti m r.-; g« szén jury.-Zvrii, de egv 
őyen ^p: czialis bircisag ío- itóii.i, mar maga ez a i-ivó 
?.:g az o óíSzeaíkoJ.i-anuK. rijar.sanak és e.o-z orgiiiiz- 
Lr.: iD c sh:. ís.igái fi tu í;Jons igái szerint ai.,a uu .? ti 
ief arra, h ^y i.go.--.n és ellogui.uianui iío.»’./zek.

Az r 1 r".-1 k ; Ji3 ó-r- az-rl volt szfiks* g, mert a Imz- 
bau hivitriosan n :;i isméi iink ellenzéket, a hazbao 
hivuíuio in nem isméi üuJ partokat, csak egy kepv- ió* 
h»2fit. a meiy minden b-.-rut-sh -a áliavt fogJ.I pro vagy 
kootr tV: : r r v.io in#-, toi.t-sig v .a ma ra. r.Kiu 
lehet tr.rxenvl :.i.d !>uim. V . v-.it
o iatt nem lei ele t oly «> sze. Ikc tasi 
mely joiibuo f ngt.yUgiassa azcKaf, 
vannak. Ázol at. a da ullandó ki

a neheze; 
• tv t *•• .

jót vau ir.igoy i'gt t ez uz *dj ra; es nagyg..roa- 
■ .1 va I a aluli, hogy n* in a vak sorra hír .‘.a a 
-íolng, nanpm az elnök kezére, a kit a húz tuülai-. i 
net éhalma uitet az elnöki szekre, a ki ebben a ..uz- 
La t a iegu.ígyu." :i n.vlics.igok egyikét \ ■ li, a
ki eminens a.í-sunal, g ítlelűssegnel fogva, a ::.eiy reá 
suiyosadik, bizonyara helyesen fog eljárni. Kizártnál 
tartja, hogy az einök elj i isa ne i gyen a leghelyesebb.

Az a nezele, hogy barmit határozzon a ház erre 
vocatkozulag, ebben a törvényben és pedig most meg 
kell úí. pitaiii az elv-t Döntsön a baz a fölöd, akarja-e 
bizottságok utján az i léi kezest végezni, vagy pedig a 
húzón «.Til! allo testül lre akarja bi/nl. Ezt ebben a 
szakaszban eil keil dönteni. Szóló azon elv mellett 
fog iái aiiast, hegy mondja ki a képviselőhöz, hogy az 
1 leik ízest a IC. §. ertelmeben Lizoits.igot, végezzek. Ha 
ezt kimondja, akkor arra kéri a hazat, hogy egyúttal 
Lat.1 rózza el, hogy -Z eljárásra vonatkozó inódo/.uloKat 
liletoíeg, niikép D történjék az ez?n bízott? .gokb n 
való ittizez s és hogy azok a bizotts gok micsoda 
eljárás szerint fognak itéiui: ennpk a kidolgozásává 
ki-íUjón Li a ház egy Lizotts-got. a meiy aksor, a mi­
kor a törvényjavaslat tárgyalását befejezik, javaslatot 
t: yy=n a kípviseiőházndk az eij.tr .3 azon reszel illetőleg.

a mely a házszabályba való és az eljárás azon részét 
illetőleg, a mely a törvénybe való.

Elnök a vitat bezárja.
A náz a szakaszt eredeti szövegében fogadta el és 

mellőzte Justh Gyula ellenditvanyat.
A 17 — 20. §-okat észrevétel nélkül fogadták el.
A 21. szakasznál

, ^chonyl Gyula elősdó : Azt indítványozza, hojy a 
képviselő addig ne vehessen részt a húz tanácskozásain 
és szavazásain, a mig az összeférhellenséget magara 
nézve meg nem szüntette.

Elnök: Üt perezre az ülést felfüggeszti.

Szünet után
Polónyi Géza : Egyszerűen töröltetni kéri az idézett 

passzust.
Széli Kálmán miniszterelnök: Azt hiszi, hogy 

Polónyi félreérti a szakasz intenczióit. Éz csak arra vo­
natkozik, hogy harmincz napig van az illetőnek 
arra ideje, hogy az inkompatibilitást magára nézve 
ra°gszüiitesse

Módosítást ad be. melyben azt kívánja kimondatni, 
hoíry ez a passzus csak arra vonatkozik, a ki «magára 
nézve» jelenti be az osszeferhetlenseget. Ha az összefér- 
hűtlenséget m-.s jelentette be, a törvény 22. szakasza 
jön alkalmazásba.

Polcnyi Géza szavai értelmét igazítja helyre.
Széli Kálmán miniszterelnök röviden reflektál Po 

Iónyj szavaira.
Elnök a vitát bezárja.
A húz a mmiszt-reinök és az előadó módosításával 

fogadja e] a szakaszt.
Széli Kálmán miniszterelnök : Indítványt tesz az 

iránt : Határozza ei a húz, hogy a törvényjavaslat lü 
§ a alapján elíogudotl eljárás módozatainak kidolgozá­
súra tizcDöl L'gu bizottságot választ, a meiy a haz- 
'Zubaiyokkal konkordaczióhan ezt az eljárást elóter 
jessze, es e bizottság tagjainak választásút a holnapi 
napirendre tűzze ki.

A ház hozzájárul a miniszterelnök indítványához.
Köveik- zik -íz inlerpell.iczio, melyet m.«s helyen közlünk.
Elnök az ülé.-l bezárja.
Az ülés végződik délután 2 óra 50 perczkor.

Ä megsemmisített közbegzílás. Mpg az Ádria-
j avas lat tar-v.,b.s.nuK viharos nupj ,i alatt lörtént, licvv 
a lapok tudó-it.isai és a k'-pviselőh r/í napló is, fia­
kor s len Istv.-nnak egy közbeszóius it hoztak :

— Becsteienseg a társaság részéről ily jogokat kö­
vete ni !

F-'v reppa! később aznnl>nn Rukov-zky kijelentette, 
hogy ö ezeket nem n.ondta < s Tallinn B« j , ulelnöa, 
a ki R-.kovszky kitételét nern hallotta, r." ország:vyülé^i 
c:>pióból rpyfiz- rü' is törölt'dte a köz; r-szójast. C-'-!:hogy 
I'eni:ve$*y Ado;f‘, a gyorsircda főnöke, nem h igvia 
annyiba a oo!;.*ot, hanem lábalhatta a gvorsirókát, a 
revizorokat, megvizseu.latla a l"1'..jegyzéseket es kvnsta- 
iái:a. hogy urjy a gyorsírók, mint a revizorok 
jég fizetőiben ben .e ran 7? ikovszkynal: az a 
lcózbe> z('jiű n. F nyv. ssy lehat jelentést tett erről 
'erezet D.zsf, fii:önnek es viy-gúiatot kert, mire a ház 

eiiiök' lói ;; következő --orokut kapta :
A fuiyó évi .prii.s Jő-..:: öirtcií ürű! fölvet1 napló 

ban rvi. TV szónak e.:.ö<il « 'Öru-nt tdries* tárgy .»an 
t ti •• ij-szt’-S- re V í'óüÖn Ural, hogy uz. í';nyel
:ii"gv:zsg ívű, eiismfp-s'-rr.ii k adok k:!ej zést, hogy 
gyor-iroua ' ét< h->*vg*.i g k:'ií<) eber«»*gj»oi igyekszik 
;ö';e.yz'-.-p:b*-n iuwn i>p:xuuk.«lni a mucdottuKat s azt 
a jövőt ó is elvárom, d • j-o-u ese.o-n ;; szóban h»vö 
eino-i törlést h‘ .yii -:i k1 íi iiugyncm, mert a-, telj* f- jó- 
!• i- z roiis gj"i .ér: rif. . r:iemiyih»*n az etnliM! fi.es: en 

inuk o al»*!r< ur a kf-rd- ‘•‘■s sz . v - kát nem h «lloita s 
Itat; .-.szKy i v íi k-'pvj io ur ciotte híjeleutcüe, hogy 
uzuu»: nem mondotta.

A hr,rv, t k!er;vezcv. A fiorv..foraz igza! való pénz­
ügy: »‘gy»*zme::y »*!ök“SZ!t ser- xikiV :ö.t ni hízót ts.-.g hó 
i > - . n dv'ut.in 5 Órakor ül ist tart a p-.-nzügyi minisz­
tériumban.

Az országgyűlési szabadelvű párt bíró Pod- 
muruczkij Frigy - -Inck ésvvei u.a e-íi nyolc/.udlél 
órazor ertekvziot'-t tartott, a melyen mind* n-kelótt ki­
jelölt- tik az ü-szeíérlMlense'/i ügyekben való elj ír -- 
n «I: a házszabályokra 1 endő be ktat vára kiküldőit bi­
zottság tagjaivá 9 part Kebelei ői : F.-st L tjos, Gyur- 
kovics György. Horans-ky Nándor, Kabo- Feri-ncz. 
Míkfalviv Gé-a M may S »ndor, Pulszky Ágost, R.- 
galvi Lajos, Rohonyt Gyula, Szilagyi D-zso es gróf 
Tisza István. T.-rgyalús ala vette -zut ;n az ért-k-zlet 9 
vita nélkül elfogadta a honvéd Imi es belügyi miniszté­
riumok részire s/ü..seges póthitel --Dged lyezeseről, a 
neplelkeles f-if--gjverz<‘sű:r*k rtszoerii biztcáiiasaróí vs a 
Loozuli liletézek szabályozásáról szóm türvenyjavusiato- 
kat. Ezzel az értekezlet v.-gpt ért.

A maros vásárhelyi választás epUo^tiaa. A ma
rosv-isárliflyi kir. Ítélőtábla m.i logiaikozod a Bernády 
főkap.lány «•- C^ky Karoly vulaszt-si -u.ök <-í!en

marosvásárhelyi választás alkalmából inditott perrel A 
tábla a Fenyve«sy Soma védő által az ügyészség vád 
irata ellen beadott kifogásoknak minden iránynao helye 
^adván, helyben hagyta a kir. törvényszék végzését 
mely a további eljárást megszüntette. E határozat mar 
végérvényes.

Ausztria és Magyarország 
jövő alakulása.

Csávolftzky Lajos orsz. képviselő, ki az utóbbi idő 
ben igen szorgalmasan munkálkodik publiczisztikai téren 
újabb röpiratot adott ki, melyben igen erdekesen elméi 
kedik Ausztria és Magyarorszag jövő alakulásának kér­
déséről. Csavolszky abból indul ki, hogy Ausztria csak- 
ugyao a züllés stádiumába jutott. A legutóbbi események, 
melyek az osztrák népek kibékülésére mutatnak, csak 
afféle múló jeKnsegek. Az, hogy Kürber osztrák miniszter­
elnöknek sikerüli rövid időre a reicbsrath munkaképes­
ségét helyreállítani, egyáltalán nem jelenti a cseh nem­
zet ellenállásánál leszerelését, a cseh nemzeti jogok 
követelésének megszűnését. Azokkal a nagy anyagi áldo­
zatokkal, a melyekkel az osztrák kormány a cseheket 
egyelőre lekenyerezte. nincsenek elintézve a cseh nem­
zeti követelések. Csak elodaztattak. Ausztria bclvalsuga 
nem szűnt meg. csuk elnupoltatott. Csavolszky ismer­
tetvén a mostani osztrák politikai helyzetet, egész ter­
mészetesnek talaija azt, hogy a külföldön az osztrák és 
magyar birodalom szétmállásaról beszelnek és azt tartja, 
hogy a felbomlás be is log következni, ha erős kézzel, 
a messze jövőue lató képességgel nem sietünk a terme­
szei és a történelem áltál kijelölt utón uj alapokra fek­
tetni e két birodalom sorsat es jövőjét.

Megpróbálták már niicd“n politikai rendszert a ket­
tős birodalom f. niartúsura. Csak egy-1 nem próbál­
tak meg, — a mi open hasznúit volna — a nemzetek 
történelmi joeútnak teljes ti-ztMcluen tartasd, a népek 
törvényes es jogos követeléseinél; teljes kielégítését.

Igen - zxl'K sen fejtegeti Csavolszky annak a politiká­
nak oktaluus.ig.it, melynek vvzeiő »szoieje az, hogy az 
osztrak-ni i.y r monarchiának nemeinek keil lennie. A 
történelem minden t.nuisaga arra o»tai, hogy ez a 
politika tarthatatlan, s hogy mellette ckvi-tlnnüi .ünkr - 
megy a kettős birodalom nagyhatalmi-ag... Hih-teti' n 
könnye.w-' g keil aiiiroz, hogy a nagy N- metursz-ig 
világ Hatalmi állasa lu.-ih.U a H -bsburg-dinasztia rxisz- 
te-M uj műk bi/forit.isál a nagy Léinél ív mzet-tesl 
nt-K Lüíönáiiő — résre: ; való támaszkodásban
keres*-. Szörnyű - .vuí .../ az, mely egy 45 millió
léivkLói ui.'.' k tv.M tűiodaivui lúU-.eí — a ízoa.szvt; a - 
vir-g..o hatni.nas törzsiiéí ide hozzánk utnyuio avara 
bízza • S akasztja, e.!v: i- :i sajat két hatalmas törzsün­
ket, lYn gyaror- .ág: t es C^e-tiországot to.yíuu nyiro.iljak, 
--•rt* g-lik es miL'lv'LUr pen akauáiyi-zzak L jlodust bt-n. 
Éj ezekre kellen»' fektéim a fosulyt. Ép e k*.t ivrzaocn 
van az uralk iduh :z er-•;•-*. Ez- k rag.'.szkodnak liozza, 
mig el lenben • z ide atnyu.ó német ag vissz .kivánko/ik 
törzsihez a szomszédatgtia. Ausztria és Magy.*rcrs/..g 
miiiüi n népe a HaLsnurg uraUui ház uralma alatt 
Here.-: jövvn-t i*s t'Oidoaulas it. Csak u uéinet nem, es 
z uraikodóh tz m- gis - pr-n a nűmetek kedvéért 

gyöngíti, sérti, zaklatja többi népi it. Ép n a nemetek 
jo.-ta! >.n igény-in k kielégulictese végett tagadja meg 
többi nt p im-k jogos kövebát seit.

Ámde az a baj, hogy ezek t az igazságokat uécsi 
l'ürgot kórftlv'vö e/enlralis’.uk is szóid _^..k nr*m lat* 
; k. h- r-p z."k befolyásoljuk az. n- iKudót. Ezek »esziu 
aürfii. F' azt inszi, boyy u uuzriacguiat, a mit ezek 
h^s-é'•

A szerző keresvén a kibont ikozás módját, azt tartja, 
bogy a Hunsburg-dmuSztia szamara csak egy po.itika 
lehel jó és üdvös: felállítani a független ma­
gyar birodalmat ; visszaadni C euorszugnak 
a Hami vnallÓHagát és Ausztria egyeo ne 
pein-k is megadni az önkorm uyzatot úgy, a 
m:nt azt akar történelmi múltjuk, akar állami 
egyénisé.ökofl fogva megköveteliL Azután őszinte es 
biztos tutuaszt kell nyújtani a halkan államok 
önállóságának. Így és csakis így len-1 azon a heiyen, 
bel Au szíri. és Magyarorszag ab, egy erős nagyhalai­
mat teremteni. De a nagyhatalmat hntartaoi akarni 
Úgy, hogy a birodalom két leghaU.masabb n mzetet, a 
magyart és csehet megfosztják önállóságától e& folyton 
sértik önérzetet: ez örült politika.

Nagyhatalommá az uralkudóbaz egyedül a perzonál- 
unió alapjan leh-t. Szent Ftvau birodalma »-lég er-;

arra, hogy egymagában nagyhatalom legyen, de arra 
mindenesetre elég erős, hogy magvát alkossa egy nagy- 
h.italomnak. Hiszen a magyar birodalom mai köz 
jogi helyzetében is nagyobb, mint Európának 12 
önálló független állama. De a magyar bírod a 
lomhoz hozzácsatolandó még Dnlmáczia, melynek bir 
toka roppant jelentőségűvé válhatnék közgazdasági szem­
pontból. Fs hozzácsatolandó volna Bosznia és H<*ic/.ego- 
vina is, melyekhez történeti jogaink vannak. így lehetn^ 
Magyarország központja annak a nagyhatalomnak 
melynek Európa e helyén léteznie kell. Semmi sem 
akadályozna az elvalaszthatatlan, együttes birtoklást, 
sem a kölcsönös vedelem szilárd alapokra való fek­
tetését

Magyarorszá? és Csehország a két legfontosabb té­
nyező kell hogy legyen a kel birodalom ujjaalakitásá 
nal. De ebben az szükséges, bogy a két nemzet ne tes- 
pedjen és hogy az uralkodónak a nagy munkához igazán 
»rős és bölcs államférfiak legyenek munkatársai. Ez idő 
szerint ilyen munkatársai nincsenek ő feisegenek. Ide 
olyan államférfiak kellenének, a kik erős elhatározással 
bírnak és hitük van a két birodalom jövője iránt, nem 
pedig olyanok, a kiknek csak apró -rdekeik vannak.

A szerző még ki tej ti nézeteit a Németországgal való 
szövetségről Helyesli ezt, de azt kívánja, hogy mi is 
hasznát vegyük, mert eddigelé csak Németország látta 
hasznát

Az igy újjáalakítandó kettős birodalomban könnyen ki 
Mietne elégíteni a most t-gymas ellen küzdő elemeket, 
melyeknek súrlódásait csak a vezető államférfiak ostoba, 
vagy gonosz politikája okozza.

Íme, ez Csavolszky löpiratanak tartalma és eszmeme 
nete. Okoskodását a mellett, hogy erős magyar nemzeti 
érzésből fakadnak, alaposak és igen logikusak. A kis 
munka mindenes« tre figyelemre méltó, s azt hiszün, hogy 
es is visszhangja, különösen a cseh knél, a kiket na- 

cl'on érdekdhetnak Csavolszky fejtegetésd.

A gyermekek védelme.
—- Törvényjavaslat a közsogólyre szoruló gyermekek

ellátúso.i-01. —

A képviselőház mai ülésének elején Széli Kál­
mán mint be'ügvniiniszter valóban nagv hiányt 
pótló turvénsjavaslati terjesztett a ház elé a 
községéivre szoruló hét éven felüli gyermekek 
gondozásáról.

A kép-, i-előház kü'-ignzgatási bizottsága e hó 
15-én, de;után ót órakor mar tárgyalás ala is 
1 eszi ez ulupeiveiben és ezéljuira ne/.ve minden 
tekintetben helyeselhető javaslatot, méh loiyt. - 
tar-a a gyei* i-fKek védelme érdekeben rn?.'indult 
korniiiny-iikc. i .-.-ok é* .1 melytől az elis,nere?t 
nem lagadtmr.,uk meg mi -e.

A/ uj tűiv»*nyjava»ia! igy szól:
1. §. Az u 11 ami gy-rn:ekin.:]neiy^kbe felvett f-v-rm^- 

keK, a mennyiben fe*t-ü:k Ir-tevük betölt»-.?' k- i lörvenv- 
iiatos.ij’i vagy maga Marva Dán. avagy vaKmeiy m s 
jól- kony inle/ettif-n >agy egyr^üi^tnél el mm h-'iy zhe- 
tők, 15 éves korú-ig az ullaim gyermckmenhelyek iiote- 
le«i»‘b^n maradt.aK

A 7 ev-s k'iUK tietölfése utun hálós -gilag ellnzyot- 
takn..k nyi v.mitou ily „-yrnmkek az allan.i gy-rmek- 
m niiL-lypkr'- szintén ti.-iv- hetők s 15 eves koriusg azok 
küh Kkebf-n maradn..k.

ű § Az ülian.i uvermekmenhelyek kötelékébe tartozó 
7 15 tv s gyerrm-kok a viszonyokhoz k-p >l a gy-r-
ti.cLmr nhtly k falain belül «artatiKu, vagy p. dig meg­
bízható goudvis.-icknei, gazdákn d es tparosokuái helyez- 
Lelii'-k el.

Kiváló t- h‘ tséget, szorgalmat és jó magaviseletét tanu- 
s::* I gycrmtktk — tovac.tjkt ppzteif^ük czeljabó: — a 
kü öm ózó adatni t-nintezeteknei levő ingyenes edatasi

azt a részét, mely raaa czélokra lekötve nincs, az 1901. 
k • zelési évtől szamiiva. az illető varmegye varos, köz­
ség beli 7 éven f»-lüli elhagyott gyermekek gondozási 
költségeire kell fordítani.

C. § Az ezen törvény 3. § a alapj -n felmr-rüiő és a 
4- 5. § alkalmazása, valamint uz e czeira fordítható 
alapítványok és adomány-..k Wh sznái:?=a mellett nem 
ff-dezh-íő községi terhek egyenletes .negosz’asa v.'gptt. a 
varir.fíiyp a területén fekvő összes községek szöv-ikávé­
sat rendelheti és e czeira 1 s araiét;ot meg nem haladó 
varme.yei külön pót adót vethet ki.

E pótadó : a töidadó, bazadó. keresetadó, nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója, 
hanvaadó, végre a tőkekamat- és járadékadó (1875 : 
XXil tvezikk) után vettetik ki.

7. § E törvény végrehajtásával a belügyminiszter és 
a pénzügyminiszter bizatik meg,

EGYHÁZ
Tallian! nnnozlue bíbornak. Egy római távirat

szerint hire jár, hogy Talliuni bécsi pápai nuncziust 
legközelebb kardinálissá nevezik ki. Talliani nyomban 
azutan el is hagyja Bécset, de a római kúria egyhamar 
O'-m is fo? utódot kinevezni a bécsi nuncziaturára.

Szentazékl ügyószválaaztás. A biharmegyet görög­
keleti szentszék — mint tudósítónk jelenti — Mingra 
Vazul vikartu* »-Inuklése alatt hétfőn választotta meg uj 
ügyészét az 54 évi szolgalat után nyugalomba vonult 
Lazar Tivadar helyébe. Az állasra Duma Flórián és 
dr. bazar Aurel nagyváradi ügyvedek pályáztak. A 
választók löubseg bazár Aurél mellett tömörült, a 
kit tüntető letkesedessel választoltak meg szentszék! 
ügyeszszé

Királyi kitüntetés. A király Szentpéteri Sámuel 
peisüczt evangélikus református lelkész és a gümüri 
evangélikus református eaynazmegye volt főesperesének 
a tan ügy és a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül a Ferencz Jozsef-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

Plébánosok me^erőcttése. A szombathelyi róm.
kath. szekesegyhaz kapo;ná| io:-in — mint tudósítónk je­
lenti — e hó 10-un űr. i ívni Vilmos pj-pük tizenegy 
plébánost inveuuait. A hiv.itaiukb.m megerősít-Ü plébá­
nosok a kövf'tkezők : Bajor Karoly na^y szenttnihályi, 
D-. rcs Gé.a Donok-sz: nityü; gys, Erős .József répeze* 
szénigyörayi, Fuzy á»»zsef nem í-s .rosinki. ííeisz Jó* 
zr:°t uísó szénégetői, Jerger F r ncz redicsi, Kapni 
Karoly vamos-cs«I ű:. .Vhlzie. G za egervuigyi, liónal 
J .nos stremi, óch fjer Sándor foknsialvi es Schreva 
Józ.-cf nagyiulvai piaunriosuk. A püspök az újonnan 
me:jeiösiv t pi;>,) iiiosuk li-LteletiT»1 délijén fényes ebédet 
aű itt mely *n Fűin-. L tjos :.auo:: a i> r - zt vett. A 
mint erte-íiiünl.. az inv-.*-:zi:íurau -tb;*n az egyházrnegvé- 
ben n;»':,t . gvinast b g; .k követni, minthogy a boldogult 
püspök betegs-ge alatt n meg nem i-rv-'te't p;ébano»ok 
szama mintegy 70—S J n szaporodott.

Lelizéazjelöléa A marrxva *nrnelui má-odik ref. 
papi .ü.asra — mint íud'JS'tónk i -!en:i — ma us 13-:?. 
a pályázat lejárati határnapjáig uz er ié yi ev. ref. 
pü- pölil.'Oz összes' n tíz pályázat . rkezetí. A főpásztor 
v. - :.eí a palyiiZatckat atvn-sgaiás vegeit iekíildíe az 

gy !i >/>/.%> gin /. Az gyhazian.iCs, n ezt n; i- űő-óieg a 
kan t -I <■> bízót s 1 g átvizsgálva ;i foiyat.joJvanyokat és 
n.i ii .... t 'iket, a tíz p ilya.o közű! öt it becsatolt vajas”- 
tíi^ra, névnek a k r- -ny-t hiányos felszerflés, egyvt 
p dig 1-sö osztályú egyti .zk<»*.scgre való képesítettség 
many a miatt vis»z«; utasítót1,. A v .Juszt.:sr.i következő 
folya ucdok jPlóitettek : hint András :n.-. ándi. R itkay 
J - nos sóvenyfaivj, Jjuacz L isz'ó kovásznál, bdolnar 
Lörmcz kolozsvári es Szász Bél. püspöki titkár, ki 
Szász K. ro;y dunatnei; -Li p«i?puk vu.»- • es mint 
nudap-sti püspöki tuk>r itt a tővarosban is bizonyságot 
t- ti arról, iiogy méltó s irpuleka ann ak a üza-z- 
csal adnak, mely oly sok aivaló ernb.rt acott a magvar

Izraelita kerületi Uözgytilc ; A Vili d k izraelita 
k»-r«:;-i, rn-iy mag .nun logiaijj Vas- és Sopron megy® 
k". it, mit ludo-itóiiK : .íenti, e hónap 9- n Dent eh 
■I .M t lnöKlete alatt tartotta mpg alakuló közgyűlését 
Körm-iiden.

be ív krv ig< nynyel bírnak.
3 §. Az állami gyerrn.'kmr*nhp|y' k kötelékébe tartozó 

7— 15 ev. s gy- rmt-neK gondozási (eltartási, nevelési es 
kiképzési) kuiivégei az lil-tosegi községét terlielik.

4. §. A 7 even le ü.i elhagyott gyermek» k gondozási 
költségéi f‘jeben 1902. évtol kezuv- a un ügyi tarcza 
küifsi'gvelesebe i»*gteijebb évi 400.000 korona segeiy- 
ós z g ctliittatik be.

Ezi az összeget első sorban a vagyontalan községek- 
beli elhagyott gyermekek gonuo/atsi költségeire kell 
lorditaoi.

Az állami segelyösszegnek legfeljebb */* részéből 
f gyes, sik«-res működési kil'-jtö oly rnuganegyesületek és 
mte/^tek is seg»*iy»znet6-., melyeit magunat — uz áltá­
luk eddig különbéi: is gondozottakon felül - megfelelő 
számú 7 — 15 eves elhagyott gyermek felvételére köte­
lezik.

5 §. A belügyminiszter által jóváhagyott gy.ímpénz- 
tan rvi merleg er< dmvnye sz nnt mutatkozó gyampenz_ 
tari tartalékalapok jövedelmének (a tartalékalap saja, 
kamatja, kezrivsi jutalek őrzési dij es kezelési felesleg^

A közgyűlést megelőzőleg istentisztelet volt a zsinagó- 
uab in, mely alkalommal Eárhch Miksa főrabbi szép 
nes/a d-1 tartott es isten áldását kert»* a m.-gjeient kép­
viselőkre es a k.raiyra. Isteni tisztelet után Delit eh 
elnök üdvözölte a megjelent L pviselonet s miut -n az 
übst oj.-gnyitutta, felolvasta elnöki jelentését, mit a köz- 
g\ü.é= tudom -sül vett.

Ez után a t.«r ysorozat rendjén a választásokra 
került a sor. Elnökké újból ngyhaogulag Deutsch 
J M.-et, alelnökié Qrunbaum Belát, pénztárossá 
Heiner Igi.áczot, j^yzove p»*dig dr. beldmann 
Bodugot választottak meg Kerületi elöljárók lettek: 
d einer Karoly, Sab^zl Lipói, Schvarz R.ezső, Stern 
Henrik, Geist Lajos, dr. Eraélyi Jenő es Suschny 
S muel.

Ugyanez alkalommal alakították meg a kerületi bíró 
sagul is, melynek elnökéül dr. Feldmann Bódogot, 
al loökeve pedig dr. fht-cher Samut választottak meg. 
Több nr*v. zetes indítvány mellett élénk vitát keltett 
Heiner Karolynak egy országos izr. hitközségi alkal­
mazottak nyujídijintezeier * vonatkozó indítványa. Az ér-

— Ruianie. ugy-e ezer frankot uduK neked 
üőnapuDkiot ruházkodásra és jótékonyságod gya­
korlására ? . . .

A fiatal asszony félbeszakította, úgy vélte, meg­
értette a leije gondolatat, s szemebeu az öröm
csiílogásavai mond'a:

— igen . . . é* már gondoltam is aira, hogy 
La nem volna ellenedre, elvehetnek ebből az 
ős- /’.egboi két-háromszáz frankot . . .

Most Frédéric vágott i.z ö szavába :
— uUzázat fogsz elvenni, mert mától fogva 

ezer öíszázat kapsz tőlem . . . Ebben megullapod- 
tur.K ... de ne beszeljünk többé róla . . . Nem 
érdemes,

K -/avakra Rolande a nyakúiu borult, hála- 
ku.ivek**: ontva rebegte :

-- láz sok. nagyon sok! Te túlságosan jó 
,v. . . . Istenem, istenem, nem lehel téged

cé vgc szeretni!
ÍN a legmeglepőbb,Itogv maga Mailével is meg 

I vr.lt hatva; igen. meg volt hatva a saját nagy­
lelkű-igétől, a sajat gxcngéaségétul ... A h g- 
keve-bbé sem gondol! arra e perezbei. hogy az 
eg*- . viselkedése becstelen-ég. Valósággal csodálta 
maga', mintha igazan azaz ember voma, a kinek 
lem.i látszott. Meg azían egy goodoiat is kellemes 
vei: r..?KÍ: ily módon minden a legjoboán elren- 
d-;' ; a látszat meg van óva. az okok meg
Vv'/ ; magyarázva, a források tiszták... Ha o 
tr.^cr,'.":v-?err-vi Sarah jövedelmét, í-er: 1:i se vo.-zi 
esz re, még Rolande sc, a ki nem ismeri a pénz 
értekét..” Elégedetten, hagyta, hogy keblén 
pihenjen a -ciesége nyugodt teje, a ki^ egeszen 
neki udia magát; viszonozt:i o.öleseit. Lg) v élte, 
hugv 'cn főzik ezzel Rolando naá; hanem azén 
nem kei lene megesküdni, hogy bizonyos pidana- 
h k; »I nem gondolt Sarah-ra. Az ember nem 
tők'Iete-.

-• ctan az elmellőzheteflen kérdéseit így e:VeD~ 
de-ettek, minden Marjoiin Sarah kedvére folyt 
tovább. A kővetkező napokon egyedül, vagy a 
testvére társaságában főbn utat tett ralisba, 
íakast választott egy uj városrészben és az el* 

j helyezkedés megkezdődő«!. Gyorsan haladt,n«»rom 
j hét aíatt minden eikésziiif, a kulcsot átadtak az 
j 91 íaKouak.
j Zz örCmbeo úszott. £p oly kévéssé érzett iúbbé 
1 Mkii: idblasokat, mint aggodalmakat. Kél kézzel

í í Icgaita el Frédéric adományait és a Rolanae
fe “Soinanyaii.

Vtgre sza.iad lesz, a sajat otthonában, eben 
őrzés nélkül, nem kenj leien szerepei játszani; azt 
te z a mit akar, oda megy ahova akar.

Idónkinl ugvan Fiédérie majd megjelenik, kö­
vetelni fogja a tariuz isok megfizetését; ez les/ a 
dolog kellemetlen részé. L)e hat lesz rá gondja, 
Ij.gy ezek a lalogaiasok ne legyenek nagyon 
gi akoliak, eieg ürügy ali rendelkezésére. Minde­
nek elolt nem kellett e minden gyanút távol tar­
tani ííuiaude-tó! megóvni az hiedelmei ? Ezzel 
a kél okkal magára vziiaija, bogi távol tar ja az 
ö furcsa sógorát, immár csak élveznie kell az 
éleiet.

S.nah távozása után a szegény Rolanda üres­
nek talalia a hazat; hisz oiwin hamar és oly 
igen ri.egsz.nkia a draga testvér jelenlidét, sót 
mar abban az édes Iliiben iinga'od/.otl, Iiogy 
örökre v:;g> legalább hosszú időre közelében ma­
rad. Ennek most mar vége.

De gondolatban up annyit óit Parisban az el­
távozod melleit, mint b . « . városkában a lérje 
uic-iieit.

Egy ivggel szemrehányást telt magának ezért a 
! !ki „dapoturl : jobuuii Fredériének kellé", most 
mag.it sz 'illetnie, min! barmikor. Eiúzie szomorú­
ságai. erőlködő:! mosolyogni; és lassankin! újra a 
régi idökbeli kedves nyugodt menyecske leli.

N\olcz-ti/ napja múlt már el Sarah távozásá­
nak, a mikor egy C/íe Frédéric a legtermészete- 
aehb hanejen mondta a feleségének:

, Holnap Parisba kell mennem,üzleti ügvekben.
Három esztendő óta meglehetős gyakori volt 

az eset; Rolanda egy pillanatig se csodálkozott 
rajla ; de Ilii leien egy gondolata támadt s igy 
teleit :

— Hátha én is veled mennék ? Meglátogat­
nám a testvéremet, ic pedig oda jönne! eriem.

Härtere! epen nem varia ezt a kérési, egészen 
készüle teim! talaita öt. Zavaréban elröppent aj­
kairól a szó :

— Ha van kedved . . .
Az asszonyka pedig tapsolt elragadtatásában és 

meleg köszönetét mondott. Nem leheteti többé 
változtatni a dolgon. De a történet kegyetlen 
volt; mert Frédéric erősen száinitott arra, hogy 
ezt a napot az immár mindenbe beleegvezett 
Sarah-nal tölti, a ki bevallja Ígéreteit. Áikozta 
magaban a törvényes lelesegeket és szörnyen 
bánkódott. Másnap reggel egy perczig se kelleti 
Piolande-ia varakoznia, sót az varia őt készen 
egy ideig. Együtt indullak el: Rolandesugerzéan, 
Frédéric rosszkedvűen, "szomorúan.

.Meg türelemmel kellett lennie nenauy napig. 
Végre egy délelőtt nagy sebbel lobbal érkézéit 
haza. sietve kérte a reggelit, men barminezőt 
perez múlva a vonaton k llen üluie . . . £- Ro- 
lanne-nak, a ki kérdezősködött, a gyors eves 
közben letelte:

— Parisba hívtak . . . távirattal . . . nagy üz­
let .. . bizonyos haszon . . . Este haza jövők, 
későn . . . tálán csak holnap.

Hamar fejére csapta a kalapot, loholt a pálya­
udvar felé, miután megcsókolta Rnlande-ot 01. an 
hirtelen járt el, hogi a feie-égenek nem volt ideje 
újabban is kísérőjéül ajánlkozni.

A vonalon Hallevei töllélekzett. Uff! Huszon­
négy óraval rendelkezett csak, jól kelleti felhasz­
nálnia. Rögtön eltűnődött, hogy milyen fogadta­
tásban ré-zesiti Sarah . . . Eh, Sarah szét éti . . . 
Sarah nagyon b ádog lesz !

Saudi a legnagyobb nyugalommal fogadta, a 
legesekül', ebb meglepető- nemül; valója nun min­
dennap várta in. r. Mindj rt u belepesvkor oda- 
engedic neki a kezel és ig; s. óit:

— Jó napol, kedves hitelezőm. Eljött a kis 
követelését behajtani ?

Frédéric iiiéluólankudott, serielle, hogv Sarah 
ilyen kévéssé komul, az. érzelmes pillanatokban; 
de oh igen szép volt c napon. Pompás „lakja 
csupán egy bársony pongyolában, minden szoknya 
nélkül, karcsún és Hűségesen magaslott. kívána­
tos es kisértő volt: a bársony gránát színe hal­
ványabbnak tüntette föl a remek arczot, melyet 
liicskuronaként körített a gazdag s/.énfckele haj 
és ez a nyakig begombolt bársonyaiba még job­
ban izgatta a v.gyat kihívó litokzatosságaval, 
szenvcigelt szigorúságával. N„gy szemei tárad- 
hatatlanul ragyogtak s máris g;üiükkel megrakott 
l’ehér kezei bizonyították a küzdelmekre bátor­
talan élet restség t.

Frédéric csak térdre tudott borulni elülte, teljes 
alazaiossággal ismételte a szerelmesek nevetséges, 
megszokott mozdulatai. És minden logikát nélkü­
löző, szinte meghatóan ostoba szavakban ára­
dozott :

— Sarah, miért még mindig a színlelés ... 
Miért még most is a nevetés?... Te s etetsz, 
tudom, bebizonyítod. S/eretned kell, hogy haj­
landó tégy megcsalni Rolande-ot. És mennyire 
halás vagyok eo irántad ekkora vonzalomért! 
Libáidnál térdelek, emelj föl kel kicsi kezeddel 
ajkaidhoz . . . Légy jó . . . Ne hosszabbítsd 
még tovább is a gyötrelmet, mely megöl en­

gem. SzeieiieK ... Légy enyem . . . Egész 
életem . . .

A leány lezárta ajkait meleg és puha kezével, 
meliei először engedett oda u hünus csókoknak ; 
könnyű pii emelkedett arczár#. A romlott kivan 
csisag, bog' milyen s/ereio lesz ez az ember, 
lóiinuulaeba hozta egv pillanatra. Fölemelte őt 
mag hoz és a karjaiua omlott . . .

Mar alkonyodon, a mikor Frédéric egyszerre 
igy szólt:

— Sarah, megbízhatói a cselédedben ? Nem 
jár majd el ennek a iauynak a szaja ?

Sarah vallat vont.
— Úgy latom, neked még nem nőtt be a 

fejed lagya. ellesem. Légy nyugodt. Kellő 
eiővigy az.itial ellem. Csak egy ókból tartom
a kezemuen. de ez eieg. Le. ny es gyereke 
an, hal éves fiue-ka, a ki itt van el- 

helyesve a szomszédban Mar tiz helyről elküld­
ték a ki- fickó miatt, fin ind- k róla, eltűröm, 
jó vagyok, könyörületes. Megengedem, hogy az 
anya piindennup l..»sa a tini ; eljár lile, igy szo­
lok : „Hund egyel;!“ A/, an-a sir őrömében. Na­
gyon jól iize;em, olyan bért adok neki, a milyet 
meg Sehol sem kapott es nem is log kapni más­
hol, különösen a gyerekével ... De ligy ímeztet- 
lem, húg, semmi! sem szabad látnia, semmit sem 
szabad hallania, soha -enki előtt egyetlen szót 
sem szabad ejtenie és iiogy lu csal; a h gkevesbbe 
vét is e tilalom ellen, rögtön uúlapul ködiet a 
talpa alá. Íme. Nyugodtan a Ihatsz.

Fredéiic hamuba elragadó Kedvesének okossá­
gát. Ez azonban mar inas eszmemenelße csapott 
at s lenyerevel elbizakodottan ütve a niedere, 
mondta:

— Ugy-e különb vagyok Rolande-nál?
Fréüeiic-nek volt bátorsága, hogy nevessen, de 

kitért a kérdés elől, megint a cseieuet hozta 
szoba :

— így hat tökéletesen megbízol benne ?
— Kiben? ... Marie-ban ? . . . Annyira fiacs­

kám, hogy ha kedvem volna téged megfojtani, 
vele lógatnám le a két kezedet.

Frederic ezen az esetlen tréfán is nevetett. Ám 
taton telke mélyébe egy kis aggodalom iopózko 
kodoit. Olyan Sarah-t fedezett fő! a milyet meg 
nem igen sejtett, a kinek a beszédje, a maga­
tartása inkább iállott valami kalandornőre, mint 
még eddig mocsOkíalau, csakis szenvedélyes 
leányra ; egy sujaisagosau romlott Saratt-l ieőe- 
zett fel, a kitől maris megijedt.

Mikor az óra hatot ütött, Sarah igy szólt
hozza :

— Most tanácslom neked, menj ebédelni, a 
hova akarsz, azuian pedig fölülsz a vonatra, mint 
okos uii ,-mberliez illik.

— Veled szándékoztam ebédelni — hebegte 
Hanevel — és egesz este szabad vagyok.

A kedvese határozottan visszautasította a félénk 
aj .tokozást.

— Nem, nem, jobb ha haza mégy. Rolande 
félre egészen egyedül, azutan meg minden,élet is 
gondolhatna, ha kimaradna! éjszakára. No, csó­
kolj meg és menj . . . Egy hét múlva megint 
eljöhetsz. Minden s/épel es jót kívánok nektek.

Fólkaczagott; Frederic rögtön utánozta, bárha 
rosszul esett ilyen hamar távoznia De Sarait 
olyan parancsoloun beszélt, hogy nem mert ellen- 
veté-eket lenni.

Engedelmeskedett hát, egyedül ebédelt meg a 
pályaudvar közeiében egy csendes vendéglőben, 
azutan nazatneni a városkájába, a liazaba, ott ta­
lálta Rolande-ot, a ki virrasztva várta s hossza­
san kos,öntő meg, hogy megrövidítette távollétét, 
siettette oly eped ve vart visszatérését.

A bűn azonban mar végre volt hajtva; meg­
kezdődöd az üi/zenteskedö, mindennapi nazugsa- 
goKkui telit élt élei, örökös félelemben valamely 
áruló eseménytől.

Ugyanebben az időben e történet más szemé­
lyeinek elete is átalakult. Öt hónap telt el Armet 
hulala óta. Az özvegyi latvol alatt Claire még 
fehérebb volt; immár belenyugodtau sorsúba, 
napjait szomorú tétlenségben hagyta folyni, de a 
miből nem hiányzott nemi édesség.

Au újév tavasza korun beköszöntött, a hóval 
együtt elolvadtak a ketsegbeesesek is, a vero- 
lenyes éghői eredő enyhe luvallatok fúíúdilették a 
megújult földet, a legkomoraDD teremtések is te­
véimbe voltak komorak.

Souliéres Maihieu is elűzte a kísérteteket, vissza­
nyerte a nyugalmat, sőt örömöt is kezdett az 
eleiben találni. \ olt ra oka. Megenyhült bánatá­
ban Ciaire egyaitataban nem mutatkozott megkü- 
zelithetetlennek. külőnö-en neki.

Az első ijedelmek el inul tavai Maihieu visszatét 
a szokásához, nogy mindennap beállítson eíhunv 
buraija hazuba. Leüti szemben a fiatal asszony. 
nyal, a ki mindig egy tonnán mosolyogva iogad a: 
orakai töltött olt, «erden) a kis Lllette-tei; me­
részkedett az őrökre eltávozottról beszélni, : i- 
datva a szavakat, hogy hamarabb kimeri,.- a 
íurgvat. (Folytatása töretssiix.,



<■■■* <

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 14! 1901
ilekes indít tényt fB! fogjuk terjeszteni az országos irodá­
hoz s fölkérik az irodát, hogy az ügyben egy statútumot 
dolgozzon ki

Ezzel a tárgysorozatot kimerítették s az elnök oezárta 
az ölési.

Harangszentelés. A temesvári rém. kaíh. pürpaki 
paiotaban tegnap JSémeth József czimzetes püspök há­
rom harangot szentelt fel. Ezek közül keltő a tiszti" 
újlaki, a harmadik pedig a dunamocsói róm. kath. 
egyház számára készült.

A budai zsidók gyáazflnnepe. A farkasréti 
temetőben ma kegyelettel ünnepelték meg a budai zsidók 
néhai Goldberg Rafael főrabbi emlékét. Ott volt a 
a jászünnepéi jen dr. Szabolcsi Izidor vezetése alatt a 
budai zsidó hitközség elöljárósága. Az ó-budai hitköz­
ségét Ehrlich Samuéi vs Deutsch Lipót elnököt, a 
Phevra, k.ad.Ua, egyesületet pedig Miínz Mózes kép­
viselte. A budai hitközség énekkarának gyászdala után 
dr. .idler Illés ó-budai főrabbi megható szép beszédet 
•aocdűtt, melyben különösen a boldogult főrabbi szép 
jeliemét rajzolta. Majd dr. Viesner budai helyettes 
rabbi imádkozott és dr. Kiss Arnold veszpiémi rabbi 
beszélt az igazi pap hivatásáról. Az ünn-pe! Szabó 
M. Ferencz fővárosi bizottsági tag beszéde felezte be, ki 
a kerestyén polgárság nevénen és képviselőben méltatta 
Goldberg érdemeit.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tndóaiíóinkBt • lepünk tfaaielt 

barátait: niiveskedjenek ea Egyetértői eaerkeaitö- 
aágee minden váleaatési keaaälödearöl, moagalomról, 
’•’elésről táviratba- T»ey tevéiben értesíteni, hogy 
minél klmeritehb tndóeitéaokat köiölheaeünk 02 

nraaógban immár mindenütt meetndnlt véloaatdai 
m «irgalmakról. #

* Pestmagye közigazgatása. Pest-Pilis-Solt Kis­
kun varmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést 
tartott Beniczky Ferencz főispán elnök lésével. Az al­
ispán! jelentéseket Fazekas Gusztáv főjegyző terjesz­
tette elő. E jelentések során megesett az a ritka eset,
• ogy a közigazgatási bizottságnak jutott egy patika ado­
mányozásénak feladata. Fa;z községben ugyanis meghall
• gvócjszeresz. s minthogy annak idején a miniszter 

, dóm a -yozta e gyógyszertárat, a patikajog folytatólagos 
xornanyozása most a közigazgatási bizottságot illeti. A

• aiyázaí'.t kiirtás s 23 folyamodás érkezeti. Ezek közül 
.ijoicz nincs kellően felszerelve, tehát nem is jöhet 
■iramba. A fennmaradó 15 pályázó zűrül F-jz község 
képviselőtestülete, mely a kérdésre nézve meghallgatandó. 
Ősapái Latost ajánlotta, a ki egészben 2i éves és négy 
-v óta gyógyszerészsegéá. A közigazgatási bizottság azou- 
,'un íieniezky Lajos alispán jataslaUra a . ö<.ség je- 
Iái tjét cetn fogadta el, hanem a palikat Kulin 
fizzanak adományozta, a ki iá év óta gyógysze­
részsegéd, s jelenleg Budapesten működik. — A kispesti 
: ytigtszerésznek ama kérelmét, hogy patikáját a köz­
ségeik na? részébe helyezhesse át, a bizottság elutasi-

a. — Szolnoky Lajos, Félegybála varos jogügyi 
tan c-esa eiitn kisebb szabáiytaiansagok miatt a bizott­
ság elrendelte a fegyelmi vizsgálat megindítását. — A 
közig aígatasi bizottság bünöneizsgató küldöttségének az 
:g---.I -vmimazler oz idén megtagadta az útiköltségek
ra , «.ray z;sal daczára annak, hogy ezelőtt mindig 

, miaí...iijozta. A bizottság e határozat ellen újból folir 
a enniezierhez. — Az Eugei-íeie borbamisilásból kifo­
lyólag az rlcgel-czéget Köf-Iezték. hegy az e.leae bogul, 
iíéitte, öt utóban sozölj". Lz meg is történt, de - eztg 
kifogásolja a hírlapok altai lüisrátniíoll magas közlési 
díj t A öszOiuatiiió a kiíogásoki-t lelkűid*- a közigazya- 
ías. t izottsagkoz. de a bizottság magát e kérdésben ille- 
tékte ennek mondta k:, s a czegi t . polgári Utosa. hoz 
ütasdotU. — A/után a kültiuleie Kö-ig.zvaUsi ag. kroi 
számolt be a pi nzüzyiga galo, u taníelügyelö, az úg>e.-z 
ss ,z arvaszeki eínör. E ." i niés-ket, melyik jcotiara 
Itaiis.tikai adatokat tárulni áznak, a bizottság lüöumasu) 
«ói«.

IS. Bejéisn- 
»gtidiii a doi-

A resiczai sztrájk.
Ma délelőtt Resiczán a. szí raj kóló munkások 

vr-zetöi vs a társaság képviselői gyűlési lariottak. 
A gyűlésén ‘elei) voH Fiulka aii-pan 

•Uék, hogy u társaság hajlandó in 
. . ni ív-órai szünetet. A nuinkdsok azonban azt 
•érték, hegy a délutáni szüneíjükeí a tiéii szü- 
ivííg! egyszerre kapják meg, mert úgy sem 
..-resaek uzsonnára valót. A *ú:sa-ág a mun 

kasoknak ezt a követeléséi m gtagadla. Ezzel a 
kiegyezés esélyt! ismét kedvező lenek leltei:. 
Mill'd!) a társaság felhívása érteimében mindazok, 
c. hik e ho 18-ig munkába nem uiianak, elbucsa 
cottna;: tekmteinek, a jövő k«*ildi nap válságos 
lesz a munkásokra, mert a társaság mar számolt 
az esííetcegvix.Kei es eiliaiar- z i. hogy arra az 
esetre, ha a munkások az aUala kitűzött feltéte­
leket nem fogudtök el, haicza hónapra bezárja a 
gyárat s azt Ihzíitíatoi fo^u.
" Az olvaszióban, a kúihttal ellátóit magas fal 
alatt n%a halva taláUúk az őri. A korlat aiatl a 
-zenpor te volt törölve, a miből azt következtetik, 
hogy az Őrt agyonütötték és a korlát alatt be 
dobtak a boltíe-aét. ,A vizsgálatot megindítottak.

Az iga/.gatusag és a munkások között a közve­
títést Garin r tőszoígabiró végzi.

A képviselőhöz mai ülésén úr. Tuti er Győző 
ügge-k-riségi képviselő intvvpellácziót intézed a 

heiűgy és kereskedelemügyi miniszlei íiez a resiczai 
ztrajk dolgában. Élesen kikelt az osztrák bányá­

id vtaigazgatóság eljárása eilen, majd sürgősen 
á* a belügyminiszteri és a kereskedelmi minisz- 

tert, hogv a társaság önkényévé! szemben védel­
mezze meg a ruuuk.«=okaí.

Pichler interpellacziojára Hegedűs miniszter vá- 
i aszóit. Utad intézkedéseire, melyeket a munkások 
rtiekében tett, majd Pichler vadjaira védelmezte 

a társaságot. Felolvasott egy hozza érkezett táv­
ijaiét, mely szerint Resiczan nyugalom van és 
égül kijelentette, hogy egyoldalú szempontok 

i .m vezetik.
A kép visel óh áz tárgyalásának erre vonatkozó 

: észét itt adjuk :
Pichler Győző : Előadja, ho;?y Resiczán az csztrák- 

. -agyar lü tujvasuttarsasug lulajdcuál kepezó Lány ikban 
Lapok óla munkás-mozgalmak vannak, a melyek s&e- 
-uélyes ai'ányokat öltöttek. Ezen munkás uioznalmak 
folytan ott katonaságot, nagyszámú csendőrséget helyez- 
tek el és ott estiomallapot uralkodik. Száz csendőr ts 
kétszáz katona van íVsiczán. hogy megőrizze állítólag 
a munkások szenvedeiyr.ü kitöréséi ellen az osztrák- 
magyar vasúttársaság oltani hivatalnokait. Resicza lakos­
sága Lékés, rouokaszcreiö, tiszteaségtudó emberekből áll. És 
má latunk ? Ezek a békés, muck aszerető emberek, a kik 
muniasoL leven, nehezen keresik kenyerüket, a kik a köz­
ségi életben is előkelő, komoly szerepet játszanak, a község 
elöljáróságának is tagjai ts évtizedek óta ott dolgozván, 
családjukkal együtt oda vannak íüzvc ahhoz a helyhez: 
ezek a munkások hpnek úgynevezett munkobér-harczbi 
a vezetőkkel szemben. Nem első eset ez. Véres emlékek 
fűződnek az oszlrak-magyar államvasutak tulajdonát 
képező üzemekhez. 1897-ben az aninai bányákban 80 
és egynéhány ember vesztette életét, épen talán ennek 
a társaságnak vigyázatUnsaga, kapzsisága és a munká­
sok érdekeinek meg nem óvása folytan. (Ügy van 1 Úgy 
van! a szélső baloldalon.) A k gr után b kapzsiságtól in­
díttatva az osztrák-magyar államvasuttársasag igazgató­
sága oly intézkedést tett, hogy a nyugdíjalaphoz való 
hozzájárulást még csökkentette, akkor tört ki Resiczán 
először a sztrájk. Akkor sem az volt az indító ok, hogy 
izgatók jártak ott, a kik fellazították azt a tisztesség- 
tudó munkást, hanem az, hogy egy kapzsi társaság azt 
Wia*\l hogy ő eleg hatalmas arra, hogy Magyarországon, 
melynek busából és vétőből milliókul zsarolt alapítása 
óta, a munkasokkal akármit b hét. Ausztriában tisztes­
ségesen megtartja* a törvényeket, nálunk kényszer 
utján sem tartjuk meg, mert abból indul ki a társaság, 
hogy voltak es vaunak elég hatalmas igazgatósági tagjai 
4« elég hatalmas elnöke, a ki még Magyarorszag egy­

kori elnökével is paczkázni tudott. (Zaj.) Mi indította a 
munkásokat ezen alkalommal arra, hogy sztrájkba 
menjenek ? Az ok erre az volt, hogy az ellenőrzési 
rendszeri hozták be. Ez az ellenőrzési rendszer volt a 
kimou'-ási pont, ekkor tört ki a műnk-sok mozgalma. A 
moz. alom kitörésének közvetlenül rn-yau ez volt az oka 
de közvetve nem, hanem az, hogy a legp- rfidebb módon 
kihasználták a társulatnál a munkások jóhiszeműséget 

Mint minden más üzemnél, úgy a magyar allamvas- 
utak gepgyái ánál és számos gépüzemnél az akkord 
munka van megállapítva. Napidijjal u. n. napszámmal 
e gyárakban tulajdonképen egyetlen egy munkás sem 
bir. Átvállalják az akkord munkát; az akkord muuka 
elvégzése, például egy kazán építése egy 25 munkásból 
álló csoport állal atvállaltatik. Mondjuk e munka el­
végzése tart 4 hétig, a 4 hét alatt az a munkás bizo­
nyos alapdijat, a melyet megállapítanak, elölegképen 
kap az akkord munkára, heten kint kifizetve. Az akkord 
ezéduiára ezt r^je^yzik és mikor igy a munka elkészül 
és elérkezik a leszámolásnak ideje, az az előleg a meg­
állapított akkordból levonatik és a fen maradt összeg a 
munkásoknak kifizettetik.

Az akkord munka évtizedek óla meghonosodott szo­
kás voll a gépgyárakban, a vasművekoe! is. Mi történt 
már most ? Egy rendéletet bocsátóit ki az osztrák magyar 
államvasul társaság, hogy seoki rendes napiiiijának két­
szeresénél többet nem kereshet meg. A munkások ter­
mészetesen ily tölteteink mellett nem azzal a szorgos­
sággal dolgoztak, mint dolgoznak azon munkások, a kik 
tudják, hogy egesz munkaerejük megfeszítésével tahin 
idővel nemcsak a mindennapi szükségletet szerezhetik 
meg, hanem mire megvvnülnck, pur garast ia meg­
takaríthatnak.

Akkor jött egy művezető vagy főnök, s kijelentette, 
hogy az ő reguneje alatt a munkás annyit keres, a 
mennyit szorgalma és ereje folytán megkereshet. A 
munkások, a kik tudták, hogy rajuk nézve nem soká 
tart az aranykor, nekiláttak a munkának, ideget, erőt 
megfeszítve, óriási szorgalommal dolgoztak ; megkerestek 
három, négy, öt. sót a hajómunk isok, a kik hajóepi- 
lésvc akkordiroztak, hat forintot. Mikor aztán egy dara 
big ez a rendszer fennállóit, akkor behoztuk a márka- 
rendszert es az uj munkavezető ezzel kapcsolatban f i- 
függesztett'1 előbbi rend- h-téí ég kimondta, hogy senki 
sern k'Teshrt többet, mint alapdijan-k kétszer-sót, a ki 
pedig kevesebbet dolgozik, mint eddig, az el van bo­
csátva. Ezt csel'-kszi az osztva k uliamvasut-t.irsaság. 
Hírem év óta 20-30%-ai szállította le ez a társasig 
az alap-munkadijakat. Indokolja pedig a társaság ezt 
azzal, hogy az általános g:»2daSügi pangás folytan nin­
cs n megrendelés'*. És mit látunk ? Hogy most. midőn 
néhány nap óta sztrájk van, ez a társaság Ror.ian- 
Bogsáuból liényteifo szaiiitam a vasat, vagyis néhány 
napi inunkaszünetelesek után arra kényszerült ez a tár­
saság, hogy más Vasműhöz forduljon. m:*rt megrende­
lés:- van eiég.

Tegnap óla változott a helyzet annyiban, hr.gy a 
miniszter trgnap utasította a társaságot, hogy tartsa be 
az ip.irtürveoy 117 íj-at, a melyben félórái munkaszünet 
vau biztosítva. A mi körei ínyzatunkra ez az ésemeny 
a legjobb jellemzés Csendőr-szuronyoknak kell megvil­
lantok ; katonaságnak Jkeh megjelennie ; 4000 munkásnak 
kenyertelenül keil hetekig nyomorognia, hegy végre a 
kereskedelemügyi mioiszV rium, a mely felügyelni van 
hivatva, rr. -gtudja, hogy van Magyarországon egy lO.OvO 
embernek kenyeret adó vallaia:, a meiy s»mmihf sem 
veszi a magyar iparförvt-nyt; a mely annak egyes para­
grafusai! nem respektálja.

S íjntságos, hogy Magyarországon éveken át egy 40 
milliónyi üzemű vállalat önkcnyül-g figyelem he ne vegye 
az ipirtórvi-nyí, s óriási gy.irlch pein úgy rendez hess»* ne 
magának munkás úhoz való viszonylatait, a hogy 5 
akarja ; cs ez ell-n t-gy-lifn ngy lepes sem történt egé­
szen addig, a minőn a munkások már sztrájkba állot­
tak, nyomorba döntettek ; a midőn mar o c--n.iőrseg 
os kalcuiis.ig szuronyai által lettek körülvéve, szóval : a 
m.dón nmr ostromai lapot voit; ez oly könnyelmű- 
s* g a törvény vi'-.rohajtásának eilenői zesf b n, a 
mit v* Honi semmi körülm-ny* k között sem lehet. i Vgy 
van ! Egy van ! a sz-.sv miloidul.au.)

A kövf-tkezó írverp'-ilacziól intézi a bel- és ker--ske- 
doh-miigyi mmiszter khez :

Van-#- tudoniatuk a miniszter urain k az osztrák- 
magyar Va.vash: tu!.-, jdi.n ;i ..I p id re.-iczai és am 
uai vas I." haiiyaoiiivcütít-i kitöri u.ui.k -s •. ozgalomió! ?

Van-e tudomása a b* yminiszter uruau ..rrúl, hogy 
cs-ndorseg es katonaság szállta meg ííesic'it és ü t 
v -des igu$ ostroma:iapot Uiaikodik ? A gyúi-k- z,- i jog­
tól is meg vannak fosztv. ü luuuk.isoL és teljesen ki 
vannak szolga itatva a k'ayeradók önkény -uek.

Var-e tud .masa a keres-: d'.-mii miniszter urnák ar 
ról. hogy az oszlrak-magyar áilamvusutuk müv* irn-1 
hazai ipartörvényeinket és u műnk .svédő iuiezzedescket 
fjgyr-!'.mbe sem viszik és nem alkalmazzak?

íl.. vau ezekről tudomása a inirtiszt. r uraknak, haj- 
lunuck e a lvgM-«-lyi-ieub int-zLf-d -s^kkt*! az osztrák­
ra agyar állua.vayuh írsas.ig öfíkf-nyt-vel t-s '-árulásaival 
szemben a munkásodat mtyvedt-ni ? (Helyeslés a szélső 
halóid .Ion.;

Hege ills Sándor kereskfd- le-nügyi miniszter : Pich- 
It r tel.izólui. sa egyoldalú < a nem eléggé igazságos. A 
munkálok bajait, sereiméit bátrán lehet képviselni es 
érvény -.-iteiiu másik leire, a t»rsuiatr.> nézve s< i b> es 
lealázó kifejezések használása nélkül. (Úgy van ! Mal­
iéiul ) Szóló a tai suiaiot ism« ri. Tudj«, hogy sokszor 
fordultak elő a murik ásókkal hajok Az* is tudja « mull 
hói, hogy többszőr a munkásukn ik volt igazuk, dr n -m 
lehet tagadul, hogy e munkásoki a b'-fo.yá.-sai voltak oly 
•zgatasok, a melyi knél nem - uudolták ujrg a i-unk «sói 
helyzetet ts azokat az érdekékét, a melyeket k pvi- 
3llinöi kviivtt volna

A helyzet Resiczán tulajdonképen az, hogy ott a tár­
sulat ki szletre dolgoúk, pedig zert. mert azokból a 
szak mák hói, a melyet ott produkáltatok, különös-n 
11 dig a hi«it-pitesi szakmából, a m !vn«-l kitört a sztrájk, 
keiio aicTlekü ue grench most nincsen. Továbbá tagad- 
hatatlan az, hogy tavaly épen . munkások kívánt k t-s 
forszírozták a hosszú ideig való munkát, mert c,.gyon 
jól kerestek. Az is igaz, hogy most újabban némileg 
megszonttatik az a munka, a megrendelés hiánya foly­
tán. Azonban ez nemcsak az igazgatóság elhatározása 
tói íügg, ez az üzleti Loujuukturakkal szoros óssze- 
fügeezoen áll.

Tudomása volt már május 24-én, hogy a munkálok 
előz *eladnak és első sorban 3üU u.unkás mindjárt 
sztrájkot jelentett ne, u Larcza rendszer behozatala miatt. 
Azonban ez másutt is úgy van, ez nsm különleges ok. 
Ez nincs összefüggésben azzal, hogy mit keresnek a 
munkások és ho-yan dolgoznak, az egyszerűen a jelen­
tetnek evidencziaban tartusa. De ezt használták fel 
ürügyül, mert a többi osztályokban mar jucuar elején 
lépi ti az a barcza-rend.vzi r életbe minden netiézseg 
né kiil, azonban a két osztályban c^uk május 24-én. es 
olt akkor egyúttal követelem kkei ts pan is; okkal is 
léptek fel, a tm lyek miatt szóló mar május 24 en »rle- 
eltette és utasította az iparfelügyelőt, hogy menjen ki es 
onnan tudósításokat küldjön. Ugyancsak felkérte az 
alispánt es a főszolgabírói < s minden nap kellő merlék­
ben volt ellátva tudós lássál. Az iparfelügyelő értesít vén 
szólót az oltani helyzetről és különösen arról, hogy 
a délutáni munkaízüuet hiánya ;s egyik oka a munká­
sok elégületlenségének, azonnal intézkedett, hogy a tár­
sulat a délutáni műnk • szünetet léptesse életbe. Nem 
utólagosan jutott erre a bulcseségre, mert ez 29 én tör­
tént, megtörtént azonnal és a társulat igazgatósága ebben 
a tekintetben ehhez alkalmazkodott is. A munk.iszünel be­
hozatala május 30-«n ki is hirdettetek. Minthogy ennek 
n^m volt eredménye, masoap a kihirdetést ismételtek 
Világosán megmondatott a munkásoknak, hozy a dél­
utáni uiunkaszünetbez a törvény értelmében joguk van 
és azt a munkarendbe föl kell venni. Minthogy a 
munkarend annak id -jón az ilető iparhatóság áltál lat- 
tamozva volt, ez a munkarend pedig olyan, a melyben 
a délutáni munkaszünet nem volt meg, intézkedett szóló 
arra oezve, hogy nyomoztassak, kim k hibájából, hogyan 
történt ez és természetes dolog, hogy miután itt a tör 
vény kellő mértékben nem vetetett tekintetbe, az ered 
ményhez képest fog szóló intézkedni (Helyeslés)

Azok a leverő hírek, a meiyek egyes lapokban voltak 
vérengzésekről és szerencsetleuségc-kről, valótlannak bi­
zonyultak. Némileg hibának es igen karos befolyásúnak 
tartja, hogy egy, vagy két lap bizonyára bona fide kép 
valamiféle meg nem bízható híreket és ezeket roppant 
szenzaczióval közli. Ez azért helytelen, mert az ilyen

híresztelés áltál okozott keserűség és szenvedély igen
rossz hutást tesz a munkásokra.

FieyHemmel kiséri a sztrájkot és a törvény által meg- 
áll.ipboít határokon belül intézkedett és továbbra is in- 
ré*/k*>dni fog « munkások érdekében.

Felolvassa Fiai ka alispán ma érkezett következő sür­
gönyét : *IvT-m Eisn » temesvári ip>rfniütiyp)öt utasi- 
tani, hoíiy sürgősen jöjjön R«*siczára, a gyári munka 
rend összealliiasara. jRendzavaras nem történt, a han­
gulat lényegesen csillapult.» Ez a dolog legújabb fá­
zisa. Kijelenti végül, hogy semmiféle nagy társulatnak 
vagy kis társulatnak specziáhs anyagi érdeke és egyol­
dalú szempontok nem vezetik. Kén válaszát tudomásul 
venni. (Elénk helyeslés jobbfelől.

A ház a választ tudomásul veszi.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 13.

— Személyi TiireJí. Károlti István iöherczeg 
Bécsbe utazott. — Grascha bécsi herczegérsek 
tegnap Bécsije érkezett.

A király Prágában.
Prága, junius 13.

A mai délelőtt hivatalos fogadásokkal tölt el. Reggel 
fel kilenc/.kor a király Mária dn.nnnciuta főherczeg- 
nőt, a T h érési arm rn-zárd a főnök nőjét fogadta. Kilencz 
órakor a klérus jelent meg az audienczias teremben 
SkrbensJci/ bitioros herczecérsek vezetésé alatt. A her- 
czegersek üdvözlő beszédére a király cseh nyelven ezt 
válaszolta :

Köszönettel és megelégedéssel fogadom a 
hűségnek és ragaszkodásnak etninenczi á által 
a csehországi klérus nevében való kifejezéséi.
(,Németül folytatva :)

J\!ry vagyok győződve dinasztikus és hazafias 
érzelmei!- tisztaságáról. Biziosiiorn önöket, hogv 
a ka h-.liku egyház érdekei bennem minden­
kor meleg pártfogóra tálalnak.
Azután a nemesség küldöttségét fogadta a király, 

ugyancsak Siethetleky bíboros herczegérsek vezetese 
alatt, a ki ezúttal a következő beszédet intézte a ki­
rályhoz :

Császári és apostoli királyi Fulség! A legmélyebb 
tiszteiét és rerdülrtien hüseg • rz-im^-ivei j. rul Cseh 
ország nemessége Felseged trónjának zsámolyához. 
Engedje meg kegyelmesen Felséged, hogy a neraes- 
sc-g neveben kifejezésre juttassam a hagyományos hű­
ség és odaadás érzelmeit, a melyek azt athatjak. 
{OttéhiU folytatva )

A nemesség mindenkor és végrŐ ichelletéig 
fogja őrizni a legmélyebb tiszteletet Felséged szent 
személye es a legfelső uralkodcház iránt, a hűséges 
odaadást a küzö* haza iránt.
A király erre nénit ül a követk--7.Őkot válaszolta:

Legszivélyesebl) kö^zóneteu.e iejev.em ki C-eh- 
orszag neuiessegenek ezért a lojális üuvüz- 
lésért.
(JJ>éhül folytatva')

Örömmel győződi cm meg róla, hogy a ne­
messég erős taniusza a trónnak és az ts 
marad.
A nemesség küIdötts-T-. n?k fogad sa után a tisztik -r 

jelent meg ö felségé előtt fl'obiuy Ljjos táborszernagy 
hatitestpvrancsüok és parancsnokid lanornok vezvtes- 
alatt. Azután a tartományi üizottsagot log jdia 6 feisege 
Liibkovitz herczeg tartományi főraursall vezetése alatt 
utána a helytartóság tisztikarát pró: Couüeniioi e iiMly- 
tartó vezebs? alatt, azaUtn a többi állami hatóság eiől- 
jart;it a birót kar és a br-leg r -ndengazgat-j kivételével, 
majd a tartományi tanfelügyviöket és a ra mit ts c-t-h 
aü iuii középiskolák igazg • tóit. Ezek t kövr-íte az igazság­
ügyi hatóságok fonÖL-.;üvk es a tarU;mányi li törvényszék 
tagjainak fogadása, a kikel Wtsrtly tartományi ló­
törve nyszéki elnök vezeteti. Azután még a következő 
kü.döttsé, : k járullak u feistge elé: IV*«ga varos 
Lepvibi ict.í.-tüi' te Síb polgárán ster, Frit>ch alpoig r- 
tm s'.er es Jíeubert u.érnek vezetese a...ti, a konzuli 
testület tagjai »s p dig : jXeroux de \roLui- franczia 
lókonzul, Laró Seukendorf neme' koncul. Donit!- 
műn, az Égy* süll-AliamOk konzulja es U .utcaid 
Főibe angol konzul ; a szent angyalokról nevez* tt 
uemtsi z.iiü.i kulUö.ióége Gutter bury Llenni ra gióiuu 
vezetese alatt ; a toiakul <L igazgatói, rektorai, dek.mjai 
t*s az aki.di-iniiii t.inaciok tayjai; a tartományi közmű- 
V« íodv.-i tanacs h-rezeg Lobkovitz Ferdinand vezeté­
sűvel; az evaugeliku- f-jyiiaz Alberti archiszupennten 
deus vezetésével; a tudományod c * b F rencz Juzsel- 
akademi.* ht rcz-g Lobkovitz helyettes-v« dnot vezeti-o*.- 
vei; LG:fka, a ; g'.ő b «.piti szel) tan.«cs c.nöke; a 
nemet tudományt, művészetét es irodalmat pártoló tar- 
sasajf L tró [Viene vezt lesével; a prágai cs. kir. mű- 
v. ju ti akadémia Myalbek igazgató v telese vei ; tovabtiá 
az ügyvédi és közjegyzői kamarak c-ioök i az orvosi 
kamarai. <-inök*-i és alcluökei; a prágai zsidó hitközség 
«dnökseg*- Jiosenbucher elnök vezetésével, a prágai, 
smicln v. 1 r.-ich. nbergi, L- nnesch tűi. nrandeisi, stihlai 
es dib^isi polgárok és népiskolák küldöttség«*; a munká­
sok baiLseibiztositó mtuzviviu« k «.ülttullsege Frzibrum 
elnök ts Kti.waLh alapítványi jószág.gazgató vezetése 
aíait.

A dvpufácziók közt, a melyek a királytól kihallgatást 
kérlek, egy nénn t vidékről érkezeit cseh küldöttig is 
volt. A kabinetiroda rrtélére adta u ku(aött*tg- 
natk, hogy az uralkodó nem fogadhatja, mert 
politikai karakterű küldöttség le jögaduaa egy- 
altatóban ki van zárva.

Körber miniszterelnök délelőtt több látogatást tett. 
Cartel és Resek miniszterek délelőtt szállásukon majd­
nem az üs-zes cseh főnemeseket fogadták. Az itt levő 
reichsratlii s tartomáoygyülési képviselők is megiaío- 
g.tttak délelőtt a két minisztert. Dé.előtt 11 órakor Srb 
polgármester es a két alpolgarmer tisztelgett a minisz­
tereknél.

Prága, junius 13.
A délelőtti fogadások 6 felségénél délig tartottuk. A 

király souak«t megszólításokkal tüntetett ki és behatóan 
tudakozódott a varos es ország viszonyairól. A reggeli 
után délután 2 órakor kezdődött az uralkodó mai kör­
útja. Az idő, a mely délelőtt nem volt kedvezőtlen, 
közben megváltozott. Köt óra felé heves viharral zápor 
eső volt A király zart kocsiban, a melybeo a helytartó 
foglalt helyet az uralkodó mellett, Paar és Bolfras lő 
h «dsegédektől, Körber. miniszterelnöktől, Hartel és Rosek 
miniszterektől követve sorra j«árU a közintézményeket, 
templomokat, iskolákat, középületeket stb. Este a király 
meglátogatta a helytartót, utana pedig udvari ebéd 
volt a melyen a cseh közelet nevesebb férfiúi vet­
tek részt

Prága, junius 13.
Esti flfl nyeleikor kezdődött a díszelőadás a cseh 

nemzeti színházban. Kevéssel hét óra után kezdtek a 
kocsik érkezni a közönség sürü sorfala között. A 
páholyokban az egész főoemesség, az udvari és 
állami méltóságok foglaltak helyet, a földszin­
ten a tábornoki és tisztikar, a városi és auto­
nóm hatóságok fejei, a német és cseh tartományi 
bizottsági tagok, sok reiohsrathi él Urlománvgyüiéii

képviselő és nagyszámú előkelő közönség ült. Az udvari
páholy bejárat* előtt a helytartó, a tartományi fómar 
sail, dr. H-rold intendáns a színház igazgatójával 
és a csnh nemzeti színház konzorciumával vart* ó fel- 
gégét, a ki a főhadsegédek kíséretében érk-zett, fényé» 
kísérettől követve, melyben Körner mmisztereinöx, Har­
tel és Rezek miniszterek jelen voltak. A király 10 óra 
felé a közönség megújuló óvácziói között hagyta el a 
színházat.

— Bolgár Ferenci előléptetése. A királyi kegy 
ritka kitüntetésiéi különbözteti meg Bolgár Ferencz 
orsz. képviselőt, a budapesti újságírói kar kiválóan 
szimpatikus tagját. Á hadsereg rendeleti közlönye jelenti 
ugyanis, hogy a király Bolgár Ferencinek, a ki a tény­
leges katonai szolgalatból való kilépése után is meg 
tartotta főhadnagyi rangjai a mérnökkarban, a szol­
gál.-Ion kívüli viszonyúén a kapitányi rangot adó- 
mányozta.

— Taaffe grófnő vilópöre. A Taafle Ilona grófnő 
által báró Mattend óit Richard ellen indított válópör 
ben a budapesti törvényszék előtt ma tartott tárgyalá­
son a felperes grófnő visszavonta a férj* ellen keresetében 
felhozott bontó okokat es keresetét csak a férje között 
és közte támadt egyenetlenkedesek alapján tartotta fenn. 
Ennek ellenében báró Mattencloit ügyvéde által vi- 
v.onkeresetet támasztott a házastársi kötelességnek elha­
gyna áltaii megsértése alapján. A törvényszék már leg­
közelebb fog ez ügyben dönteni.

— Báró Seefried utazás*. Báró Seefried felesé- 
g^vel, Erzsébet íőherczegnővel, a király unokájával 
jelenbg Rózsahegyen időzik. A múlt szerdán a báró 
ellátogatott Liplómegye székhelyére : Lipt< -Snl-Mik 1 ósra. 
Látogatást tf-’.t SzmreC'ányi Arisztid főispánnál és 
Joób Marczell alispánnnal, rnajd társasagukban rövid 
s* tat t^tl a város megtekintésére Báró Seefried a déli 
gyorsvonattal utazott vissza, de előbb kilátásba helyezte, 
hogy nemsok ra nejévei, a főh^rczepnuvel együtt látoga­
tást tesz a főispán és az alispán csaladjánál.

— iltiznflns tőr vén y széki elnök. Kende ffy 
Domokos, a lxszterczei törvényszék elnöke fon­
tos e> fölöttébb dicséretes határozatot hozott a 
minap. A beszterczci ügyvédi kar egyik tagja. 
Lung Karoly ügyvéd a törvényszékhez benyújtott 
beadványaiban rendszeresen német szövegű be- 
i}fcg/,ut bus/.n iit ugyanis ezzel a feuralta!:

%Carl Lang, Latvies• und Wechsel- Idzocat 
Bxsintz, Siebenbürgen.“

Kendeffy törvényszéki elnök ebből kifolyólag a 
köve’kezd átiratot intézte volt a maros vásárhelyi 
ügyvédi kamaraiioz :

>A magam ró~* érő! n-'m tartom megeng dhetŐnek. 
hogy Magyarországon magyar ügyvéd magyar allumi 
hatósággal szemben német avagy más idegen nyelvű 
< zim-t használjon, mert eltekintve attól, hogy az «Erdély» 
kif jezés allamjogi tévedéseket vonhat mag.» után, nem 
csekély mértékben még a magyar államiság ellem tá­
madás! is t.rtaim.z, s épen ezért megkeresem a tek. 
ü”VV« di kamarai, hegy hasson oda, miszerint hasonló 
vis-zaeus s * * H * az ö, sem inas ügyv*«i részéről el ne 
küv* ttessfa. F.gyb--n kérem, szivt szedjék engem becses 
f*jem-rnyvrői értisiU rn, mert ha a jelenlegi állapot lüu- 
tart.itné., kényszerítve volnék a vezf-iesem alatt álló 
t.irós.igoku il oda hatni, hogy az említett beadvauyokat 
egysz. riien vissz utasítsák >

— M.-sias Gorkij nagybeteg. A nagy orosz iná­
nak. Gorkij-nak ali£[)Ot.« az utóbbi időben határozot­
tan rosszabbra fordult. Nisni-Novgorodban a ét orvos 
konzultált a költő betegség“ fölött <:» mt-goib.: t- tiák. hogy 
Gorkij tiloreholudott maicuc* túáöbujuan szenved. 
A n.eg csak harmmezev* s költő eieíbenmaradasaert 
kon.olyan kezd -nek aggódni. Jelenleg *.J polgárok» 
cü 3/UCz.mlis dram .íl dolgozik, a melyet a .oszkv.ii 
sziuhaxb.íu lúgnak előadni, de nagyon .clsuges, vájjon 
Gorkij bete ges állapotú íl,. gt ng-'di-e, hogy a drauial 
bel j . h-fSe ? Mi sem bi/.or:vilja joobaii Gorki nép- 
szerti- get. mint az a i ö< iiiirvny, hogv naponta száz és 
száz l* vt-i.-í k.ip, n.elyvkuru mind«*nki tudubanlalinara 
gyog)SZi*r-i>el aj.ml neki. Az utóbbi napj&uan lakasaroi 
atszaihiotiák a városi kórlnzua.

— Uartincvlcs ereklyék Budán előkelő polgárok­
ból, irokboi i - művészeknol Uurui.«l alakult a Marti- 
no. icb-fele • reklyék «»s.^zcuyüjU < r *, a melyekuói Búdon 
egyes polg ioknál meg so. ukud Eudigele sikerűd ki­
puhatolni Martinovicsnak azt az ezüstből készült kis 
le»..ul* lé!, a m* iyel .iv»*g•••/.!,emsekor a kezében tartott. 
Ez a k*r szí egy budai jomouu poigar tulajdonában 
van. Megtalált ik azt a vöna^re festeti sz« kel is, a me- 
iyeii MurtinovicHol, Latzkovicsot, tíujnoczyi% Sig- 

i rayt es Szentmarjayt .ef-jeztek. Ez a szűk egy Rá- 
kiirpalotun . kó magyar . ilarnvaHUti mernÖKnél van s 
ugyancs ik az u tulajdona Sz* nim.*rjaynak latin nyelv­
ből magyar nyelvre toruitotí “gykoru keziratu halálos 
ítéli te. Az említett társulat a feszületet es a sziket le- 
lenyk* peztetlc s most egy kis munkában akarja közzé­
tenni az ereklyék 1* rusat cs képét. Fölkérik egyúttal 
mindazokat, hogy a kiknél hisoniu vonatkozású tárgyak 
volnának, zivf-:,keuj**n; k »rrol az I. kér. Attila kőrút 2. 
szán* alatt értesítést adni, ho/y a társulat az er, ki veket 
imgv t. árolj I, vagy esetleg legalább a leírásukat ea ké­
pükét fölvegye

— Htlna szobor Badapesten. Megemlékeztünk már 
több ízben arról a Ha we-szoborról, a mely *í egy ne­
mes emberuar.it ürökliagyasakép Erlaugenben vagy 
Budapesten lógnak lelálhtni. Annak :d**jt?n a külföldi 
oém«*t sajtó egyik-másik orgánuma nyilvánosságra hozta, 
hogy Erlangenden egyaltaiaban aiitsem tudnak az eset­
ről, di* sót maga Tauber L íjos, az örökhagyó is tel­
jesen ‘ismeretien Erre a-után a Budapesten keletkezett 
hír terj ’sztöi kijeientett- k, tiogy u kérdéses varos nem a 
bajor, hanem a rajnumenti Erl-.ngen Most azonban 
ki-ült. hogy Erlangen város a Rajna vidékén sem léte­
zik' es igy valós/.uu, hogy valami koholt mesevei akarta 
valaki m-gtréfdni a világot.

— Vizen járó blczikll. Polgárdio — mint levele­
zőnk irja — hentnik J.-nos asztalos mester egy vízpq 
járó bicziklit tatait iri. A gép igen konnyin hajtható, 
kormányozható s feldölhetetleu. igy a 3zereucs«-Ú* risug 
ki van zárva. A biczn.li két kúpban végződő vashenge­
ren nyugszik s a kel h«-ng«r között van az Archimedes 
féle csav.irszerü hajtó készül k Lehet a gi-p pgy, kel, 
sőt több üleses, az eredeti gép két üléses. Suíya 80 
kg. s könnyen elvisz négy méter mázsát. A feltaláló 
pünkö»d másnapján a Babilonon egyik sportkedvelővel 
próbaút ázást tett A ligától Siófokig es vissza - a gép 
teljesen jól működött A gép rajza Budapesten, 
Kalmar J. szabadalmi irodájában megtekinthető.

— Lopás * Zsolna a -gyárban. A pécsi Zsolnay- 
féle majolika-gyárban nagy tolvajlasnak jöttek nyomara. 
Kovüoh Ferencz köszörülő lakásán házmotozast tartottak, 
atnHy alkalommal négyszázhatvanhét darab értékes 
majolika-tárgyat találtak a tolvaj előmunkas otthonában. A 
tárgyak értéké meghaladja a kétezer koronát A ma­
jolika-barát zsivanyt letartóztatták 8 az ügyészségnek ad­
ták át. Bűnét beösmerte, s mentségül azt hozta fel, hogy 
a tárgyakat férjhezmenő leányának szánta.

— As európai vasúti menetrend-értekezlet tag-
jai a befejezeti tanácskozások után a Mav. igazgatósá­
gának meghívására ma délután a Margitszigetre ét 
onnan a Svábhegyre ránduitak ki. Egy órakor a föld­
alatti villamos vasul és a városi villamos külöo-.ooatai 
a dunagő<h»józási társulat Petőfi téri állomásáig vitték 
a kirándulókat. Itt a dunagőzhajózási társulat külön e 
czetra kirendelt «Veszta» nevű gőzhajója horgonyzott, 
nemzetközi zászlcdiszben, a különféle államok lobogóit 
lengetve. A tisztviselői kar és a díszbe öltözött legény­
ség sorfala között vonult a társaság a gőzhajóra, hol 
Thaly Emil miniszteri tanácsos, a társaság budapesti 
vezérigazgatója és Ridoányi főfelügyelő üdvözölte 
őket. A hajót Gloss kapitány vezette, előbb az össze­
kötő vasúti hídhoz, onnan a Margitszigetre. Rö iddel 
négy óra előtt a bomba-téri villamos vasúti állomáson 
kötött ki a gőzhajó, ott a közúti vasúttársaság részéről 
Steller felügyelő és Rőthy titkár fogadták és helyezték 
el a vendégeket az e czélra kirendelt különvonatokon.
A Sv :bhe=ry felső állomásán szállott ki a vendégsereg, 
hol időközben Ludwigh Gyula elnökigaz?ató ég Kotányi 
igazgató-helyettes kísérték a társasagot a Svibnegy- 
szálloda helyiségeibe, hol esti hat órakor ebéd vart a 
kirándulókra.

— ÖsBseevküve* egy köztársasági elnök elles.
Buenos-Ayresből jelentik, hogy Montevideoban, Um» 
quay köztársaság fővárosában nagy összeesküvést fedez­
tek fel, mely Cacsiaz elnök ellen irányult. Az összes 
czinkosokat lrtartóztatták.

— Szerencst-a véletlen. Szelke Kristóf gazdag
székcsfeh'-rvari poigárnak tegnap este érdekes kalandja 
volt. Az öreg ur a 6 órai személyvonattal a nejével és 
a leányával Budapestre akart utazni. Szelke egy kis 
tas!:a«>an ne^yod;:iilhó Loronanyi ertékpapirost tartott a 
k“zvu:m. A perr mon j:«rtak-k»lt-k, maid leültek egy padra, 
mielőtt még a vonat megérkezett volna. Aztán fölezáll- 
tik a vonatra és este negyed kilenczkorérkeztek meg a 
fővárosba. A déli vasút budai pályaudvarán rémülve 
vették észre, hogy a n^gyedmilJós task«* eltűnt. Első 
feltevésük az volt, hogy valami ügyes tolvaj el'opta, de 
aztaa abban reménykedtek, hatba Székesfehérváron 
felejtették a perronon. Bej -lentették az esetet a pálya­
udvar inspekezics vasúti tisztjének, M igdic* Imrének, 
■a ki rögtön telefonozott a székesfehérvári állomásra. 
Aggodalommal lestek a választ, a mely nem is késett 
soka. A drága tuska, mint a székesfehérvári állómat- 
főnök jelentette, biztos őrizetben volt. A perron egy k 
padján akadtak rá a bevitték a főnöki irodába. Szelke 
leány i. Piacára Endre nyugalmazott főmérnök neje, 
ma reggel visszautazott Székesfehérvárra, hogy átvegye 
az elv szett es megkerült n-gyedmilliót.

— Nagy tűz Varöczen Yvrőczéről táviratozzak
ne-ü' k .in^y ntt ma nagy tűzvész pa-ztitott. A tűz egy 
szén a ua;:.Inól terjedt szét, melyet vigyázatlan iikolas 
fiuk uy-ijiottak fei. Az erős szel köv. tk- zteben a szom­
szédos h «zuk tetej“ is tüzet fogott s tizennégy épület 
kit a 1 -ng- k .nurt ii* ka. A szolgabiró táVirat.lag kért 
pénzsegélyt a b- aigyiriinisztertől.

— Sírások sztrájkja Megírtuk annak idején, hogy 
a n.ipu.yi sir;:.- T .iajwb. állták. Á párisi G:l kiás, 
mely szín én közli ezt » hirt, ennek alkuim *uól öieie- 
veniti most egy nasanlo sztrájknak a történetet, mely 
f'un-rbuii lűrtf-nt I TI. Karoly király temetésekor. Voll 
akkoriban Parisban e^y osztály, a Lanonards-tA. osz­
tály*. rnelyn **v az volt a privilégiuma, hogy királyi 
tecr tikkor a k.r.ily holtte-h t ők vitték a Noire Daae 
templomból a Sa.i;‘ Ü**ni»bea levő királyi sírboltig. Mikor 
VII. Károlyt lemettuz, a királyi kiacst írnok n :gyoo 
fukúiou akiríu díjazni a Lanouardsokut, úgy, hogy 
ezek buszúra határoztak el magukat. Miután a Notre 
Daineban a gyaszsz.-rtarUs veget ért, v ál lukra vették a 
koporsit, d* csak azért, hogy mikor Síint Denis felé a 
leleutoo voltak, I elegyek. A megrökönyödött udvari 
embereknek kijelentették, hor'y oly csekély díjért nea 
viszik tovább a holttestet, mire azután a kincstárnok, hogy 
a nagyobb zava:t - Ikerüíj «kénytelen volt ezúttal is a 
regi szokás szmnl dijizni a Csöäunyös halott vivőket.

- Meggyilkolt h ázaspár. A Óarany tmegyei Karúd 
(•us/.tun trgnap veres gyilkosság történt, borbély Sán­
dor földbirtokos mar korán reggel kiküldte össze* cse- 
I« ősegét a mintegy negy«-doranyira fekvő földekre, kü- 
kuriczat kupáiul. Borhely épen reggelinél ült a feleségé­
vel, mikor egy kocsi hajtatott be az udvarra, melyen 
négy idegen férfi ült. H »rom ember leszállt a kocsiról, 
s m gukat lolnumegy* i juhaszoknak adván ki, azt kér­
deztek Borbélytól, v.«n-e eladó gyapjúja ? Boruély igen­
nel válaszolt, » bevezette az embereket a kamrába, • 
hol a gyapjú állott. Mialatt a gyapjút nézegették, három 
közül az egyik a szifie alatt rejtegetett baltafal hátul­
ról olyan erős c ap «st mért B ruély fejére, hogy az szó 
nélkül összeesett Ezután bementek a szobiba, 8 ott 
Borbély le lesegei L leütötték, azután fültörték s kiürí­
tették a szekrényeket és lud «kát. Alig, hogy kiértek a 
szállásról, egy lovas cseodor0rjir.it érkézéit oda. A mint 
a csendőrök az asszonyt véresen megláttuk, rögtön az 
elhajtott kocsi után vágtattak, melyet egy órai üldözés 
után sikerült is nekik elfogni. \ letartoztatott gyilkosok 
[le ér József, Csö'Z Mitö iy, Boto András és Buzi 
Imre tolnamegyei ismert betörők. Az elrabolt tárgyak 
mind megkerültek, a többi között 315 forint készpénz 
is. Bortöuy ts felesége még éltek, mikor a gyilkosokat 
visszakis* rték. de tegnap délután már minőkéit a meg­
haltak. Az esetről táviratilag értesítettek a törvényszéket 
es a királyi ügyészségét.

— Meghalt az oltár előtt. Erdély Báróin közsé­
gében a minap volt Wem Ferencz nyugalmazott 
honv alezredes, a vaskoroaa-rend lovagjának esküvője 
Zathureczky Corinuval. Miközben a pap az oltár 
előtt az esketési szertartást végezte, az ezredes-vőlegényt 
szivszélhüdes erte, menyasszonya karjai elengedte, össze- 
e etl és — meghalt. Az ezredest, ki a brassói 21. 
honvéd gyalogezred parancsnoka volt, az egész varmegye 
részvéte mellett kisérték sírjához es különös részvét nyil­
vánult az ifjú menyasszony iránt, a ki ahg hogy meg* 
esküdött s máris özvegyivé lett.

— Gyilkos katonák. Az Eperjes szomszédságiban 
levő Sebe< faluban a 67. gyalogezred egy közlegénye 
agyouszurta Fenuics Janos gazdaemberabert. Fenyios 
este hét óra fele feleségevei és tüzér fiával egy korcsma 
elölt beszélgetett mikor a korcsmából kilépett pgy reszeg 
káplár és egy közb génv. A káplár kendőre vonta Fenyics 
fiat, hogy van-e limarudasi engedélye ? Az öreg Fenyics 
azt felelte, hogy hét óra előtt ilyenre nincs szükség és 
a káplár urna* nincs joga a fiat kerdóre vonni- 
A káplár erre feldühödve a mellette álló közlegénynek 
megparancsolta, hogy vtarja le az öreget, a mit az 
meg is tett. A katonák ellen az eljárást megindítottak.

— A íürdé» áldozatai. Szatmárról Írják, hogy * 
meleg idő bekövetkezte óta a Szamos folyóban fürdő 
gyerraek“k közül olyan sokan fulladtak be a vízbe, hogy 
a hatóság indíttatva erezte maga! a nyílt Szamosban 
való fürdést betiltani. A helyett a »áros mellett ingyeati 
nép-fürdőt fognak felállítani.
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“ A főkapitánynál. A Kulcsár csillár-
gyár sztrájkoló erczönlöinunk isamak küldöttsége tisztel- 
EI í ^Kapitánynál. Előadt A. hoey a sztrájk már 
íet n.l óta tart s a gyáros most külföldről hozatotl 
munkásokat Ezek azonban, megtudva, hotv itt sztrájk 
van. vonakodtak munkába állam azon indokolással, 
bogy a gyár többi osztályaiban .dolgozó ma 
gyár munkások bántalmazni fogjak őket. A gyá- 
ros azzal fenyegette a munkásokat, hogy a sztrái- 
kóló magyar munkásokat eltolonczoltatja Budapestről s 
helyükbe külföldi munkásokat alkalmaz. A küldöttség 
arra kérte a főkapitányt, ne engedné meg. ho"y most 
mikor a magyar munkások különben is ennyire nyo­
morognak, még az eítolonczoltatasoak is ki legyenek 
téve. A főkapitány kijelentette a küldöttségnek, hogy 
biztosíthatja a munkásokat, hogy a rendőrség szigorúan 
semleges fog maradni, csupán az esetleges ulczai zavargá­
sok meggatlasára szorilkozik s ha a sztrájkokkal ki akar­
nák tolonczoltatm, úgy rögtön intézkedni fog, hogy ez ne 
történjék meg.

= Elgáxolá». Szerencsétlenség történt ma este a 
külső fehérvári-utón. A szerencsétlenségnek egy fiatal 
ember áldozata van. Salcter István tizenhét esztendős 
legény az utakat szabályozó gözheuger alá került s a 
súlyos jármű keresztül ment a testen. Azonnal meghalt. 
A vizsgálatot megindítottak annak kiderítésére, hogy 
kit terhel felelősség a szerencsétlenségért.

™ Sztrájk egy vasgyárban. Az celsö magyar ko­
vácsolható vasöntvenysyür» külső vaczi úti gyai telepén 
a vasöntök sztrájkolnák. Elégedetlenségük oka az, hogy 
öntőmesterük rövid idő alatt több ízben leszállította 
akkord béreiket A sztrajkolók küldőtlseget menesztettek 
az öntőmesterhez, a ki kiváns-igaikat nem teljesítette és 
igy a sztrájkolok nem állottak munkába.

A gyújtogató bodegás.
Nem közönséges turpissággal eszelte ki Lantay 

István bodegas, hogy pénzhez jut. Az üzlete nem 
ment a légi-nye-el ben, költségei fölemésztették 
jövedelmét, s hogy kötelezettségeinek elegei tud­
jon tenni — alagvujtotta a sajat üzletét. Kellős 
czélt akart ezállal elérni Lunt au: a biziositó- 
intézeí jelentékeny kártérítését felvenni és számos 
hitelezöjél azzal kijátszani, hogy vaspéoziára fel­
töretvén, abból löbb ezernyi koronája eltűnt, és 
fizetési fedezeteiről gondoskodni keplelec.

A gyújtogatást megelőzte azzal, hogy előbb
feltűnően nngv összegre biztosította aruraktárál 
és berendezését. hogy a bolti tüzből minél na­
gyobb haszna legyen.

Bármily óvatosan is cselekedett, rajtavesztett 
mégis. S hogy látia, mikép hurokra kerüli, a 
melyből szabadulnia lehetetlen, kereket oldott, 
s elhagyva fiatal ieleségél. megszökött.

Tudósításunk a következőkben számol be az 
érdekes esetről:

Lai.tay Istvánnak városház-uteza 1. szám alatt levő 
bodegaja é* fü-zerrsboltja .iprilis 12 én hajnalban ki- 
gyuladt és a lüz felemésztette az áruraktárt. A tűzoltóság 
elfojtotta a tüzet, de még a tűzvész alkalmával feltűnt 
a rendőrségnek Lantay nagy kétsécbeesése és azon állí­
tása, hogy a szekrényéből eltűnt nyolezezer korona 
készpénz.

A rendőrség erélyesen nyomozott. A vizsgálatot 
Lantayra is kiterjesztették, mert kitűnt, hogy luizásig 
nagy összegre biztosította boltját és április 22 ike 
után sietett érvényesíteni jogát. Sz -mos terhelő bizonvi- 
tékot szereztek be ellene s mindinkább bizonyossá vált. 
hogy maga a bodegás volt a gyújtogató es a betörő.

Megállapították ugyanis, hogy április 21-én egyedül 
maradt a bodegában és bezárkózott; meg.illa pitot lak, 
hogy a pineze falában levő nyilast belülről vágták 
s hogy a pénzszekreny hátsó oldalát sem kívülről bon­
tották meg, hanem belülről. Teh.it előbn kulcscsal kinyi­
tották és csak félrevezetésül vágták rajta a lukét. L-rnlay 
több csomag kénes gyújtót vásárolt s épen ottan helyezte 
el azokat, a hol a tűz kiütött. Szalmát is rakott a gyúj­
tók közé. Mar végére járt a vizsgalat s arra került 
volna a sor, hegy Lantayt letartóztassák, a minek ne­
szét vette a bodegás. Napok óta foglalkozhatott a sző 
kés tervével, a mennyiben útlevelet is szerzett magán ik.

Most váratlan fordulat történt a dotozhan : a bodegás 
megszökött. Tegnap este kiment a feleségével a viroe- 
ügetbe s a Vampetics-féle vendéglőben vacsorázott. 
Kilencz óra tájban hirtelen fölkelt az asztaltól és azt 
mondta feleségének, hogy varja meg. Ős Budavárába 
megy, de — sürgős elintézni valója van — s mind­
járt visszajön.

Az asszony várt az urára tizenegy óráig, de aztán 
hazament abban a reményben, hogy az ura mar oution 
van Helyette egy levelet talált a hálószobában. A level
igy szól:

Kedves feleségem! Ha utoljára látni akarsz, jöjj

ki holnap délelőtt tíz órakor Moria-Reiatlere. L-ten
veled 1
Az asszonyt nagyon megrémítette a levél tartalma s 

a rendőrség tanácsára másnapig várakozott férjére. 
Miután semmi hirt felőle nem vett. kiutazott Mária- 
Remetére, a hol azonban mitsnm tudott meg róla.

Asóta detektívek keresték Lantayt. Az asszony oda­
haza házipénztárát is feltörve találta, a melyben ezer 
korona készpénze volt es hiányzott az éjjeli szekrényből 
e revolver is.

Lantay István szeméijleiiíiát a következőkben közli 
a rendőrség:

Lantay István, pátkai születésű 34 éves róm. kath. 
nős, fűszer- és csem-gekereskedő középmagas, karcsú 
termetű, hosszas, sapadt arczu, feltűnően magas hom- 
ioku, kissé ferde, nagy, nyergei orrú, barna hajú és 
szemöldökű, kék szemű, barna, v .stag bajuszu, borot­
vált allu, elől rossz fogazatu ember Eltávozásakor 
szürke koczkás nadrágot és mellényt, feketejrövid saceo 
kabátot, fekete puha kalapot, fekete fcórczipőt s lehet 
,lsó ruhát viselt. Alső ruháiban L. J. monogramra van.

színház és művészet.
— Opera. A Rajna kincse tegoapelőtti bevezető 

előadása után ma este szerencsésen elérkeztek A Wal­
kar-íüz. Ez a trilógiának legnepszerübb és nálunk leg­
kedveltebb része. Előadása is jobb a többinél, sőt nem­
csak összehasoniitasban jobb, hanem jó mint előadás 
magában véve is. Azl mondhatjuk, hogy a közreműkö­
dők mindegyike teljesen helyén van. Fa quez asszony 
poetikus Steglinde. Alakítása ugyan nélkülözi a kelló 
könnyedséget, de szép hangjával pótol sok mindent. Az 
idén tanulta be a szerepet s ma mar kifogástalan ma 
gyár szöveget hallunk. Szöveg dolgában természetesen 
Brou.Uk még ma is a kezdet kezdetén all. Cs.-hul ejti 
ki a magyar nyelvet és pogányul kiforgatja az egyes sza­
vakat. Az 6 Siegmundja egyebekben alig esheuk kifogas ala. 
Nem óriási hanggal, hanem stilszerü felfogásával nyert el 
tetszésünket. Kitűnő a Dióxxync Brunhtldaja. Hangjá­
nak erejével tmponal. Szemünk előd nőtt föl nagyra es 
ma már elsőrangú művésznő. My Dávid Wotánjáró. 
nem kell szólam. Alakit-sában egyesül a fenséges lehet- 
«ég a legszebb hanggal. Hundmg szeriben Szendroi 
erőteljes alak. Sötetehb és karakterisztikusabb színekben
- szerepet alig lehet képzelni. Semsey Mariska jeles
Frickaja és a walkürök harmonikus egysége egészítette 
ki az ensemblet. Kerner István kifogástalanul dirigált. 
Csak egyszer történt balesel a trombitáinál. Megérde­
melte volna, kW u ágé« «Wo ál »tétben fuj,a vxe-

repét. Közönség nem volt sok. Ennek természetesen meg 
van a maga oka. Most az idény végén nálunk Wagner- 
cziklust rendezni nem lehet. Mi nem vagyunk Német­
ország. A mi Wagneristáink csak télen lelkesülnek. 
Nyáron a rai zeneközönségiink a lombos fák árnyéká­
ban pihen meg. Ha tehát jövő nyáron is Wagner lesz 
napirenden« ajánljuk hogy minden támlasszek mellett 
egy akáczfát ültessenek el. (e. á.)

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A Dugonloe-tarsaság Szegeden elhatározta,

hogy az 1899. év végén elhunyt érdemes rendes tagjá­
nak, Sümegi Kálmánnak irodalmi hagyatékát össze­
gyűjtve. sajtó alá rendezi és kegyeietes czélra, előfizetés 
utján kiadja. E kegyeletes irodalmi vállalkozás sikere 
erdőkében i'lőfizetési fölhívást bocsátottak ki. A kötet 
<Foszianyok> czimmel ez év augusztus havaban fog a 
könyvpiac'/on megjelenni mintegy 12—13 íven. A díszes 
kiad.-su szépirodalmi könyv előfizetési ára 3 korona. A 
gyujtőkf-t a Du onics-fársaság fölkéri, hogy az (lejegy­
zési iveket, v«lammt az előfizetési összegeket a magyar 
általános biztosító társaság szegedi főügynöksegéhez szí­
veskedjenek beküldeni, a hol a kiad-is pénzügyi részét 
kezelik. A kötet ki-dásanak rendezésével megbízóit főtit­
kári hivatal a tömeges gyűjtésnél minden 10 előfizető 
után a szokásos tiszteletpeldányokkal szolgai a gyüj 
tőknek.

— Virrasztás dalai. (Újabb versek.) Petri Arthur 
ilyen czirnen bocsátja közre legközelebb újabb versei 
sorozatát. Könyve Kossuth Fereucznek van ajánlva és 
Julius elsején kerül ki a sajtó alól. Előfizethetni a 
szerző czimeo: kerepesi-ut 9/a, n/6. A könyv ára 2 
korona.

TANÜGY.
— Tanítók tlsitelgóso a miniszternél. Wlaft-

sic s' miniszternél mi tisztelgett az állami laoilók orszá­
gos egyesületének tiz tanú küldöttsége. A minisztert az 
egyesület neveben Kozma László egyleti elnök üdvö­
zölte, s átnyújtotta az egyesület emlékiratát az állami 
tanítók fizetése ügyében, s az egyesület mull évi érti si- 
tőj t; egyúttal kérte a minisztert, hogy az állami taní­
tók egyesületét anyagi segélyben részesítse. Ezut.iu nagy 
halával emlékezett meg az uj. áll. isk. gondnoksági uta­
sításról s meg öszönte a miniszter azon kegyességét, 
hogy e nagyszabású munka elkészítésénél az egyesületet 
is meghallgatta. Majd arra kérte a minis-tort, hogy 
hasson oda, miként az állami tisztviselők fizetésiigyének 
rendezésénél az aliami tanítók kep»?seyüknek megfelelő 
fizetesjavitásban részesüljenek. A miniszter örömmel fo­
gadta a küldöttséget s inerte, hoiry mint eddig, úgy 
ezután is mindent megtesz az állami tanítók érdekeiért 
és kijelentette, hogy az uj gondnoksági utasítás meg- 
v&lósitásatól soka! var, s számit a tanítóság lelkes és 

od-iadó munkásságára. Azt pedig nagyon természetesnek 
tartja, hogy az állami tisztviselők javadalmának rende­
zésinél az állami tanítói kar javadalma is rend^ztf-ss k 
A küdö tséeet Z^iUnszky Mihály államtitkár is Kiváló 
szívességgel fi g.idta.

— Érettségi vizigáUtok. Az V kér, állami fő­
gimnáziumnál) az í Vili. osztályú niug.inlanuiók vizs- 
*á!at.it F. hó lő-*n, lb-an es 17 »-n tarlj-k meg, cl szu- 
beU érettségi vizsgalatok pedig e Ló 18-án délután 
lel 3 or.kor kezdődnek.

— A jogbölcsésietl tanszék. A múlt hét^n hire 
járt, hogy Wiass cs értekezletre hívja össze a budapesti és 
kolozsvári gytt-m jogi tukultasat, hogy meg.dlapodasra 
jussanak abiian a kérdésben, melyet a miniszter a költ- 
segvetesi vita alkalmával fölvetett tarlsanuk-e kötelező 
vizsgalatot a jogi ölcsesz* Iból ? Félhivatalos oldalról ma 
azt Írjak, hogy másról van szó. Wlassies ma eszme- 
cs^rvre hívta meg a budapesti egy'-tem jogi karának 
mindössze négy tanarat abban a kérdésben, vájjon a 
jogbölcseleti tanszék továbbra is a jogi karon ma­
radjon-e, vagy a bö'C'tleti karhoz tétensék át f 
Továbbá kérdés merült fei, vájjon a jogaszok mennyi­
ken lesznek köteles -k a jogköicseletet hallgatni és a 
jogbölcselet nunuyib n és miiy terjfdelemben legyen 
largya a vizsgálatoknak. Az eszmocsi rvn részt vettek : 
Wlas^ics Gyula v flá-5 és közoktatásügyi minister, mint 
♦dnu*, továbbá Concha Győző, Mariska Vilmos, Kovács 
Gyula, Vvcsey Tamas búd .pesti egyetemi jogtanarok. 
Tóth Lajos os táiytan ícsos. Farkas G-iza miniszteri fo 
galmazú, mint jegyzőkönyvvezető. Az értekezlet bizalmas 
jellegű volt. A kikjlelt véleményeket a miuiazier tudo­
másul vette.

— A somogymcgyel tanltóogyorfilet 1901. évi
rendes közgyüknél jumus 25-« n K p.isvaroil t irtja rn- g 
i következő tárgysorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2 Fő­
jegyzői jelentés. 3 Pcnztarnoki jeb-ntes es péoztarvizs-
;aló i izottság kikü-d- se 4. Az első segelynyújtás. (L>- 
mutató előadás a «Budup'-sh mentők-egyesülei* kikül­
dött egyik orvosától.) 5. A tanítók orsz. biztosítási szö­
vetkezete (E'őado Mfttray Gyula.) 6. Gazd-sagi szak 
előadás (Cze.gledlJ Tivadar.) 7. A penztarvizs;y‘o bi­
zottság j- lentese köitsegvetes és segélyezés. 8. Tagok 
lőivelelu. 9. Indítványok.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jt-Irsehil: síremléke. A tanács elhatá­

rozta. Iiogv a ketepesi-uii temetőben nyugvó több 
jelesünk sírját emlékoszloppal láttatja el. ezek 
Közt van a szabad-agharcz vértanúinak a sirja is. 
Az erre szükséges költség 1090 Korona. A Drák 
Ferencz mauzóleumai őOOUU korona kúlí-éggel 
resiaurallalni kell. Mielőtt a iau..cs ezt a munkát 
elvégeztetné, szakértőktől kér véleményt a keresz­
tülvitelre nézve.

— Fegyelmi Oeyek. A székes főváros közigazgatási- 
bizottsagnak fig elmi választmánya ma délelőtt ülést 
tartott Alátku- József főpolgármester eluöslese mellett; 
előadó Csaplovich Pál taoácsjegyző volt. Ma a követ 
kező fegyelmi ügy-kel intéztek el: Hichta Gyula vám­
felügyelő azzal van vádolva, hogy a vam-barczakat — 
hanyagságból — nem ő maga szedte el a felektől, 
hanem ezt a munkai az ott őrt álló rendőrre bízta. 
Mivel a vád valónak bizonyult, a fegyelmi választmány 
Plichiat 50 korona pénzbüntetésre ítélte. Adam 
Béla ideiglenes vasárcsarnoki liszt • vásárcsarnokbeli 
elárusítóktól kisebb-nagyobb összegeket kért kölcsön s 
az igv kapott pénzt sohasem fizette vissza. A fegyelmi 
választmány 20 korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Ugyanezt a vétségei sokkal több Ízben és nagyobb 
mértékben követte el Rruppay Lajos vásárcsarnoki 
altiszt, a kit ezért a hibájáért négy Ízben helyezlek 
át más-más v-isarcsarnolhoz. A fegyelmi választmány 
Kruppait hivatalvesztésre Ítélte. Czellao Lajos irook 
fegyelmi ügye már régóta húzódik, mert szükséges voll 
a vonatkozó adatok újból való felülvizsgálása. A légióba 
vád az volt ellene, hogy egy Pécsről érkezeit asszonynyul 
durván bánt a hivatalos érintkezcsoeo és hogy egy 
munkasbejelentő lapot meghamisított. Ez az utóbbi 
vad nem derült ki teljesen kétségtelenül, a fegyelmi 
választmány azonban a többit igazolva latta s Czellaói 
300 korona pénzbüntetésre Ítélte. Kolbdnyi Géza. 
székes fővárosi szolgálatban álló gépész éa JUnberger 
János segédgepesz folytonos csetepatéban voltak egymás 
sál. Egy ízben aztan leltlegességre került köztük a dolor 
s csúnyán összeverekedtek és eszel óriási botrányt okoz­
tak. Az ügy a fegyelmi válmszlmány elé került, a mely 
mi Koibanyit felmentette, Rnbergert azonban 
ICO koronára ítélte. Az ülés eszel véget itt.

— Tömegei áthelyezés a főváros fogalmazó: 
karában. A nemrég megtartott fogalmazói választások 
következtében a polgármester a főváros fogalmazó sze 
mélyzetének körében egész sereg áthelyezést rendelt el. 
A nevezetesebb változások a következők : Marher Aladár 
ujonan megválasztott I. észt. fogalmazót a VI. kér. elöl­
járósághoz már beosztott Rupp László helyére a tanács1 
II. (középitési) ügyosztályba helyezte át a polgármester 
A Vili. kér elölj írósághoz Sántha Denes I. oszt. fogai 
mazó megy át a tanacs I. jog, ipar és közrendészeti 
ügyosztályából, a hová viszont Mihálcvits Géza dijnokol 
helyezték át a If. kér. elöljáróságtól. Ide Fazekas 
Gusztávot, ujonan kinevezett dijnokol rendelte Li a pol 
gármester. Dr. Csupor József, a másik uj 1. oszt. fogal­
mazó az elnöki és személyzeti ügyosztályban fog mü 
fcödm. Helyét pedig a közoktatási ügyosztályban Németyi 
Béla fogalmazó gyakornok tölti be. A harmadik uj 1. 
oszt. fogalmazó dr. Dérv Ferencz megmarad a közoktatás­
ügyi ügyosztályban, úgy színién dr. Beregi Kornél a 
közgazdasági és közélelmezési és Édes Endre a jog­
ipar es rendészeti ügyosztályban maradnak. Migvary 
Kornél 1. oszt. fogalmazót a polgármesteri hivatalból a 
VII. két. elöljárósághoz helyezték ki, helyére dr. Wildner 
Ödön ujonan megválasztod II. oszt. fogalmazó került a 
magánépiiési ügyosztályból a hol helyét dr. Schmelheg 
ger Árpád fogalmazó gyakornok foglalja el. Schmelheg- 
ger helyébe a 11. kér. elöljárósághoz Wanke Sándor 
fogalmazó dijnokol, ennek helyébe a tanacs Vili., köz 
gazdasági és közelelmezési ügyosztályiba Vájná Ede 
fogalmazó gyakornokot, kinek helyébe Magyary Kornél 
ment a VII. kér. elöljárósághoz, osztották be. A polgár­
mester Pettykó Antal uj tanácsjegyző szolgalat! beosz­
tása iránt meg mindig nem inlezkedett. Egyelőre is 
azonban helyére a tanács Vili. ügyosztályába Lung 
Géza fogalmazó riijnosot helyezte át, kit a tanacs köz- 
egeszségi ügyosztályában Mosdossy Andor fogalmazó dij- 
nok vált fel az elnöki és személyzeti ügyosztályból, a 
hová Muzsikú István dijnok került be a VI. kér. elöl­
járóságtól A VI. kér. elöljárósághoz Vigil Aladárt nevez­
ték ki dijnoknak. A rendelet a kézbesítéstől számított 
harmadik napon életbe lép.

— A csorseraoit gondozása. Dr. Schérmann 
Adolf székes fővárosi tiszt i főorvos a csecsemők gondo­
zás..ra és kezelésére vonatkozó igen hasznos kis ismeret- 
Ierjesztő füzetet állított össze. A tanacs elhatározta, 
bo,-y a munkai kitiyomalja és terjeszti, de mivel ilyen 
tanácsadó műre a vidéken nagyobb szüks g van, föl- 
terjesztésileg seri meg a belügyminisztert hogy a mos­
tál nyomassa ki a miniszter,um s terjesztesse a köznép 
között.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ejjol as utczáu. Annak a négy fiatal emhernrk 

a biinperebf-n, a kik tavaly véres támadást intéztek 
Szerdahelyi Fercncz, a népszínház tapja, és durva 
svrt‘st a fcles-'ue ellen, ma meghozta Ítéletét a buda­
pesti törvényszéknek Szabó Géza elnöklete alatt ítél­
kező tanács.. Dr flndasrij Antal kir. ügy-sz vádbe- 
szédénen aszfaltbetucir«ágnak belypgozte a vádlottak 
eljárását. Berzeviczy durva módón megsértette a nő 
iránti tiszteletet, durván in/.ultalta a haza igyekvő há­
zaspárt, s utóbb még ő akait felülkerekedni. Az egyik 
láuavul, úgymond, sárba tapodott minden lovauias érzü­
letet, a másik láb ival pedig a lovagiasság piedesztaljára 
akart felhágm, mikor még 6 provokaltatta a véresre 
ve*rt férjet. Példás büntetést kér Berzewczyre súlyon 
testi sértés vvtse-íe miatt. A többi vádlottal, Henriig 
F'-renczuzel, S-ilassy Ernővel és Udvardy Aladár 
joghallgatóval szemb -u, miután Szerdahelyi trgoap 
kije enteile, hogy ezek megbüntetései nem kívánja, el­
ejtette a vádat. Henriig vedóje azt kérte a törvény­
széktől, hogy Hcnmget, a ki pestvármegyei pénztári 
tiszt, s ez ügyből kifolyólag fegyelmi eljárást indítottak 
ellene, lehetőleg rehabilitálja az itelet megokolasaban. 
A törvényszék Berzeviczy Jv nőt suluos testi rérté* 
vétségében mondotta ki bünösuek, s ezért négy havi 
fogházra Ítélte. A Szerdahelyivé ellen elkövetett 
hecnúletsértésért kétszáz, a Szerda helyin elköve­
tett bec-'U/ct'érfé-iért pedig ötven korona pénzbünte­
tést rótt ki a bíróság Berzevirzyre. Társai ellen az 
eljará-t vád hiányában a törvényszék megszüntette. 
A királyi ügyész megnyugodott az beleihen, Berzeviczy 
fólebbezett.

— Fia de eleele. Ez a sokat ig-'-rő felírás a nagy 
mező-uteza egyik bodeeujá feleit díszelgett Betrat csmos 
fiatal le.rayi L öntüg-Ttek poharakba a bor és pezsgőink 
keresztelt it .lt es a vastag lüggünyökLH elzárt lilikek­
ben is ők múl.ittalak a vendégeket. Hogyan mulatoztak, 
vigadtak a bcd'ga ézeparéihan, azt a múlt teb-n tudtuk 
meg, a mikor Szeredéi L ó hirlapiró koll-grak feí- 
lehbentrtte az egyik szeparé vastag lüggönyet es elmon­
dotta az ott látottakat. Több-i között »zt is, hogy egy 
fiatal gavallért ezer forintig megsarcoltak, meg azt is. 
hogy a tulajdonos Szű z Miksánál latta egy másik 
fiatal úrral mulatni, még pedig igen bizalmas helyzet­
ben, a mennyiben Szuezzé igrisesiku-harisnyás lába a 
vendég ölebeu feküdt. A hodeg.. eme rejtnly* ict-L nyil­
vánosságra való ho atalaoak az leli a kővetkezmeuye, 
be gy Szii zné sajtópert indított Szeredui Leu elb n, 
a ki a vizsgál.«! során azt vallotta, hogy a közlemény 
adatait egy nemet lapból vette at, illetőleg fordította, a 
hova ismét Beer Adolf Ügynök szolgáltatta az adato­
kat. Erre Szii'zné Beer elb-u is port indított s a 
budapesti törvényszék nyilv nos ragalmazas miatt 
el is ítélt«' nyolez napi fogházra, Szeredait -Ilen­
ben, a ki ellr-n pana-zovn0 visszavonta vadját, felmen­
tette. így llelt ma a^kir.gilelőtabia is.

Dr. Takács Zoltán bandája.
(lV-ik nap.)

— Ai EgytlérUi tudósítójától.

A négy napi tárgyalás eredménye eddig az, hogy a 
bíróság kihallgatta a vádlottak felet s igy a másik felét 
még csak ezután fogja kihallgatni. A tanuk holnap reg­
gelre pedig újra be vannak időzve, de kihallgatásukra 
szombat előtt előreláthatólag aligha kt-rül sor.

A ma kihallgatott vádlottak szintén tagadják, hogy 
részük lett volna a pénzhamisításban vagy a hamis 
pénz forgalomba hozatalában.

A tárgyalás különben ma se volt érdekes. A terem­
ben pokoli hőség uralkodott s a halkan beszélő vádlot­
tak vallomásait se hallhatta a közönség a terem rossz 
akusztikája miatt.

A bíróság ma elsőnek mízv. Korda Gergelycé fiát, 
Bálint Ferenczet hallgatta ki.

lgáilnt- Peronos.
Elvölc : Bűnösnek érzi-e 'magát ?
— Nem vagyok az, nagyságos bíró ur.
— Hol lakik maga?
— Kint a tanyán.
— Ha bemegy Mezfi-Ttirra, kihez szokott szállani ?
— Édesanyámhoz, őzv. Korda G'-rgelynéhez.
— Ki adta ki anyja lakását Tik'ic^nak ?
— Azt én nem tudom, de arra emlékszem, hogy 

Korik János szarvasi borbély vitte hozza.
— Dr azt tudja, bögy hívták azt az embert, a ki ki- 

terelte a lakást?
— Igen, sBagy Istvánnak mondotta magát.
— Az anyja meg azt mondta, hogy Justhnak 

hívták !
— Én nem tudom, én nem kérdeztem ax anyámat, ő 

sem mondta nekem, asm ai ai ik.

— Jart-e valaki
— Oravecz
— Hogy történhetett mégis, hogy maga, a ki nem 

beszélt Nagy Istvánnál soha, az ön nevere érkezett a 
hamisitógeo ?

— Nagy István azt mondta, hogy tévedésből adtak 
föl az en nevemre; én n^ra tudtam, miféle gép, azl 
sem tudtam, mire használjuk.

— Hova vitték ?
— Az édesanyám házába. Le se teltük, s én 25 fo­

rintért elvittem Sárospatakra.
— Bajos dolog azt elhinni, hogy maga, a kinek 5000 

forintot erő vagyona van, s az anyjának 50.000 forintja 
van, ilyesmire 25 forintért vállalkozik.

— Nem tudtam én, minő messze útra indultam.
— Ki volt a kocsin ?
— Ti# k ács és Oravecz.
— Ki mutatta az ufat?
— Oravecz Az ő utasítására mentünk Szabóékhoz ; 

hogy aztán ők ott mit csinálták, mit beszéltek, nem tu­
dom, mert en a lovait láttam el. Kis idő mnlva aztán 
esz«dtünk mindent a kocsiról, estefelé pedig hazafelé 

indultam.
— Miért ment vissza Sárospatakra ?
— M rt a gyáros sürgette a gép árát, s ezt akartam 

rend behozni.
— Sürgői le ám a hamis pénzt.
— Ez nem igaz.
— Maga válogatta ki a hamisítványok javát?
— En nem válogattam.
Elnök (Ta/c ic hoz) : Tudla Bálint Ferencz Mező­

túron, iiogy ön Takács Zoltán?
Tuktjcs : Mezőtúron engem doktor úrnak szólított.
Bálint : Tagadom.
Elnök : Látta Bálint, hogy ön hamisított ?
Takács : Egy alkalommal bejött a szobámba s 

akkor latta.
Bólint : Nem láttam.
Elnök (Takácshoz): Igaz az, hogy Balint a száza­

sod at rendezg tte ?
Taú ncs : Erre kérem, már hatarozottan nem em­

lékszem.
— Hogy van az, hogy most nem emlékszik rá, ho­

lott négy nappal ezelőtt egész hatarozottan vallott.
— Bocsánatot kerek, egy kissé zavart vagyok. Majd 

rendezem a gondolataimat.
— Hit rendezze.
Takncs (gondolkozás után) : Nézte és rakosgatta.
Elnök: UgY.me-/« kkel a szavakkal mondta a minap 

is. No, mit szól ehhez, B Irat ?
Bólint: Határozottan tagadom.
E nök: Tagadja, de hiáua. Mi haszna abból Takács- 

n«k, hogy önt váuoija ? Ő az igazat vallja.
B ilint : M:t ér az olyan vallomás, melyet vonakodva 

mond. A kel szemem világára esküszöm, hogy nem 
•gaz-

Elnök: Ne czigánykodjék, nem illik az magyar em-
berh 1z!

Ornvpcz a szem'be mondja Bál int nah, hogy tudta, 
milyen g«pd visz a kocsiján 3 tudta, hogy pénzhamisi- 
‘asbun Saiiíikalüak. Ő húzta azt a hírt, hogy detektívek 
j írnak Mezőtúr vidékén. Ezt a testvérócacse súgta be 
neki a ki a rendőrségnél szolgált. Az is igaz, mondja 
Omvecz, ho:-y Bdhnt rákos; atta .« hamis bunkók .? s 
gyönyörködött bennük, bogy milyen szépek. Egy eddig 
ismert tien körülményt hozott ezután Oravecz János a 
Mrosa.' tudomására Elmondta, hogy mikor sokáig uem 
tudtak pénzt «lő:i r-m ern a bankópres beszerzi’eere, 
Vay Alajos vádion összeszedi“ aranyóru-htnezut, íz ét- 
sz-rát s 1 z--két .tdla oda Takactn.uk, hogy zálogba 
te^ye s m uv gye a prést.

Énük: Mn-it nem s<ólott erről előbb?
Oravecz : Mert- Csak az ejjel JtÉOll «sz-TTlbe.
E>nők : No ó it szól ehhez 1 öy Alajud?
Vuu : Egy szó se igaz az fcgeszüöl.
— Hal hol a lancza?
— Énül van ni.
— Hisz az zsinór, nem arany láncz (Drrubség.)
Most mar Kordan^t is szembesítettek T.ik cscsal, a

ki elmondta, hogy Lnzuuy *z üreg asszony is tudott a 
dologról, s a mikor arról voit *zo, hogy most mar több 
p* nzi kell ;t vállalatba fektetni, ls n les-m uólouutotl a 
t J'-V'-I: hogy bizony jó lesz Oravecz meg azt is 
o unuta, hogy mikor Tuy Alajos a hamis Pánkot meg 
muta ta neki, uaejou tetszett a hamisítvány az öreg 
Kordunőaak.

Alexé Traján
fényk-'pé’z szintén nem érzi magát bűnösnek.

— Hogy i>merked»-tl meg Takuc'C-alf
— Kljoit hozzam Tokai 8 maga s azt mondta, men­

jek fel u Huyal-'-zallona gazdájához, a ki a feuyk- p.-aze- 
t 'l akarja in# gianului lólem Eu felmentem Takács­
hoz S tanítottam a .Otogralulaaia.

— Hói Uriituiiii ?
— Bf-n a szonahan.
— Ott is fenywep z!ek ?
— Kon, a 'Zon lányokat.
— Mikor a fényképezést már elsajátította Takáctt mire 

taoiloti;. meg ?
— A photolytografiára és a Licktdruckra.
— D.- erre ajan.oli mast is?
— Igen, Grube' 1st1.árit.
— Mit fizetett urin-k Takács a tanitásért?
— E y napra 10 frtot.
— El-g s ép kereset! Most mondja el, ki volt az 

az öreg küisejü ember, a ki maganak levelet vitt
Takácstól ?

Vádlott szétnézve a többi vádlottakon, rámutat Vay 
Lajosra :

— Ez volt, csakhogy Kagy János szabadkai sertés- 
keresktdőnek mondta mag.it, mikor beállított T ikwcsn ik 
■ gy h-velevel, a melyben ez arra kert, vásároljak be neki 
lenyképeszeti s.er ki t.

— Igaz az. hogy ez a Nagy J mos hívta le magát 
Kuu-S/. nt Mártonba s megmondta, hogy milyen jó 
íolga lesz ha a tudományát értékesíti a pénzhamisító 
szövetkezel javára ?

— Ig iz. Nagyon ra akart venni s mondta, hogy majd 
estere feljöu takarómra a válaszért. Eu akkor haza sem 
mertem menni. Írtam egy levHei a fel-ségeranek, mely­
ben tudattam, hogy nem merak hazamenni, mert félek 
ettől a Kagy J noslól Eayulia; egy levelet is irtani 
Nagy Jánosnak, a melyben kijelentettem neki, hogy 
gyermr-keim vannak, en egesz eleiemben tisztesseges 
ember voltam, «n motl sem megyek bele ilyen uoiogna 

h-'gyjon n-kem bekét. Aztán másnap Mjött megint hoz­
zam Nagy János s kert, hogy ne haragudjak s ne szól­
jak senkinek semmit a dologról.

— V«'tt ön tgy vatinalú gépét is?
— lg n, Takács kérésére
— H t n gativ lemezeket nem készített?
— Nem.
Takncs most ezt maga is valótlannak moadja, 

Oravecz azonban állítja.

Gtuber István.
A másik fényképész szintén ártatlannak mondja ma­

gát. Igaz ugyan, hogy T ik ics kért«- ót, hogy a fény­
nyomásra tanítsa meg, de neki halvány sojtr-im sem 
volt arról, hogy Takacs miben sánltkál. Elhívta Sá­
rospatakra. A mikor a szobájába I« p-tt, látta a hamis 
p« uz gyártásához exüi-segea készülékét. Tisztában volt 
mindjárt, hogy hol van. Takács lényegétté, kivette a 
zsebéből a revolvert s igy a kényszer hatása alatt 
csinált egyoldalú bankót, de egy^-t sem készített el egé­
szen. Olt volt Oravecz Junos, Halász Szabó Sándor 
és a fia, Szabó F-rencz is.

Elnök : Takacs ! Igaz-e, hogy maga a revolvert ki­
vette s az asztalra tette s feny-gette Grubert ?

— Igaz, hogy a revolvert kivettem, de nem fenyeget­
tem egy szóval sem. Az lehet, hogy megijedt a revol­
vertől.

Id. Halász Szabó Sándor
ki ezután az elnök.sárospataki földesgazdát hallgatta

— Bűnösnek erzi-e magát ?
— Hat valamennyire bűnös vagyok abban, hogy 

helyet diám ezekm-k a rossz embereknek.
— Honnan ismeri Oraveczet?
— Kocsin jött hozzam s kert, hogy adjak neki egypár 

napra szállást. Masodmagávaí lakott nálam.
— Ingyen tartotta őket ?
— Nem ón, Tizenöt (érintet fizettek ejft hétre.

— Ki vöt az a másik ur?
— Nagy kivannak mondta magát
—- N m k'-rd^zte tőlük, hogy mi járatban vannak?
— Azt mondták, hogy fényképészek. Be sem akartam 

kető a hazamba ereszteni.
—■ H .1 hogy van az, hogy először nem akarta 6kef 

beereszteni, aztan mégis breresztette ők°t?
— Hát kérem szeretettel a tizenöt forint heti bérért
— Hát maga rá van arra szorulva, hiszen 

gazdag ember ?
Nincs nekem a rajtavalónál egyebem. Tizennégy 

esztentieje, hogy mindenem elveszett.
— Hat a tanya kié?
— Az a kiskorú fiamé, a ki a nagyatyjától kapta a

földet
— Maga adott a Takácséknak kétszáz forintét,

miért adta ?
— Kölcsön kérték. Azt mondták, hogy majd meg­

adj ik.
— Hiszen az előbb azt mondta, hogy maga etegéey 

ember.
— Volt egypír garasom.
— Hit aztan t-| kell fecsérelni?
•— Azt mondtak, hogy majd megadják.
— Grubernnk is adott maga pénzt?
— Igenis adtam.
— Hát aztan látta-e maga, hogy Takácaék hamb

pénzt csináltak ?
— En csak tavaly Péter-Pálkor tudtam mag a

dolgot.
— No öreg, vallja meg, miért adta maga a pénzt

Takacséknak ?
— Csak kölcsönbe adtam nekik.
— Ne hazudozzék itt, hiszen már beismerte a viza- 

gálrhiróoal. hegy azért adta nekik, hogy hamu bankót
csinálhassanak.

Oravecz az elnök kérdésére elmondja, hogy igaz, 
hogy az öreg Halasz Szabó Sándor nem szívesen 
latta őket, mire 6 azt mondta hogy ha nem akar he­
lyet adni, akkor visszamennek, d< az öreg azt felelte, 
hogy ha már ide fáradtuk, maradjanak itt.

— Segitelt-e az üreg pénzt csinálni ?
— Csuk a vizet hordta.
— Latja öreg, azért adta » pénzt Takácséknak, mert 

maga is benne volt a lakodalomban.
— Nem adtam én egy hatost sem.
— Micsoda beszed ez! Az elő;»b azt mondta, hogy 

Orauecznek kétszáz, Takácsnak száz forintot és Oru~ 
bérnek tiz p“Ogot adott

— Hat kérem adtam, adtam, de csak mintának és
azt is visszakaptam.

— Azt . ondtak az emberek, hogy maga öreg a gé*
pvt is húzta.

— Húzta a . . . majd megmondom kicsoda.
Hat Imre fia ott volt-e abban az idébee, a etikai

a pénzt csinálták ?
— Megfordult olt hébe-korba, de nem tBródWt as

semmivel.
Takacs Zoltán a szemébe mondja az öreg Halász­

nak, iiogy segített neki a bankógyartáabao. A gépet 
írazta t-s tóita Tudta is, hogy mit nyom as a gép.

— No öreg. mit szó! rá ?
— Hat nem mondom, hogy egyszer-kétszer lem 

húztam vagy nézegettem a prést, de hu én nem segí­
tettem m*ki.

— P dig Takács azt mondja.
— Ili mondja, nem mondja igazán.
— Mondja csak ez az rmber voll ott maginál (az 

elnöK Gruherre mutat) öreg ?
— I y • n fuj la volt, ha ott volt ? (Derültség )

Mit kerülgeti mint a maoka a forró kását. Mondja 
m^g. hogy ez volt, úgy sem fontos ez, merf, Qruber
tuu-a is beismeri.

Halász Szabó Imre.
Szintén nem érzi ruagut bűnösnek.
— Tud arról, hogy az édesapja tanyáján ideg« «■-

berek húzódtak meg?
— Tudok.
— Járt a szobájukban ?
— J
— Mii látott Ott ?
— F stékMéket és valami fofngrafáló gépet.
— Egyáltalában nem tudta, hogy mit cmnáltak azok?
— Aratáskor megtudtam, akkor latiam őksí a géppel

babrálni.
— Latja, maga nem mond igazat, a vizsgálóbírónál 

bevallotta, Iiogy tudta, hogy pénzt hamisítottak, sót, 
hogy a két ismeretien ember magának eleitől fogva
gyauus volt.

— A<kor zavart voltam.
— Az nem lehet, mert akkor mái három hónapja 

volt fogva Akkor mindent bevallott.
— Zavart voltara.
— Lass* Szabó, itt hazudni nem leheti meri rögtitae

a fejére olvasom.
— S-gitett a hamisításban ?
— Nem «pgiti-tl-m.
Takács Zoltán a szemébe mondja, hogy segített a 

pénzhamisításban s Injtogatta a papirost. OrcLüéót ti-
no< is ugyanígy vall rá.

Emok : No Imre, miért nem jelentette föl maga ni
esetet ?

—- Kit jelentsek föl, az apámat vagy magamat t

IfJ. H Szabó Ferenes.
jogvégzett gazdálkodó, szintén nem érzi magái M-
nösnek.

Elnök: Azzal van vádolva, hogy nagybátyjának a 
tanyáján lattá a pénzhamisítást és a pénat is mu­
togatta.

— Nem láttam a hamisitást és nem volt a kezemben
százas.

— (GrubtThez.) Jöjjön ide, mondja, a szemébe, hogy 
ő is on volt a ppozkeazitesnél, sőt a kezében is tartelfc.

Gr aber ; Igen, ott volt.
Siabó : Nem i/az.
Elnök : Oravf-cz mondja maga is • szemébe. 
Oravecz : En nem láttam.
— M ga is hazudik.
— En nem látttim.
— (Takácshoz.) Jöjjön ide. Mondja látts-e est »* 

emberi ?
— Kétszer-háromazor láttam a tanyán, de a szobában

nem latiam.
— De ott volt, a mikor Gruber ott volt I
— Ott.
— (Szabóhoz.) Látja, ez a második ember, s hi sít

állítja. Iiogy a tanyán volt.
— Ez. is téved.
— L<tja maga, hogy hazudik?
Két or.kor az elnök az ülést holnap reggel 9 

oraru halasztotta el.

SPORT.
— Heap Frank, a magyarrá lett gát- éa verseny-

zsoké, a kitől tavaly Avar II. gyanús futása miatt 
megvontak a lovaglási engedélyt, most ismét visszakapta 
lovagUsi engedélyét A krakkói versenyeken mar lova­
golni is fog.

GYÁSZROVAT.

Mosztlos Basil szerb tábornok, Milán király leghí­
vebb embere, a ki hevesen ellenezte S-mdor király há­
zasságát s e miatt kénytelen volt nyugdíjaztatását kérni,
ma Nisben meshalt.

TÁVIRATOK.
Brüsszel, jun 13. A szenátus 51 szavazattal 

17 eileiieDen elfogad a egészében a játékiörvényt. 
29 szenátor nem szavazott. A törvény legközelebb 
visszamegy a kamarahoz.

Paris, junius 13. A Max Regis éa a Pe ile 
Repuutique töszerkeszlője, Geraull Rieha-d közöli 
ma délután lelotyt kardbarbajaáJ Regia ■ Mk* 
seakiöjen kiaejva Tiwekesöslt

■PP
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A transzváli háború.
Brüsszel, június 13. Botháné tegnap este 

ideérkezett. A pályaudvaron dr. Lcyds fogadta.
Brüsszel, junius 13. Botháné néhány napig 

itt marad, azután pedig Hágába megy Krüger 
elnökhöz.

London, junius 13. A békéi árgyalásról ellen­
mondó hirek érkeztek. Standertonból azt jelentik, 
hogy a pretoriai németalföldi konzul folytatja a 
tárgyalást a búr vezérekkel, Botha és Deioett 
közvetetten távirati összeköttetésben vannak Krü- 
gerrá. A búrok kilátása még sohasem volt oly 
kedvező, mint most. Ezzel szemben a Standard­
nak azt jelentik Brüsszelből, hogy a transzváli 
ügyvivőség nyilatkozatot tett közzé, hogy Botba 
és Krüger között semmiféle tárgyalás nem folyik 
és hogy Krüger egyetlen táviratot sem kapott 
Bothátúl.

Pretoria, junius 13. Szváziföld határán el­
fogtak huszonhat búrt, köztük Schalk-Burger 
testvérét.

A közönség Kor

1 wT ¥ * “? vi síA to a OT ev ws f
18* I ^ $ sí I* Wild

JEEIe 225. c» 55 sí a .
Zzea uj eredeti gyógymód rondkivnli jó sikerről lösz alkalmazva kö;.zvd*V,-. ast:* r.. szív-, reze-, gyomor-, bél- 
M hölyagbáatalmaknái. súlyos ideg-, ver- cs boroajok- 
nál Biztos védeloru uzolküdrs cs elmezavar ellen. 34 év 
óta ki 2ott próbálva ts most évente száz meg száz íoljos gyógyeiással számol be. E g-yógrr-znód megalapítójának és egyedüli képviselőjének 4ir Ji
T-TTj »-»■ r ^ =y>- oyyct. orvostrnr.k (Heciopetű)

zí j rördciü intézető -cn
Budapest; V.-; Váczi-hvi ux [3. sí. alatt.

Bendr-:>H r.iponia 1 «*- ' —" — bi* "• • !;'r *'• "k v.iir.. r..i >i..o. • . ■/ :r,irk .v,':n:tosabb ">i'|éyiLor.ja.

87 000 darab, juh 98.642 darab, kecske 54.650 darab, 
sertés 23 106 darab.

A bosznia-herczegovinai országos kormány által közzé­
tett fűzet még érdekes kimutatásokat tartalmaz az 
irány felől is, a melyet Boszoia és H^rczegovina áru­
forgalma vett, továbbá a forgalmi eszközök felől is, 
a melyek a forgalomlebonyolitásnál igénybe vétettek.

Az erre vonatkozó adatok hitelességükben még azzal 
is nyernek, hogy Boszniában és Herczegovinában még 
azon árukat is nyilván tartják, melyek nem vasúton 
vagy hajón, hanem kocsik és teherhordó állatok se­
gítségével az országutakon érintik a monarchia határát.

** A blhar-azllágyt olajipar-részvénytársaság 
szerdán délután tartotta m^g közgyűlését Elhatároztak, 
hogy a taztalékalap bő dotálása után a 7. számú szel­
vény 16 koronával (8%) f. hó 13 ától a társaság pénz­
táránál és a magyar ipar- és kereskedelmi banknál ke­
rül beváltásra. Az igazgatóság eddigi tagjait újból meg­
választották

** Kereskedelmi kamara Szabadkán. A szabad­
kai kereskedők egyesülete feliratban fordult a kereske­
delemügyi miniszterhez, hogy Bacs-Eodrogmegye terüle­
tére Szabadkán külön kereskedelmi és iparkamarai léte­
sítsen. A felirat visszásnak mondja azt az állapotot, hogy 
Szabadka, Újvidék, Zombor, Baja és Zenta városok, 
valamint a nagy kiterjedésű megye tgyéb területén lakó 
kereskedők és iparosok érdekeinek képviseletére a sze­
gedi kamarára van bizva.

** Ban «kimutatások. A franezia bank állása,
mint Parisból táviratozzak, a következő : A jegyforgalom 
viszonya a készpénzkészlethez 89 92, kamat- és leszá­
mítolási jövedelem 520 000 fr. Emelkedés : Készpénz- 
készlet aranyban SS.666.000 fr., ezüstben 181.000 fr., 
■resor 57,287.000 frank. Csökkenés : Valtdtárcza 
0 354 000 fr., magánszámlák 44,427.000 frank, bank­
jegyforgalom 32,950.000 fr., előlegek aranyrudakra 
20,296.000 fr. Az angol bank kimutatása pedig ez: 
Összes tartalék 25,603.000 (-j- 916.000) font st., bank­
jegyforgalom 29,347.000 (— 380.000) font st., bank- 
Lészl-'t 37,175.000 (-j- 537.000) font st., váltótárcza 
27,033.000 (-j- 57.000) font st., magánosok követelései 
43,648.000 f-f- 1.868.000) font st., a kincstár követelése 
5,364.000 (— 906.000) font st., bankjegytavtalék
23.582.000 (+ 890.000) font sterling.

** Szelvény levonás. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanacsa elrendelte, hogy bihar-sziiágyi olajipar r. 
t. részvényei ez év junius hó 13. napjanak déli tőzsdé­
je tél lógva szelvény nélkül aruilassauak 3 jegyeztessenek 
a lőzscén.

Köszönetnyiifámtás.
.X t". évi májas 17-en vjV-i •-.k:..n tvrtén' betörés

alkalmával jelentékeny mennyi- : i arany- és ezüstáru ke- '- 
Pt-t loptak el t"•1 í r..\

A Fonciere. Pesti biztositó-intézet
• melvnéi 2 év óla *. r.gyunk^ f,r I ellen mztositya,

í-"ít'-lötékeax'pbb motion ■ !ap;TOV r ‘ ■' • s t-
i.r: ho;v s/v-'-. ; :»r nümhant arrn. Lyv
levetett int et biztosítás < -

.»ebben ajánl ;u>:.
Budap^-ste.!.'. 1901. : i: v -. f.

Grftnborger Ármin Béla

órás és ólisrnrkoreEliedök I
,1,,1 : IV. kér. Vöc-c-utcza 30, cr

KÖZGAZDASÁG.
butija, iuciin 13 Szár-t-zov beiűvyrnini.-r I ánsln 

:?. I taz.; a ái!living Onv'efiigg Lkat a tárgy.tit­
kai, a melyeket a Credit Lyon: .-:-'. 1 a dovunyauúra

• L . nasvohlf ». i.-"ín tárgyában kezdem ak-trauk.

rrrifiv^D V.N7T I?V li Vf X JL jL X-• 4J..

* A horfogyaszéisl adó leazáltitL.sa. Arat*, v .r 
, -azdasági egvnsulete legutóbbi «.!•-•.,nuk nataro...egve gazdasági egvnsultte legutóbbi -vnuk hataro 

z.atából kifolyóh;g feiíc-rjesztést intéz a nétizü-ymin.-'/.V-r- 
hez, a melyben a boriogyp.s/.tád adó i*-szállitasat kéri. 
A felterjeszt'" indokviuSában kiérne.r, hogy a Kontin'ris 
egy államában -intoly magasan a bor megadóztatva, 
mint nálunk. A magyar bort< ;melés válságát nagy 
részben a tulmagas fogyasztási adó idézte e!ö. Szocziá- 
!ii szempontból is sokat lehet várni az adó leszállításá­
tól, az eddig palinkat fogyasztó alsóbb népozztalyok az

r___r . • I_____C_____— .. ... >/ W . . A r\ .1/ m .j.Flltat A rr.F-

IaIví ölesében szintén foglalkozik.

1,534.349 korona «ui«.«.,. «..........— - - -........ ,
• állítás altai rí intézve. 2 9-1 január visejétő! 19,541.439 

korona tvkurál szóid . jr-üdztosduai ajim.it lett beter­
jesztve és 16,759.840 korora tőkéről szóló kötvény löt 
kiállítva. Az ez ‘ v . r.u r cisej ■ óta bekövetkezett iia- 
jáie?et-k foiytán 1,437 166 korona biztosítási tőkero. 
íz, ó kei* tett be^ientve. Műit év dfczomí.yr 3U l-vel 

r. *>,-o ii?;0Da biztosított tökéről és >.9í,l7 ko­
pekről szóló >2.446 darab eíi-tbiztositási

„04,536 
róna életjura:róna eietjuru'iearoi s -- .j
kötvény volt érvényben, melyr- /4,u55.6n3 kurona gyüj 
tölt díjtartalék wn kimutatva. £letoi;-.ius>ta?; karok ezt- 
mén az 190V. évben 3,V8v8'6 Korona lett kifizetve, 
n\ig a t TSi.5 g alapit.'.va < (l'L-.í az f-• fn&int ne.-«.u-

• • • ---- - * -- =*• •--jaza'.banug a - . ....
u-U kimutatások szerint az ússz*. - biztosítási ~e—.----
előfordult karokért 368,828.311 korenu összeg Uzet­
tet: U ki.

KERESKEDELEM íiS TŐZSDE,
y* it m < *! h t!;! <'.".,///#'-/> LíHhtí/nbil n. A/.

,,uoi bark i-sak egv h»>tlei OTeivlt 'zyllilo'tn le 
1 Xnv.Vlíhül • z.izaiekka! - pún; k•"•vökben mar 

•.é’.eiü'dlek, hogy uí angol bank c.-.ak- 
iiam.u kv»y;.-.-:i t a kamatukat mvg l";-hb 
.-/.ülilLttii í ira itt tV, nv-rt -■ ’ í.ank,
a le-naii iioia-i i.aí;uit-ii>at, Londíii.bu! ti.’.-
, ózzak, út, 3 százalékról ■’ százalékra szaih-

Ua
Boazala én Her. zeg-vini kivitelt áraior- 

galaaáaak fáfcb ereímenycl /ui-i: a i.'i -zni .-iit 
czegovioii -tsz....-as rv ;. napokban egy tajékoz-
litló tüztl-i i-1 u-i.tv:. aüzze, «..-Jjf az rat

a bcho: itrit tett :
az télié, éiüen . 
az 180". »
az 1" if. » 
kivitet leb: 
az l->08 t !.an . 
az ISIiÜ. .
97 1800. '■*

1,937 501 m;: rmázsát 
l,815.í>7é 
s, 110.40:;

3.-Pl.7.," niti rmázsát 
4,71b. 570 >
5,910.351 »

az ttsxijii'íjdloru L.It’ll lehat :
az ÍSUS. evőm . . . 5,799.050 iA I rmázsát
az i>09. • ... C.325 S!5 >
a- 1?W. » . . 8,055.757 >

A kivív- I.... nyers! -rményeLre esik
14.85*4.1 lú ni lermazaa 8-2.7'i „ az leUO. vvaen), a 
mivel szénáim ez :: a kivi;; ay.iíni.myok 1.021.5'.:; 
mé er :;izsát, azaz az l.<s-:Uvitel 17.20%-at teszik ki.

A nperscerméliye'J ül eb suruan epíilel, szerszám- 
és haszon!» íi9l.H.i-Liai] l.tiv;iOik ni-Urni-izsa kivitel) 
tüze!őí>i íu4z 14u meiern..tz:a i, b. rnuszen, r. isz/ n < s 
b zeg (970 803 mtiermázsa) s különböző ér ezek 
l:i*‘i2.*80 nieli rmázsa) wn "'. íi'ry l"mhe. Yt urucso- 
purtnk íisszkr itele az 190o. e,b.n egymaga három 
í',,1 - * nietern i’sin.tl lüub11 t?V niig a briiozatal 
jéigy.irímeijYi vr.i ■ - a: zvobb ré-zbe-n kész iparíer-
ojekeare szor- ki-zob.

A lieíi"/.™ i,n . . z ;á-:j r.iuan : g/bena, hüvelyes ve 
lemenjek, liszt és ur,w termesek, i.i (824.017 méter- 
mázsa 19l5b évben) a. Itak.

A Bern súly sieriuí, hanem darabszáci szcrlnt kimu­
tatott áiufftr.-tiorr.r « .'Itérvc megjegyezzük, hogy itt ki- 
íúrólaff a kiv it! ju ei:Hitelbe.

Av vb átlóimul 1900-ban összesen 280.914 darabot 
£sr ti Lj;,o. 14 toil lüöbá darab, szarvasmarha

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A <j'Hsiinst'nji egyesületek é.i u külön 

vriintei ölet. Az ország legtöbb gazdasági egyé­
vi,ide mar nyilatkozott abban a kérdésben, hogy 
a közös vámterület tartassák e tűnt1, vagy pedig 
határainkon külön vámsorompókat állítsunk föl. 
A gazda-:ági egyesületek túlnyomó része az ón­
álló vámterület mellett nyilatkozott s ennek da­
ra-f-ra az országos magyar gazdasági egyesület 
mégis a közös vámterületnek esinal propagandái, 

egy megvei gazdasági t-gyesúlelnek kellett vál­
lalkozni arra. hogy az ország első gazdasági 
egye,öleiét komolyan figyelmeztesse, hog ne be­
széljen a gaz.dasi.gi egyesületek nevében, mert 
azok e tekintetben nem tartanak vele. Székcs- 
lehérv it-ról írjak úgy; nis, hogy a fehérutegyei 
gazda-: z’i egyesület báró hath Pal főispán, 
majd gíoi A-azus«» Tamas elariklete alatt hossz.it 
vita után elhatározta, hegy a fehérmegyei
gazda?.i;i egyesület írást emel ae orvsa- 

.... íjazausági cuycsUict neon Zaj-len­
tip!!pí . mintha ae ni 'Cug gmdahueönségcnel:
. ' a a « ' mait’rülettt iha/tasá. Az indit-
v ínyt úr. }‘at. tivula, iiaró Mandorj lleza es 
Koller Pál nyitottak De, es ennek alapján a 

i .a - kimondta, h gv a gn-daközönség érdeke, 
eíienl étben az. Otr.ge óhajával, az önálló vimterü- 

- kivan .'. A gyűlés egyúttal c'.halározta, hogy 
ez ügyben az ország összes gazdasági egyesüle­
teit véleményadásra és csatlakozásra szóliija lel, 
s báró Fuith Pál l'el-zúlai.i-a után halarozalba 
ment az is, hogy e felhívást az egyesület minden 
politikai . zinezei nélkül teszi, tisztán közgazda- 
- jgi indokok atapjan, es a megvalósulás puliukai 
lehetőségeivel es akadályaival nem loglalsozik.

- É. hőség és a termes. Dombóvárról jelentik, 
bogy a bőség folyton tart. A terméskilátások 10 nap 
éta 20" -ni rosszabbodtak. A búza es rozs a hőség kö­
vetkeztében idő előli megérik és kd hét múlva aratni 
kell. A zub teljesen eisül, alig lesz negyed termés. A 
kukorieza is rósz, i.irgul.

' Selyemteuyésztési iparunk várható fellendiilé- 
-F i J;...s.gv.'t Dar un ni U.IUímvi lésügyi uiimszlerni-k 
u: z cibal.irozasa, bogy a termelt selyemgubók itthon 
nyerssc-lvemmé dolgoztassanak íöi. Edcig a termeit 
gub < F.; - r- - go.1 i. adtak el. Most az újvidéki es 
pam. l_ö orsóval működű sely; rugombolyitó gyár
mein- még négy uj fonó ipé.i. miniszter, hogy ezen 
gygr; k Ltreskrd. imi szellrmben való vez' ttsét biztosítsa, 
szakértő és tókev i rendelkező vallalkozuanuL aula 
bérbe. Műnk is ;k kiképze-ére Tolnán 120 orsóra épü.t 
selyemgomoo;yltó gy tg. Komáromban is Györia n is leg- 
közeieLu ftlepi: c-k a gyárak. Mimi a kettőnek ingyen 
l-lket adlak az illető varosok és 120—120 ezer koronát 
vvv.lf. ku.osün az építőshez, mely összeg ut n az ailam 
'.,"/0-.’t fizet kér lejeken.

" Heti lóvasár. (A Tatlersall r.-t. jelenlése.) A 
Talters.'.iiijan ma t.rio'.t rendes heti lóvas..rra f-ihoz.tak 
lovat: I osztályú. 52C drbot, II osztályul ÍU3 drbot, 
összesen 829 drbot, a melyből elkelt 442 drb.

0 Gyöngyös - Halász feltételes megállóhely.
A vámosgyörk —gyöngyösi vonalon közlekedő és Vamos- 
Györkról este 6 óra 16 pereskor induló 7506 számú 
személyvonat Gyöngyös—Halász 4. számú őrhaznál ez 
évi junius hó 15 tői kezdve utasok fel- és leszállása 
czéljaból esti 6 óra 37 pereskor feltételesen meg fog 
állani.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 13. —

Gabonatőzsde.
A Jcéazáruüzletben ma búzát bőrén kínáltak, s 

miután a vételkedv is élénk volt, mintegy 50.000 mm. 
búza kelt el, s az ára 5 fillérrel emelkedett. A rozs 
kellemes irányzat melleit jól tartotla árát. Ma már uj 
rozs is kelt el júliusi szállításra budapesti paritásra 7.15 
koronáig készpénzen. Takarmányárpát gyengén kí­
náltak, ára nem változott. Zab szilárd. Tengeri né- 
hány fillérrel drágult. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 2000 mm. 77 8 kg. 8.05 k.,
150 mm. 80 kg. 8 27'/, k„ 100 mm. 79 kg. 8.40 
k., 270 mm. 76 6 kg. 8.15 k., 100 mm. 74 kg 8.07'/ä 
k. 100 mm. 77 kg. 8.07'/. k„ 100 mm. 75 kg.
8.07 V- k., 100 rom. 74-5 kg. 8.07‘/, k., mind három 
hónapra.

Pestvidéki : 2900 mm. 79 kg. 8.20 k., 500 mm. 
78 kg. 8.25 k„ 100 mm. 77 kg. 8.15 k, 100 mm. 
76-5 kg. 8 05 k., 3C0 mm. 74:5 kg. 7.80 k., mind 
három hónapra.

B.-Csabai : 1600 mm. 78 kg. 8.20 k., három 
hónapra.

Bocskai: 1200 mm. 74 8 kg. 8.12y2 k., 900 mm. 
74 8 kg. 812% L, 2670 mm. 74*5 'kg. 7.82% k, 
mind három hónapra.

Mezőhegyest : 3600 mm. 78*2 kg. 8 45 k., három 
hónapra.

Babati: 2850 mm. 75*5 kg. 7.87% k., három hó­
napra.

Marosi : 4600 mm. 76 kg. 7.95 k., három hó

Dunai: 2000 mm. 76 kg. 7.95 l., három hó-

Fe bér megyei1200 mm. 79 kg. 8.-Í0 k.t 800 
mm. 80.4 k., 8 05 k., 800 mm. 79‘5 kg. 8.05 k., 500 
mm. 78*5 kír. 8 05 k., 800 mm. *6 kg. 8.05 k., j00 
mrn 77 kg. 8.05 k., 4400 mm. 78 kg. 8.10 k., mind 
három hónapra.

Temesvári : 3500 mm. 74*5 kg. 8.70 k, három 
hónapra.

Eoze : 100 min. 7.40 k., ICO mm. 7.40 k., Iv0 
mm 7.45 k készpenzíi^tis mellett.

Tengővi: 250 min. 5.55 k. k»;s:pvQzfizetts mellett.
Árpa 400 mrn. 6.40 készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint coronaurtékhen ér­

tendők.
A határldöüzlet ma határoLOítan szilárd volt. A 

sprku!aczió rendkívül ;dcgc-3 s minden hírnek hajlandó 
hiteit adni. Vgy latszik azonban, Lo,:y inkább a p sszi- 
misztikus felfogás érvényesül s azt hiszik, hogy a hol- 
n.;put..n megjelenendő hivatalos becslés visszaesést tog 
konitalá.ni, mert a szórványosan előforduló, habár az 
cg' zi. országra kiterjedt esők nem roiiak elégségesek a 

kedvező fejlődésének előmozdítására. Az árhul­
lámzások ma kisebbek voltak ugyan, de gvnkoriuk s 
csak déiftlv lett némileg csendesebb a hangulat, mevt a 
ktseiih spckuliczió haszonrealizácziókat eszküzult. Lj, 
1902. áprilisra szóló uuzaban néhány n-p óta szinten 
van mar üzlet és pedig 30 fillérrel az októberi jegyzésen 
felül. — Köttetett

Délelőtt:
Búza októberre 8.23, 8.25, 8.21, 8.23, 8.2C, 8.24, 

8.23, 8.21, 8.25, 8.20 k
Rozi októberre 7.03, 7.02, 7.01, 7.04, 7.03, 7.04, 

.05. 7.06, 7 07 k.
Zab októberre 6.26, 6.25, 6.29, 6.30, 6.32, 6.29, 

6.31. 6 82 k.
'Tengeri júliusra 5 50, 5 52, 5 50, C.48, 5.50, 

5.51 k.
Déli 1 óra Bh perczJcor hivatalosan záródnak : 
Magyar búza októberre s . . . . k- 8.25— 8.20 
Búza oktuherre . ...•«••> 8.29— 8.30
Rozs októberre. .,•••••* 7.U7— 708
Zab októberre ..«•••••> 632— 6.33

>««••• * 5-51— u.52T -ngen júliusra
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

5^1- 5.22 
13.-^13.10

Dolntanl forgalom.

Az irányzat szilárd mar. dt.

Déiurun A óra X(J perez kor hivatalosan záródnak:
Búza októberre ........ k. 8.22— 826
Magyar nuza októberre . . . • •
Rozs októberre .
Z ib októberre . . . 
Tengeri júliusra . .
Tengeri 19u2 májusra 
Repcze augusztusra

Értékttőzsde.

KÖZLEKEDÉS.
f) Az európai vasúti menetrend értekezlet va-

iar?.ennyi -zakc^zt ilya ma befejezte mükődes.ft. Nagy 
tewkenys-gre volt szükség, hogy ezt az óriási anyag­
halmazt feldolgozzák, melyet az európai összes vasutak 
c/vüntetü oatiukuzasa megkövetel. Ezenfelül beható 
mr vi atkoz c t. rgy.it L‘'-p^zteU a het i kezet! javaslatok 
— :. rvz rmt mintegy 202 — a melyek szemeivé 
n,1 kl;r• <.! .iva és m( .okolva az egyes vasutak tgazga- 
t.,. f.-.gnak beterjeszletui, hol azok minden való­
színűié' szerint cl is fogadtatuak. Bk high János, a 
maay ir amvasutnk eluökigazgatója ina délelőtt 10 
or.ira tűzte Li a z.uülvst. Ezen az ülésen Ludvfrh Já­
nos elnöki licszédéh;'!! a múlt ü és jegyzckonyv.-nek hi­
telesítés.*re vonatkozó indítványnak megtétele előtt sajná­
lattal emlékezett meg az értekezlet kél tevékeny tagjanak 
tavaly hekövetkezelt elhunytaról. Az egyik Com. Gas- 
paro Mázzá, a szicziliai vasutak vezérigazgatója, a ki 
nz előző értekezletet Palcrmóbao annyi tapintattal és 
szeretelremcltcsággal vezette, a másik van Mirloo, 
belga itúamvasuíuk vezérigazgatója. Azt indítványozza, 
hogy t -zze ki xz értekezlet a vasul e két kiváló mun- 
k. -• inak elhunyta fölötti ré.=zvétét. Az indítvány általá­
nos beíveléssel tahilkozott és az értekezlet azt elfogadtvi 
Miután Marx János igazgató a műit jegyzőkönyvet 
ielolvasta, azt hitelesítették. Ludivigh János elnök 
köszönetét l. jezte kt az i-rtekezietnek tevékenységéért 
é< az ülést berekesztette. Az elnököt az értekezlet meg­
éljenezte.

() A ni kir. államv»LutAli igazgatóságénak értesí­
tése szerint a kérésiedéi mi miniszter rendeletéből a 
í.udapest—fiumei vonalon Jaska és Károlyvaros üllőim 
sok között, előbbitől 10 5, utóbbitól 9*5 kilométernyi tá- 
volságban fez vő «Drágámé* uj állomás ez évi május hó 
1-cn egyelőre a személy- es podgyaszforgalomra meg-

..i. P. .. J 1 I. — /..A. F„Fi 1, Afr ff ilAniFiű LfX-. till
CjJClVtt. ö st.lUfc.j -r --------  --- r-

nyittatcU. Egyidejűleg uz érinteti két állomás közölt 
a 23. számú őrhaznál levő «Drágámé* megállóhely 
neve «Lazisu^-rz változtattalolt.

677.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban! 428.- 
-429.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 124.— 
-125.—ig, magyar idtátogbitelbank U. kib. 442 Ő0- 
443.— lg, osztrák-magyar allamvasut 667 50— 668
déli vasul 105.-----106 —ig, rimarauraoyt vasmű 48o.-
— 486. —-ig, magvar koronajáradek 92.90—92.95-ig,
közúti vasút 573.-----574.—ig, városi villamos vasút
209.----300—ig.

Praminm-tislet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész 
véoyoen nomapra 5—6 k., nyolez napra 10~12 k., 
funius végére 16—18 korona.

ütótőxede.
A londoni bank kamatláb-leszállítására az utótőzsdén 

általánosan javult az irányzat. Osztrák hitelreszvenyek 
rohamosan emelkedtek 4 koronával. — Köttettek : Osztrák 
hitelreszvény 671 75-675.—ig, magyar hitelbank 6/6.— 
-—679.50-ig, osztrák-magyar államvasut 667.uO—
670.50-ig.

4 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvény 675-----
675 25-ig, magyai hitelbank 6/9.50—680. ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 428. -— 429. -ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 125.-----126. -ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 444.—-444.50 ig, osztrák­
magyar államvasul 670.50—671.—ig déli vasút 10.).—
—106—-ig, rimamuranyi vasmű 487.----- 487.50-ig,
magyar koronajaradék 92.90—93.—-ig, közúti vasút
573.----  574.—ig, városi villamos vasút 299.------
300.—lg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, junius 13 Hízott sertésáruk: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehez 76—78 í. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 82—84 f. Fiatal közép 83 
— 85 f. Fiatal könnyű 84—86 f. Li. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehez —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániái eredeti 
(Stach!) : Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 80—82 f. 
Közép 78—80 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerti levonásuk niellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszeirüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4*> ldgr. vonandó le. 
A sertése., vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok tc-ljes (éló) súlya kivétet 
rányadonak.

Sertéslttssám. : 1901. junius 11. napján volt készlet 
ben 53.633 drb, junius 12. napj-m felhajtatott 43í drb, 
junius 12. napján elszallittatot* 243 dru, junius 13. nap­
jára maradt készletben 53.824 dru. A hízott series üzlet­
irányzata : lanyha.

Bndapentl sertóa-kcnznmvieár. A ferenezvárosi 
petroieinn-raiodonai lev- z< t^-fóvurosi sertés-íonzum- 
vásar árjegyzésé juntas 12-en. Előző naproi vissza­
maradt 639. Uj felhajtás G76. összes felhajtás 1315 
Budapesti fogyasztásra elszallittatott 856. eladatlanul 
visszamaradt 459. Napi arat: 120—180 kiiozr- smynan 
78-84 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 80-85 f.-ig, 
320 — 380 Klg. suiviKíu bO-Sí f.-ig. Öreg nehez 
72 — 7b f.-ig. Maiaczok 60 —hí í.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gnbcna forgalmi kimntatái.
A m. kir. k.’.-zpor.u statisztikai divata! Kimutatása az 1901 

június u 11 # n e-ti S urától unius h-'> 1 -én -st- U órai. 
hur: ir>fsrre vasúton naion -rsezett s inner* ••íazallit >tt 
/anonaKüldeiueny^Kröl p» a nuuanesti ióvamnivatainal elő- 
jeg'.z- ti /anona- es iisz.ti:.*nnvisi,v-,‘-r-'-l.

E
vnMjn.n erf'ilt V4-UÍUI1 naio. KV««Í"

! - -
1) M,V „r „„ ,„HL

buzi 22725 302ÜÜ — 297> 2978
rozs 962 02 1024 _ — —
árpa 177 3f,i üli — — —
zab 46T. 1022 HO 1S16 19RG
tengeri 231 — 231 528 46.",2 5180
repcze — —
liszt 102 :>i V>3 VI062 2338 IC 4 00
korpa - — 100S 11 a 2133
öeezcb u 9ÜU3 23667 33239 15738 12039 28677

ímza
ti) átmenet torjai,, nnab

-
rozs — — — —
arpa — — — — —
zab — — — — — —
tengeri — " — — — —
repcze — — — — — —
liszt 101 — 101 — HÍG 117G
korpa — — - — -
összesen 101 - i 101 — 1176 1176

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

8.29- 8.30 
7 06 - 7.07 
6 29- 6.30 
5.53- 5.54 
5.21- 5 22 

13.----- 13.10

Terménytőzsde.
Nyers szesz jegyzése változatlanul 4.2»*- kofctia pénz, 

42.50 korona áru.

A lanyha frankfurti jegyzések kapcsán a mai tőzsde 
igen bágyadt hangulattal indult. A kínálat azonban csak 
nemzetközi értékekben \olt erősebb, sőt egyes hazai 
értékek iránt élénucbb kereslet mutatkozott. így magyar 
jelzálogbank- és magyar leszámitolóbunk-reszveuyek helyi 
vásárlásokra mérsékelten emelkedtek. A tőzsde további 
folyamán ismét általánosan ellanyhult a hangulat az 
osztrák hitelrészvények rohamos hanyatlása következté­
ben. E részvények berlini nagyoLhmérvü eladásokra 
hirtelenül estek 5 koronával. Az uLólőzsdén általános 
irányzatváltozás állott he a londoni bank kamatláb 
leszállítása alapján. EiCnk forgalom mellett sz összes 
értekek árfolyama jelentékenyen javult. Így osztrák hitel 
4, magyar hitel 4, osztrák magyar áilamvasuti részvé­
nyek 3 koronával magasabban zárulnak.

Elötözsde.
Lanyha frankfurti jegyzések kapcsán és kedvezőtlen 

berlini becslésekre az elötözsde bágyadt hangulattal folyt 
le. Osztrák hitelreszvenyek erősebben hanyatlottak. — 
Köttettek: Osztrák hiteireszvény $78-50—G73.75-ig, ma­
gyar hitelbank 679. —-ig, magvait) leszámítoló- cs pénz* 
vailóbank 428.--ig. magyar jelzáloghitelbank II kib.
445.-----4i2.--ig, osztrak-ina^v«j-,uUf»mvasut 669.75 —
668.25-ig. ' ,

11 óra 16 poroskor i&ródaak : Osztrák hitel-
részvény 674 50—674 75-ig, inuvyai" iritelbank 679.-----
ygO.—magyar leszámítoló- es penzváltőbauk 428.—
— 428.50 ig, magyar ipar- és 'kereskedelmi búnk 126.—
— 126 50-ig, magyar jelz«lqghitelb«nk II. kib. 444.-----
445.—-ig, osztrak-magyar államvasut 668.50-669.--tg, 
deli vasul 105.----- 106.—-ig, rtmamuranyt vasmű 486.—
— 4S7.--tg, magyar kordaujáradék 92 90—93.—ig,
közúti vasul 574.-----574 50-ig, tarost villamos vasút
299.----  300. —-ig.

Déli tBisde.
A déü tőzsdén nem javult az irányzat, miután 

Berlinből állandóan kedvezőtlen hirek érkeztek. — 
Köttettek: Osztrák bitelreszvény 675.25-071.50-ig, ma­
gyar hitelbank 678 ----  676— -ig, magyar jelzáloghitel-
hank II. kib. 444.50 442-5Q:ig, osztrák-magyar állam-
vasul 669.-----667.- ig, magyar koronajaradek 92.90—
97.95-ig, közúti vasul 571.5Ö-5í4.T»-ig. — Helyi érte­
kekben köttettek: Pesti magyar kereskedelmi bank 
2445. 2450.—ig.

1 ora so peroakot záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 67I.ÖO - 672.—-ig, magyar hit?!bank 676.— —

becsi gábonatozsol

Béoe, junius 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
irata.) Magyarország sok vidékéről erős esőt jelentettek 
s erre az itteni piaczon takarmányárukban szilárd lett 
az irányzat; tengeri ára 4 fillérrel elaprózódott, zab 
megtartotta tegnapi állását ; búza és rozs eleinte ha­
nyatlott, később vásárlási kedv állott be s az irányzat 
megszilárdult, mire az árak 3—4 fillérrel javultak. — 
Köttettek: búza őszre 8.49—8.50—8.46—8.51, ro.za 
május- júniusra 8.14—8.19, őszre v.43 jAO—7 4u, 
zab őszre 6.68—6 63-6.65, tengeri július—augusztusra 
5.75—5.74, szeptember—októberre 6.02 — 5.95—5.96, 
búza május—júniusra 8.25—8.30, zab május—júniusra 
8.15-8.20, tengeri május—júniusra 5.70—5.73, repcze 
augusztus—szeptemberre 13.55—13 65 korona. — Fel­
mondottak 500 mm. zabot. Zárlatkor maradtak : búza 
őszre 8.52—8.49, rozs őszre 7.50 — 7.45, zab őszre 
6.67—6.62, tengeri julius - augusztusra 5.76—5.74, 
szeptember—októberre 5.95 koron?1.

Szesz üzlettelen s jegyez 40.60— 40.80 koronán.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, junius 13 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irattá.) Az üzletvilng helyzetének krdvezőtienebb meg­
ítélésére a bankok erőspn hanyatlottak, a mi általános 
kedvetlenséget okozott. A tőzsde csekély forgalom mellett 
általános gyönge volt. Járadékok es bankok csöndesek. 
Zárlatkor az innyzat a londoni bnnkkamatlábnak 3°/0-ra 
való leszállítására megszilárdult. Bankok javultak. 
Maganleszamitolási kamatláb 3%°/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4*2°/ft-os papirjáradék —.—, 
4°/0-os osztrák aranyj tradék 100.50, elbavülgyi vasút 
—. —, magyar koronajaradek 93.50, osztrak-magyar 
államvasut 143 40, kassa-oderbergi vasút necsi
váltoar 84 95. magyar vasúti beruházási kölcsön 103—, 
alpesi banyareszvény —. —, Disconto Commandit 179.60, 
általános villamossági Edison 195.75. c^lsenkircnpni 
171.10. Laura-kohc 197.60 4 2v .,o- «züstjaradék 9S.25, 
4%-os magyar aranyjaradék 99.30, osztrák nitel- 
részvény 211—, déli vasút 55.25. Karoly Lajos-vasut 
—. —, orosz bamcjegyetí 216 05, 4u/0 uj orosz íöicsöa 
96. —, török dohanyreszveny —. —, oiasz j.tr.id-t: 96.60, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 157.25, Har* 
peni 173.25 logaduzó.

Berlin, jumu - 13 (Edi tőzsde) Osztrák hüelrcszvény 
211 75. déli v Ir«11 25 10, osztrak-magyar államvasut 
143.50 Szilárdabb.

Frankfurt, június 15 fE h tőzsde.) Osztrák hitel- 
réízveny 211.90 déü vasul 25 33. Disvontn-Comman- 
dil 180.10, beriiru Handelsgesellschaft —.—. Harpeni 
173.—, Laura-koh , 199. —, magyar aranyjáradék —.—, 
csztrak aranyjaradék —.—. osztrák-magyar a hamvasul 
—. —, nemet bank 195.30, dr" .: ., r ank 142 9U, gel* 
senkirc'heni —. —, Hi Derma 169 2v -.i-’sz láradék —.—,
rn.v/var koronajáradvk —. —, osztrák vevstjaradék------ .
Nyugodt.

Eumburg, junius 13. (Vtóláz-d«--.. Q^'rák hitelrész- 
vény 212 —. Szii-irduit

Hamburg uaiu- 13. (Zárlat.) 4 2 ezüsstjáradék 
98. , I860, sóisjegy —.—, osztrák deu vasul 24 75, 
4',-rjs osztrák ar.tnyjá: ;ai-ö; lV‘>.4u, /t r 1; hite .'re?/vény 
211.50, '•.sztrák-rnavvar • itarnv t-113 15. olasz járadék 
96 40, i‘ masryar aranyjaradék 99.10. Nyugodt.

Parin, junius 1 • (Az Egyetértés ludosiloj inak táv­
irata.) *> óra JfO pereikor zárodna/c: Oszfrak- 
macy ír államvasut 22".—, 4°/fl-os osztrák arany- 
járadék 99 40. o=ztrak Lánderbank —.—, 3"' -os 
frauczih járadék 101.07 ottoman-nank 552.—, 3,/)°/j|-oe 
Iranczia járadék 101 55. alpesi bányareszvény^k —. —, 
déli vasú' 125.— f -o-. mavynr aranyjaradék 101.10, 
párisi bankrészvény lf-HŰ.—, oiasz járadék 97 33. Iranczia 
törlesztési járadék — . —, osztrák földhitelint. részvény 
1275. török dohányr-szvény 320 —. Nyugodt.

London, június 13. (Megnyitás.) An zol conso! 
y-’ t\r,

London, juniu 13. (Zárhat.) 2?'40,,-cs angol consolok 
93‘,s, spanyol járadék 71, nvgyr,/..«za.v».u. ...-i 
aranyjaradék 1U0, 4°í,l-03 rúpia 631, .. iesz.imitoiusi
kamatláb 2%, hrc-i v titóar 1230. deli vasul 5.— , 
olasz járadék 96%. négyszázalékos osztrik arany- 
jár <iék —.—, Uanaua Pacific vasul 106*%, ezüst 
27'/l6. SziLrd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

Béci,junius 13. (Az Eq,.ótértet tudósítójának távirata.) 
A tegnapi német esti tőzsdék bágyadt magatartása, 
valamint a drezdai Creditanstaltoal most lej itszódó 
esemenyek nyomasztó halasa alatt a mai elctőz”de igen 
kedvezőtlen irányzattal nyílt rn-'g s a vezető értékek 
árfolyamai ismét hanyatlottak. Leginkább ismét a bitel- 
reszvények hanyatlottak, újabb budapesti nagyobb eladá­
sok miatt. A sorompónál változatlan árfolyamok mellett 
csak szórványosan jöttek leire kötések. Záradékok és 
valuták üzletté lenek.

11 urakor záródnak : Osztrák hitelreszvenv 674.50. 
magyar hitelbank 679 50, osztrak-magyar államvasut 
668.25, deli vasul 105.50, alpesi bánya-részvenyek 
464 50, rimamuranyi részvények 484. — , májusi járadék 
98.55. török sorsjegyek 106 —, német rodalmi marka 
117 53

A déli tőrödé jobb berlini tudósítások kapcsán 
kissé javult árfolyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek 
Osztrák hitelreszvcny 675.50, magyar hitelbank 68U.- 
Lánder-bank 413. — , union-bank 558.—, anglo-bank 
280. —, uankegyesiilet 478. — . oicztrak-magyar allam- 
vasiit 669 5U, ueii v^sut 105.50, elbavöigyi vasút 
497. — , északnyugati vasul 478.—, alpesi hányarészve- 
nyék 460. — , riuiamurányi vasmű 485.—, prágai vas- 
ipar ISli«.—, májust járadék 98.55, magyar koronu- 
j iradék 93 —. török sorsjegy 1UC. —, nemet birodalmi 
márka i 17.,52.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zaralta után maradt: Osztrák hitelrészvém 671.50 
magyar hitelrész vény 677. —, angol-osztrak natik 279. —, 
bankegyesület 476 50, union-bank 557.50. Länderback 
412.50. osztrák-magyar államvasut 670.50, deii vasul 
105.75, elbavöigyi vasul 499.50, eszaknvuguU vasul 480.50, 
dohanyreszveny 293 55, rtmamurányi vasmű 485.—, 
alpesi bányarészvenyek 466.—, májusi járadék 98.55 
magyar koronajáradek 92 95. török sorsjegyek 106.25, 
nemet birodalmi márka 117.53.

Beo», junius 13. Magyar értékek zarint».j 4%*os 
aranyjáradék 118.—, toxaj es axegedt kőlc^önsorsjegy 
144.— , magjai vasúti kölcsön ezüBttien 100 60 magyar 
kel. vasút aiL kötvény 119.50, magyar leszámítoló- él 
váltóh.-részvény —.—, magyar kerestedetmi bank 
24.45 magy. koronája récék 9295 4%-os 'aagy. tőid- 
tehi-rmentesitéai köti. 92 20, magyar hitelbank'reesvenyek 
676.—, magyar ny eremen y-fc.* sorsjegy 174 —, zaasa 
oderbergi vasut-r. 354.—, rimamuranyi vasmű 484.—, 
magyar ezukoripu 187»5.

Becs junius 15.(Osztrák értékek zárlata; 4*te/e-os 
papír-jaradei 98 55, 46/.-os veztrak aranyjaradék 
118—, I860, eorsjegy 139 75. osztrák hiteisorsjegj 
399.52, angol-osztrák bank. 278 —, bécsi Bankverein 
476. — , osztrák-magyar bank 1672 —, déü vasút rész­
vény 105 50, dunagózhaióiási társulat 821. —, dóbany- 
résztén) 293—, cs. es kir. vert arany 11.34, nemét 
bankváltok 117.50, 4*2°/e-«s eiüsljaradék 9825. osztrák 
koronajaradék 95.95, 1864. sorsjegy 207.75, osztrák 
hiteüntezeti részvény 674 25, cnion-bankreszveny 557.—, 
osztrák uánderoans 412—, osztras-magyar allamvaeut 
67025, elbavöigyi vasúi 498.—, alpesi részvényét 464 50, 
-0 trantoa arany 19.08. loouom tulioat 24V15, 
bécsi tramway Litt. A. 249 50. Litt. ß. 247..—, Lipótko ió 
—. SztUrdtibb.

New-York, junius 13. (Zariat.) Gyapot : New 
Yorkban helyben 8 ;H (8 , tegnap), gyapot júliusra 
8.21 (8.25), gyapot októberre 7 19 (7.20), gyapot
New-Orleausban belybtJD £•.— (8.—). — Petroleum : 
Stand White N'-v.-yorkban 0.9U (6.90), petroleum Stand 
White Pi-iladelphiaban C.t'ú (6.85), petróleum Rafmed 
in Case- 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oü 
City 1.05 (1 05). — /Air: Westen steamt 8.85 (8.e5), 
zsír Rohe és Brothers 9.— (9. - ). — Tengeri irány­
zatú : tartott. Teogeii júliusra 46% (4G%), tengeri
augusztusra —(—.—tengeri ^eptemberre 4s3,g 

~ Búza irányzata ::iiárd. Piros őszi búza 
helyben 79% (79%), búza júliusra 77% (77.—),
búza szeptemberre 74% (74 %j, Luza októberre] 75% 
(75.—), búza deczemnerre 7C’ (TG1/,)- Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1% (1%). — Kávé fair 
Rio 7. sz. 6— Í6.—). kávé júniusra 5 05 (5.05), 
kávé szeptemberre 5.2«) (5.20). — Liszt Spring Wnea- 
clears 2,80 (2.80). — Czukor 5% (5 j$j. — On 28.62 
(28 77). - Réz 17.- (17.—).

Chikago, junius 13. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza júniusra 70% (70.—), Laza júliusra 
71.— (70%). — Tengeri irányzata: tartóit. Ten­
geri júniusra 41.— (4I1.). — Zsír júliusra
8 50 (8.52), v/^ntemherre 8.60 (8.60) — Szalonna 
short clear 8.32 (8.32). — Sertéshús júniusra 14.75 
(14 85).

í'raga, itinins 13. yerscznkor Aussigban azon­
nal átvrve 24 2.5 k.. júliusra 24á’."i k.. u; i‘arnpa^nera 
23.20 L., fiuoniilott Leszaru Prágában s* L.

Hambmg, jtinniF 13 Aitersczukur júniusra 9.40, 
augusztusra 9.42, »temberre 9.—, apriiisra 9ü7, m 
jüiiu9 15 marka 5U 1. ukict.

Hamburg, junius 13. Káré júliusra 291,2, szeptem­
berre 30. — , ueczemb'.rr? 301,2, 1902. mire.....^ 31
fillér fomonkittí.

Berlin, junius 13. Búza ju.iusra 169 75, szeptem­
berre 170 50, szil rd ; rozs jiíimsru 140.10. sz ptem- 
berre 141.50, tartót; zab szert ni.ure 129—. oí.iö- 
berre —. —, bágyadt; tengett ri-ra 109 25 szeptem­
berre 108 75 enemies ; olaj októb»rr- 52 60, novemberre 
—. —, bágyadt; szesz 70-es helyben 43 30.

Boroazio. junius 13. Búza bcivuen 18.30, sarga búza 
lielybeu 18 20, rozs helyben 15.5,0, zhd heiyb-n 14.70, 
repcze limyheo —. —, tengeri 1UU kilonkiut 13.25.

Köln, junius 13. Olaj 61.—.
Pans. fuciu3 13 Búza folyó hóra 20 15, juiiucra

20.40, julius—augusztusra 20 55 négy utolsó hói a 
20.80, aliaudu; rozs foiyc hóra 15 25, júliusra 
Li. — , jui.u-' —augusztusra 14 50, négy utolsó hóra 
14 25, nyugodt; liszt fienr d1' Paris folyó hóra 25.20. 
júliusra 25 50, julius —augusztusra 25 75. négy utolsó 
hóra 26 60, állandó ; repcteo. aj toiyo hóra GU.25, 
júliusra 60 75, julius—augusztu-ra 60.75. négy utolso
tuíra L‘.1 0r". rinnLn . . Cl” O*."* ..hóra 61.25, renyhe; szesz lolyo iiora 27.25, iuliusra 
27...i0 juiius-augusztusra 27 50, négy utolsó hóra 
28 50. nyugodt; nyers czukor folyó hóra 24.25, 
júliusra 24 50, julius —augusztusra —, négy utolsó 
hóra —, nyugodt; fehér czukor folyo hóra 29.25, 
júniusra 29 — . julius—augusztusra 29.—, n„:o;iertöl 
négy hóra 26.20, nyugodt: finomított czukor folyó 
hóra 101—, júliusra 10150. Időjárás: borús.

1901

A közj
fé?<.) A 
ccikkek .. 
Olcsóbb I 
Csirke da 
jércze 1 ti 
6 koron) 
darabja 
80 fillér. I 
Tojasboi 
koronáért I

Badar 
lése az 
ökör. 48= 
bivaly,
15, összeJ
gy« nge k| 
kodt.k a
irányzat
egység«
cadtak.

Jóminőj
Közép
Aiarec
Jó mini
Közép
Jó mini
Alircol
Bikákéi
B.valyc

ekvecsuv

Badsq
tése az 
magyar 
Eleői '-nd| 
minőségi 
endü üril 
■ágú öirií

Fele

.Etielírti

k ettatl 
UL

m
• •/. I

Ä

3* . m-K 4:-



Ml»
(tettek

lett
zab
ha-

oyzat

roza 
T 45, 

Itusra 
|5.96, 

nsri 
ze 

Fel- 
[buza 
löszre
U:*,

táv- 
Irnsg-
UáDOS
lellett
lesek.

,,-ra
aitatL.

rxsut
lagy.r
] P --C3Í
I3 -
|9 óO, 

Ihitel-
|V35U| 

LQ
|G GO, 
I Har«

fcv.-ny 
lv sut

Ihitel-
Im.m-
Irpeni

|i
gel-

ny
Irauek

táv*
trralí-
rany-

r-o®
-08

10,
ala

onsol

Isolok

raoy- 
I i'i üst

iN-w
luusra
napol
tiun
Lund 
tfiaed, 

Oil

1:icv-

I«3/.
I b-.;2a

|7- fi 
tbona

fair

LH.G-J

|zata

I Ten* 
iiusra 

bnvci

o n-
izL.tr a

19.40.

J>fen>
Iherr®

I búza 
70,

kSO.

húsra
hóra

fertői
fői vő

1901 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNTOS 14.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

* Mspontt viiarciarnok árai. (Magánjaién. 
te-.) A mai forgalom igen élénk volt és az eleimi 
CJikkek ára a nagyobb lölho/a'a! nyomán csökkent, 
öícsobb lett a baromfi es a gyű t öles. A rántani való 
Carte darabja' 120 lillér. aP»ja 70 filler, sütni való 
£rcze 160 fillér, pulárJ 180 fi.lér. hízott liba darabja 
6 korona, magló liba darabja 360 fillér. Salátauborka 
darabja 30 filler. Cseresznye kilója 60 filler m e™, 
80 fillér, szamóca. 80 filler, ananasz eper 2 korona 
Tojásból (ásodrendü ládaaru) 50 darabot olvastak 2 
koronáért.

Marhavásár.
Budapest jun. 13. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértést szamara.) Felhajtatott 837 magyar 
6ldr. 485 magyar tehén, 111 magyar bika, 76 magyar 
bivaly, szerbiai ökör 779, tehén 61, bika 40, bivaly 
15, összesen 2404 darab vágómarha. — A húsnak 
gye nge kelendősége folytán az itteni mészárosok tartóz­
kodtak a vásárlástól, ennélfogva az üzlet ismét lanyha 
irányzat melleit nehézkes hangulatban folyt le. — Az 
egység! arak a mull hetihez képest változatlanok ma­
radtak. Következő árakat jegyeztünk métermázsánként:

Jómin «ség ö magyar bízott ökrökért 60 - 64 k-ig 
Közép minőségű magyar ökrökért 
Alárendelt min. magyar ökrökért 
Jó minőségű tarka tehenekért .
Közép » > >
'Jó minőségű szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű >
Bikákért................................ .....
Bivalyokért .................................

ekvecsuij mérték szerint.

52-56
46-30
50-62
46—50
56-60
42-52
52-66
38-46

Juhváeár.

Budapest, junius 10. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértést számára.) Felhajtatolt : 478 d.rab 
magyar birka. A vásár élénk volt. — Jegyeztetett : 
Elsőrendű ürűkérl páronként: 37 — 42 koronáig. Jó 
minőségű birkákért páronként 28 36 koronáig. Elsö- 
endü ürükért kilogrammonkinl 44—46 fillérig. Jó minő­
ségű birkákért kilogrammonkinl 40 - 42 fillérig.

Felélői uerkesztß: Dienes Márton.
Tulajdonol és kiadó:

aEtíeUrtls" Hírlapkiadó, Írod. és 8jomda-Hész?.-tárMsí<.
IgaMgató: Erdős Armand.

Orsi ago B képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 töl 
d. n t-ÍK. Ugyanott a mezzetinto metszet-ki állítás.

Aa akadémia Goethe esobája d. e. IU—ISÍ-ig.
Tavaséi nemzetközi kiállítás a városligeti műcsarnokban. 

Nyitva junius ift-is d. e. órától d. u. Belépődíj t 
kor. Csütörtökön 6 tói 11-ig séta hangverseny. Belépődíj 1 k.

A Nemaeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 50 
fillér.

Mezőgazdasági kiállítás (Párisból hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsamokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépő 
dij díjtalan.

A magyar nők képaömüvéseeti és iparkiállitása az
iparcsarnokban d. e. 9 órától este G-ig. Belépődíj GO fillér.

Iparmüvesseti museum es az iparmuvé'Seti társulat 
állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
na: onkmt 9—1-ig.

Technológiai iparmusenm kiállítása (YUI. József-körut 
‘ . szám) nvitva d. e. 9 órától Uiy.

Közlekedési mnzenm a városligetben d. #. 9—1-ig.
Mezőgazdasági museum d. e. 9—1-ig.
A földtani-intését mnaenma zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — 12-ig éld. 0, 3—8-ig.
Az iparmüvesseti mnzenm könyvtára nyitva d. e. 

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.
Egyetemi fttvészke-t (az üllői-uton) nyitva d. t. 8—13-ig 

és d. u á—6 órai.»
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák mauzóleum a Kerepail-uU lem előli an nyitfl A ■» 

3 órától 5-ig
A m kir. köipontl statiestikal hivatal nyilvános

könyvtára es t^rkep-gyújteiuenye nyitva 10—l-ig.
Seabadalmi levéltár -Erz^éliet-körut 19.) nyitva 9—1.
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

mindéi) csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, orszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi musenm. Igazgatóság, keres- 
keaelmt szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32 szám. Hivatalos órák 9—*2-is. A hazai termékek állandó 
ki' rliitnsn és a kereskedelemtorténeti gmijtemény, továbbá a 
haziivurt kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és : ; . 3 órától G-ig. — A külföldi kirendelt 
ségek központi üzletvezeiö«ege (magyar kereskedelmi rész­
vény társaság) V.. váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.NI. KIR. OPERAHAZ.

BuQKpbit. 19'-'l junius i4-én. 
Zárva.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szállódé Mihályi Ödön és neje Újvidék. — LSwinger 

Samu Servar — Kiig Zógrnond Cgró. — Heinrich István és 
o-je Szombathely, — Spiegel Samu Béce. — Bar.thv I-lvan Becs. 
Fe-ai llihrtlv Kolozsvár — Sandorffy Alajo». TankofTer \ iimos év 
leanv> Haja. Szende Mihály Lipto Szent-Miklós — Vajda Elemvr 
BaníTy-Hunyad. — Lang Albert Hóc- — Hotter Erou JeLreczco. 
Saiktizy Vendel Barcs. — Artner Mihály Krakkó.

Erzsébet királyné szálloda és pension. Követe Sándor és 
leánya bZotmar. — niubicsek János Abooy — Matkovoki Samud 
Lemberg — An-orka Gyulsoe MisíOlcz. — Kies Ferenczne és 
le«ovü Kecskemét. — Pezvém Farénez Bécs — Zahnzuwvkv • iktor 
l.o»onez — Borczelly Miklós Bevztvrczebánya — Zsar> Emi! Duna- 
Foldvar. — Magyar Józ-ef Ka-sa - Voőrüe Károly Nagy-kan.i»a. 
Dubanyi József Pécs. — Kallósa tgnacz ti Gyarmat

Napirend 1901 Junius 14.

Bunsarl* asailod«. Graba Nándor ás kieérete Nándor vér. 
Jaony Géza a- csaladja, E-chiar Gyula, Fraokfurter Lajos Trieszt. 
Brtzay Kálmán Pallért. — TflkCry Eduard Daruvar. - Telegdv

Naptár: Péntek, junius 14. — Róm. kalh. Jéz. sz. szive. 
— Prot.: Vazul. — Görög-orosz: (junius 1.) Jusztin. 
—- Zsidó: Sivan 27. — Nap kél: 3 óra 47 perezuor 
reggel, nyugszik : 7 óra 42 perezkor este. — Hold 
kél : 1 óra 58 perezkor reggel, nyugszik: 5 óra 23
perezkor délután Földközelben délután U óra 2 perezkor. 

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A főváros pénzügyi es gazdasági bizottságának üléae 

d. e. 10 óraKor.
A magyar köztisztviselők országos szövetségének

választmányi ülésé <i. u. ti órakor a fő-uteza 4 *z. a 
As országos szinészegyesület tanácsülése d. u. 4 órakor. 
Zfemseti mnzenm : hégisegtar d. e 9 órától d. u. 1 

óráig. Többi taraj inetRekinthetÖk 1 kor belépődíj mellett

Mean Sezótel-gd — Jones Ulrich London —
Pans. — -erger Salamon En-ek — Merd]
7?uyne lléza Tokio Sauiler Izidor S ec-kernet.
Komárom. — Grimineon Henriette Lyon. —
O'ierberg. — Cu»te!li Gyula Trieszt — Wiennsr 
Grünner Lipót keletmdii - »'zontagh llojzia Aszód. — St-rner
Vilmos Frankfurt. — Vendl Róbert Brazília — i'hilipp Aladár,
E'gt-imann Vilmo», Hien-er Eue, hubics Willi, Pfeixei Lajos Oecs 
Brückner Janos Kassa.

Dreyfu-e Alfred 
Aóolf Boroezlo 

— Kouirich I. 
Dittmann Hogó 
Elemér Sopron.

Metropole szálloda. Zol»y Béla Békés. Warga Ignácz Mi-kolrx. 
Révész A.fred Hajú Wulafk.n Antal Debreczen — Fr^avt-erger Ede 
Kolozsvár. — Fndericko Otto, Bertram Wiltuos, Péterffy Imre.
Werre» Sándor Becs — Mukaew Andor ki- Kőről. — Me>Z.i:oe
Adam Lo-onct. — Nagv L -iló lz>ák — tialaza Árpád P«ái
Eigner Eugéu C/egU-d. — Gycfis Joiáef Arad. — Falóca Laealo
Szrgod — Dujmowits Imre Kassa

Dragota Miklós D-breczen — Hermann 
N-I'atak. — Fejer Feduand 

N-Varad — Nöber ö-zk-r. Karseik 
Iitvau Becs. Kulin

Pannonié szkllodn.
I'.vid Zágráb. - hürti.
Z'imbor. — Mark« wie- 
KcL'fl, Sclullu«ir Karoly.
Z^U-Eg^-r-zeg. — Kaluga l.ajoe Szakelyhid. — Bartók György Becs. 
Szürs István Szolnok — Fara Jauos Prága. Kancsy György
Zirci. — Vidor Pál M-Szigrt — Molnár latrán Sopron

népszínház.
Budapest. 1901 junius 14 én.

L I L I.
Énekes aainmü 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Evya 
Lajos és Fái J. Béla Zenéjót 

szerzetté Hervé. 
Személyek:

Plinchard Szirmai
De la Grange 
Sainte 
Bom pan 
René
Bouzincourt 
Buuzincourtné 
Amelie )
Antonine)
Victorine 
Mme Vieubois 
Mme Grandsec

Ev bérlet 125 
Budapest. 1901 junius 14-én. 

Rosenkranz és 
Güldenstem.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Klapp Mihály. Ford. Csiky G. 

Személyek :
Liebenstein bg. Gyenea 
Ernő gróf fia Náclay B.

Szerdahelyi
Kovács
Horváth
Raskó
Szabó A.
Siposné
Küry
Vidornó 
Tallián 
Harmath L

Rosenkranz 
KienUorn 
CIe risse 
Düring 
Vilma
Schal lenberg 
Schmählich 
San file ben 
Érnő
Egy angol
Schleich
Charles
Gertrud
Pinczér

Náday 
Lendvayná 
Nagy 
He tény i 
Vízvári M. 
Mészáros 
Zilahi 
Újházi 
Paulay 
Kőrösmezei 
Lat a bár 
Faludi 
Keezeri 
Nárczisz

Mme Anderson Baán
Kesdete 7‘/a órakor.

Jerome Delli
Kezdete 7‘/i órakor.

VIG-SZINHAZ.
Badarért, 1901 junius 14-én.

Pénzt vagy életet!
Vigjáiék 4 felv. (5 képben). 
Irta Alfred Capus. Forditolta 

Balint Dezső. 
Személyek:

Jaquei Herbault Góth

BUDAI SZÍNKOR.
Badarát 1901 junius 14 én.

Orpheus a pokolban.
Kezdete 7 órakor.

Heíén 
Le Honssel 
Brassac 
Molineuf 
Plesnois 
Pienoisné 
Pervenche 
Pigoche 
A grófnő 
Oszkár 
Georges 
Blanche Corset 
Edlantine 
Mi ret te 
Rendőrbiztos 
Kgy ur 
Fogház őr 

Kezdete 71/

Csillag
Fény vessi
Hegedűs
Bihari
Balassa
Ktirthy
Vars.myi
Vendrei
Haraszthy
Győző
Szerémy Z
Bereétei

Nógrády
Tapolczai
Kazaiiczky
Kassay
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 junius 14-én.

Az ikrek.
Operett 3 felv., előjátékkal. 
Irta: Maurice Ordonncau. 
Ford. : Molnár F. Zenéjét 
szerette: Edmonde Audran. 

Személyek:
Az előjátékban : 

Boniface Sziklay
Gaudi chard Borosa
Gandichardnó Sziklayné
Cathé iné 
Theodule 
M oc este 
Clara ) 
Cécile ) 
So théne 
Esteile

Palasthy
Dóry

Karádi 
Abelovazky 

A 3 felvonásban:

A vígszínház műsora: Szombaton Coralie és társa. 
Vasárnap Csak párosán.

A népszínház műsora: Szombaton Milliók a hó alatt. 
Vasáriuljt d. u. Soiymosi Elek szinésziskulajaiiak vizsgálati 
előa-iása. este Milliók a hó alatt.

A magyar színház műsora : Szombaton New-Yoik szépe.
Xasnmu. Az ikrek.

A fővárosi nyári színház műsora: Szombaton Cyrano 
de Beryer.ic. Vasumap d. u. Doktor Szeleburdi, este Tündér- 
lak Magyai honban.

WULFF E. czsrkusza

az állatkertben.
Ma, pénteken junius 14-én este fél 8 órakor

nagy kflSnn előadás
Ma ntolszor:

G. !E3C.
vizi müvusz utolérhetetlen vízi és úszó produkcziöi a 
hydrnulikus nyomással 5 méterre sülyeszthetö manegeban. 

Az egyetlen létező hnvár-szarvas óriás ugráaa.
Ma ntolszor:

Transzváll epizódok a búr háborúból.
Azonkívül fellép az összes művész személyzet

Id 6 j ara*.
A m btr. rneieorol'iavti központi intézet táv­
irati jelenteit P-Ol junta« 13 tn renget 7 értbgr.

All.ia.i.k

Szalmaözvegyek találkája
S1MOÄCS1CS J. 41603

Rémi szálloda veíidéglőjeben
Vili., Józset-kőrutCR a Népszínházzá! szemben,

Pilseni sSpcsarnok.
Kitűnő konyha! Figyelmes kiszolgálási

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igiiívfttó Feld Znigmond. 

Bnoiipeet. 1901 mnius 14 én.
A gipsz-szobor 

vagy:a vén szoknyahös.
Kezdete ‘;28 órakor

LT r á n < a
Heavar tudomflnvos szmnáz. 
Budapest 1901 junius 14 én.

A iáncz.
Kezuete 7‘/j órakor.

Boniface
Gaudichard
Gauditlurdnó
0 ont ran
Hóhért
Bea úri sage
Dechamne
De la Tvurette
Theodule
De? Filiérea
Clara )

Modeste
Catherine

Aczdete 7l/a

Sziklay K.
Boros? E
Sziklayné
Ráthonvi
Dalnoki
Füredi
Mátrai
Udry
Paiásthy
Giréth
Sover I.
Dóry M. 
Margó Z.
óraaor.

Szinházi játélirendok
Szombaton Siegfried.A m. íir operahaz műsora:

Vasamat■ Carmen.
A nemzeti ssinháe műsora: Szombaton A bor. (Utolsó 

előadás). Junius 16-tol augusztus 31-ig a színház zárva lesz.

tn
Sch árdint

Doni*
P&ssac . . 
Linz . . ,. 
Becs . , . • 
Pozsony .. 
Komarom « 
Pu- apest.. 
D.-FőldvAi. 
.M'ir.acs. , 
Gon.nos . 
Újvidék. . . 
Zimony.
pxncsovs
Drentof*

Vae*

ÁUbii
Syfir . .

Bar' s .. 
Ecx-rt. . . , 

éamwm 
SZitxr.i . . 
lálbrovicxs

Vizái? Úb. 1901
aeeMiwu»,

+ 22i < 1

+ 21S 
* 2«. 

4 4
+ 409 
t 2 á 
-i- *c4

3

< 2

jnnins 13-án.
«■•ti« 

+ 1C6 

+ to

8sya
Fiaz tó....
Teoiesvif .
M -Becse terek.

< * 

> 6

11 In,

+ 335 t
-t- 407 
-F «7 > 

276 > 
231 > 

• -t 2J3 <. 
4- xt2

10

-t
4

+ 80 > 2 

+ $17 < 4

+ 74 < 
+ 172 <

+ 27
4 22p.

Tissa»
M.-Snget.
TetiCf^asa. . 
Tisza- jiak. 
V.-Saaieny. 
Zár. ony( Csípj
Teztj..........
Tisza-Forsd 
Sr loot 
.songrad.

Tózői-Btcse 
Titel ....

< 0
> 14
> C
> 7
> 20

t
> 2

23

4* ^

20 
> 1 s

KSrBr
Sehcr.N-Várni -j. 
Fe^ete: T-nke. 4- 
Fcdsr: 3.-J«aé + 
üatxót: Hek-s. 4.

< 2a
V

< 4 
• laKÁnui*:Gyoma 4-216

kLarae
4- ifi . 30 
4 :4o > <

Álad . .. 
Makó. . .

Afcoa-Stiatins -
Szaimar — —
Eger — —
t.Bevár — - 
Kes.uar* — -- 
«rvavar&fis — 
-elíiiecznanya — 
btklavesi — —
'J-tivalic — —
Vtagyar-Ofái — 
•aooroD — —
•lereoy — —
Kesztr.eiy — -
Pécs — —- —

xároiyváros ■

Cirrvenica— —
Denrecirto —
Ms-kuriai — —
Molaoi — —
'tévéd — -
Arad — —
eomholva - 

Temesvár — — 
Versecz — — 
Drvosova — 
Nagy-Varad 
K tilosa var — 
Na.y-sxtiosi 
Heca - —
Saituori — 
xiavenfurl— 
Póia — — -

Hamottig — -

Hiamtx — -
Nixxa — — -
Pane — —
C.-rutianaand •
Stoen lOiai — 
'-teDt-Feienai 
Vano — 
Mnmva —
Kiev — —

8 no a tál —

Miuia —

ő7‘3 I

Lő 9 i
bő'ö i

5i

57*<!

4 b6" i Sralmenwklet 1
Ce.e.0» i t,‘mVÄ w 
...no: 1 <r**le

$

,*pvdW
)

űmw

M j
65 1

ál
3 8

i -4- 18.5 SE 3 0 1 44 13
1 T 6» , — 0 2 7 5 14
1 4- 17» .NE 1 l 1 2; 11
, + t.,3 SE 2 2 1 2» 15
i +1»,4 S ! 1
1 * 13 1 SW i 18 9
1 T 1».2 NW 2 2 11
1 •* 18.0 1 NNWi 1 37 16
j * ISí í s 1 4 $3 1
1 + 17.6 1 SE 1 15 15
; 1 1t 3 1 S 1 2 7 16 16
: + is.2 1 w i 1 1 f5 15
i + l»2| - 0 1 21 12
i + i».í - 0 2 26 14
+ 1-.8 1 NW 1 4 : 8 16
-f- 18.4 ! E 1 i — 46 16

t- 50." ! — 0 1 16 18
+ .22 — 0 1 — 29 18
+ ű.o s 2 c 1 13
+ !b0 SE 1 l 28 to

1 -h n.e E 2 0 2’. 17
+ ÍU2 SE 1 4 ?6 16

1 .7 SE t < 27 lf
+ IS.8 E 1 3 * 1 17
-f- 21.0 S W 2 4 ÍE 17
* 5Í3.0 SE 1 1 1 58 Jt

: + e.2 SE 1 3 12 27 1G
4- 18 7 EES 4 2 l IL 16
+ l-:.4 S 1 0 11 26 .5
+ 17.G SS 1 3 1 29 14

ISO 1 S 2 0 23 15
4:6.1— 0 1 2 5 14
+ 15.0 SW 1 11 1 4 11

l 2 2 EES 2 — 28 17

€02

íl
47 1 

Ü

56*

23 u EES
4 7.-. N.\E 
4 V t I SSVV 
4 lő.3 1 W 
4 16 6 - SSE 
4- l-.S —
+ 10.1 

V .6 
4 12 7 
-*■ ti.4

0 - I .87

NW
SS

sw

ő 8 
fii 
ó 2 
f 3*3

r,i;-c
56 1 
:,V3 
5G"8

4 1*.8
< 2U.0
4
4 21.5 
4 2 /■ 
-p:!.9 
- $2 0 
4 216

W

2 —

4 I —

V

23.J

-NW 2 s 2 
WWN' u 

I EEN 0 0
I 0 2I — 0 I 1
IS 2

SW 1 
N 0 

(SE 5
0

1 — 
Q - 

1
1 —

20

15
11
15

13
17
17
18 
20 
18 
lí

Jajnak ssesysjasat» i 4- null fölött — oóllalaU. > aradat 
< npadat

A szélirányok jelölése: N r=r észak, E =r kelet, S =r dél, 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 — e.fszen derült. 1 = több- 
nyire denill. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = ereszen borult, <3 = eső, -)(- = hó, a = kőd, 

zivatar
A norvf-iai depresszió délfelé is terjeszkedve egész Euró­

pában erősen sülyeszti a b-gnyumást es kiszorította a maxi- 
luuu.r.t Spanyolország í--le.

Az idő ennek folyLin é-zaknyugatról terjeszkedő felhőzet­
tel Eur-iiiaszerle rs-ipadéko-ai-nri, z vatarnsra *•■= «ok he­
lyütt viharosra lord !t. A hőmérséklet északról sülyedt

X dunk az or^z.ig keleti M^ben mindenütt és elvetve a 
nyugati határokon zivataros -s esős, inig az ország többi 
r sz-ber. derüli és száraz voll.

A homerseklet csak jeleriteklelenül változott.
Prognózis a kövutkezu ‘J4 orara: Meleg idő várható zi- 

yataios esőkkel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. Jnnins 13.

Iflöjftrfc. szép j HialU, r-gg-l 7 orak-n 2öi) m . j H«ini.ro r..-'Cl 7 ora,or 4 19 C j i r^ :]!I ri<> re^ « ó 7Hl) ni«

A) ArntSsede.
L OsktssssBlsk. — Arak koroeasrtékkea.

4'.

* '/•
Rndrseet fSvvoe !Reo. évi )rfiic»őne. adomnotw 
L'atiayt«*' *2fikye-i6varoe k/.lcit«mi adúmeotee „ 
Teano-fcCviv.lgyi "iiaud. tere. köleeóoe _ __

III. Záloglevelek éa kölesöektitv. 
ai Bodapestl iritcsetek MlbeeaAlAeeJl

Belvi/oet lAüarSknöoiUu r.-t.— _       —.
Fgywwflll öpe»U fAvJiro.il t&A«rAkoAasUr frti-ao

A huuai>*sti áru- és érléktőZffde sí sx-rlnl loSZo-na .“fi 50 klttr.-kÍBt 
miograiiuiif.nkinL

— A . Iirviap/i iulv aklolitorenkint <*•

Buna j 7 4 75 7 ti 77 • b 78 80 81

7R V.dekl 1 — 7 8C 7 93 7.SC 8. - 3 - 8 10 8 11 8 26 8-26 8 31 8 35 8.45
. Uj

7 80 7.90 7 se 8 - 7 95 8 05 8.35 8.15 8 15 _82. 8.ki 8 35
••-tvidéki! — .—

7 8C 7.90 7 Sí. 8.- 7 31 8.05 8 CS 8.15 8Z.S 8 2S 8.25 8 25
"*:ig 1 7 50 7*6C 7*60 7*76 7.7C 7 .80 7 75 7 lf. 7.85 7.95 —* — - j — -

icekai 7.70 7 85 7 80 8 - 7 95 8 10

t.r .1 ------- - - - - . _ - " - - - * ■ - " -

t>) Határidőre
▲ rfoíyan.

■ 1 -1. * *
kor tol kor.-ig

Mese _ ÍO kg.-kini El*Ar*ndD _ _ _ _ _ _ — _ „
KuzepiiiiriA'epú_ _ -- _ — — — —

7.2C
7.20

7.4*.
7.30

rp» _ 60 kg.-kint

takarmány. -*i-űr«*r.<!U ... — _ _ —
„ raiwilr'iitil—.      

Sbrfözenrc tii/ivi i-l 1_ — _ _ _ —
. !»•••! .!/> aivrvTigi _ _ _

6.40
6 10

6. 5 
6.30

Ölee _ 60 kg.-kint 5.1C 5.3C

ab — _ 60 kg.-kim KirtVw.e4d Z Z Z 7 Z Z Z Z
7.40
7. >C

7 e:
7 40

engeri 60 kg.-kint E^V^.ZrE-HH 5.35
5.35 
S.2>
5 40

5 fi 
5.40 
€.25 
5_5G

»rose 66 kg.-kint ---------------------- ----- -- -

Art

koroua korona

Magyar bura _
íiu >g -kint

IVÓI ajinlie_ __ _ _
. október — — — 8 29 8*31

60 kg.-kint

IVÓI JUIUU»_ __ „ _

1901 «pr.li»----------------

8 IS 8*26

5<i kg.-kint

ivott október____ — 7.07 '. 8

ivói aprilie____ ___ — ■-‘.r

óo kg.-kint
1901 Julius ------------

. atiptiezlu#------------
1902 maju»------------

u.52
b.'.Q
5.21

5.53
6 ,9
5 22

Zab ___________
60 kg -kint

1900 október _______ 6 32 b.23

Kap,-r.*poza _ IVOV .. .guiutus------ 11. - 13.10

Egvr*. tfit's- 1- czi-uieiOgyar r.-l. el-nbhr. k. 
G.-voi Ursa voéal. e g-ngyAr r.-l. kiilc*«. eöL 
Kiehirlokoyo- omagne fCIdhitelinl. _ _.Mtun

M. egr.-w járadAkLenk r .-l. szARkotv. _ _ _
... , jarsdAkjegy vi*bmAj. ios«/,
„ . . . Zi«l'igivv-i -..... —

M. ált kA-ir^nb. r.-t. el», k. 41 e lUU frk. kint
Miuryar IBldhWelint. o. #. _ ________frbau

. . 6«rooaert^kl>en 10 evre —
e , iorr.oi«»rUktcc «3 évre _
e , »rahAiy. lalapav. írtban

Magyar helyiírd. vaaulai kfltv. oO1/, evrti .

, , . , 60 évre 1 U5e/e —
Magy’ar |ele*loifüitelb*nk _ _. _ _ _írtban

. .50 évre---------------- ---------

. # _ __________írtban

e e kiu. khtw. 60 úvre írtban

»V/» “w"

e khoi. k6tv. 60 evre írtban
. k> iM. k. 60 tó., el. 110 f/t.. k.k 'ins. luurrk. <h g.
. Ofwr.-F6:v._______ ______
e . Gjztr. íalQib.  

'oe któap. Ukaréipénat me írtban 
• . 5Ue.-------

M t.kaiVkp küzp.'jeliAlngb. l, 8. 3. b. 7, 8. k 
. . . 4.. 5. kib. _

II Leseerooló érfolyemek HlEOI6nl*le Itrmtofik.

A fi: várd -_____ t ICO kilograímziouKint» a/ullil»-
adóve: c> * biztuMta» oijialerlctik 

Oyorbe a tuvanjjtelei io tillrrrcl magasaD

• ara 50 Eg.-kiut május _ _ _ 7 80

7 s 50 kg.-kint májú» _ _ __ —

r.g-crl 50 kg.-kint nia:ua __ — 5.48
ab 60 kg.-kint május   

rp»--------------------- ------------------ _

•ip.-Repoza _ _ _ __ _

IV. Hajoiail fnvurdij

Monoaa -iller
j Panctot.va-----------------

Dana ' Bezdan _ — —-------
I Kamcsa — — —-------
* D.-Földvár _ __ __ —
í Szentes _ __ ________

T.«.i
l Ti tej_________________

■sáva| Mitrovics---------------------

_ f Temesvár---------------------
Bé*e i N.-Bect

46-48
38—40

26 -S*
•J 4-24 
60 -64

44—52
40—13
56-60

Peuz Áru

korona korona

Ingyen bordé
60 kg.-kint

Dleeaéself budapesti_ _ . _ __ __ __ — — — 49 50 60. -

60 kg.-*mt

magyar la legecszarilott vidéki— — — 
varos, legenaiantoit. * darauoe— — — 40 $0 

42 5C l£
£i

1}
 1 *l

Zsákkal együtt 
gongvsniy ti«ztaauly

Minőség
600 grsmtr.oakmt

60 kg.-fcmt

•síivé — —

bonniai. 1900 évi. osaoce-minöeag —
. . , 100 darabos — __
. . , 86 . -------

szerbiai s . aaanee-ainfleeg____
• • • 100 'laraboe _ __
. . . *6 . -------

12
13.21
15. - 
!C 50 
11 75 
13 25

1L.25
1; 7 j
15.15 
11. - 
12 25
3 50

Ipgyeo noruo
60 kg,-kint ■sllvals —

szlavóniai t ■■00 —   — — — — — —
nzerbia. 1900— — — — — — — —

16.2
1,75

20 - 
18 25

10 *g.-kint
:

lucierna magyar. 1900 — — — — —
Innere aprovtüuiti 1900 _ — — — —

e kezepazerd it-uO_____— — —
e oagysaemi) 1900 — — — — — — -"

-

B) Értéktóaede.

kar - Brtékpa»

n
» V,

5 >

I Allemado»»»*
,) Mayyar aUamadoaaa..

árany], 1V0.600. IWu Irl uevert.drbok, sdóm.
1M, aj. fri -40 t.------- — — — — — —

Araoyjaradék, 10,000 ar. frt névért, dbokb. adom.
10,000 ar. frt =a 14.000 t.------- ----  - - -

Arsayjaradék. adomeotes. 100 ar. frt — -40 t.
JUUlltS K

korocaertékö járadék, adómentes— —------- —

junius v.
1876. ki. vee. Illáiul, ar. írtb. ICO ar. írt—zjo t.io<b. E»«,va3.aiiaiue. ar. ;rto. iwar.wi—-- 
188». államv. aranyi., adom. 100 ar. írt = 240*.
1868. évi áUamvasuuezSslkÖlcaón—----------- -—
Állam*, vaea. czelj. ar. um., 10 f. sterl.—*40 k. 
1870. nyeremény*., 100 iru» dro 100 frí — 200 k. 
1810. . 60 . 50 Irt = 100 k.
jugyar regale-kart. kötvény, adómentes-------

. rvai-«u.aVon , . . -------
agyar fJIdtenermenteeileei kötvény, adomentee

| Utol»- artoiveuj
j oeyz <ru
| 100 kor-kmt

118.- 11t.S0

117.95 118.2»

118.- 11ti.SU
83-.50 £4. -

1 92.8'J 93.30

1 82.50 93-.05
1 119. 120.

120.75 «21.7t
: 100.- 101.-

83.6» 84.eS
173.5F 175. 0
172 >0 1 S.6C

99.90 tOC.6
99. IL’O. —
92.30 33.50
43.50 >4.

»írek

4 '/. 
4 '•/»*/,

«•/V/e
«•/V?.*e/Vie
«•/Vé

Ttatai es engedi oyeremk. adom.,100 írt c= 800 *. 
Horvát-ezlavon jetit, fbldv. kötv. edólev. 7*fe —

b) Oeetráá elleseedesseg.

*s/iee.’i
4 %
4 %

Egyesített járadék papírban leDruar-aagcaatoe 
e . ciijun—nuvemoer—

igyeeitelt jarádé* esfletben januar—wüoa-------
e . apriiiH—október —

Aranyj., aflom.,ar. írtban, 100 ar. frí — *40 *, 
hurooaertekO jaradc* — — — — — — — — 
Allameoraj. 1864. etb. íóOfrt. p. p.= K— 

. I860. e Ó00 . 0. #. e= lOOO *—
„ 1860. . 100 . . . = *00 *_
, 1664. . 10« . . . — KO t_
. UH. . te . . . = 100 t_

6 */.
II Máé fcSleaesSk.

Bolgár államv. salogkőlcaon 100 ar. írt ■7e Doigar aiiamv. laiogaoicouu tw ««•
S •/, tioeeyal -baresagovinai őre*, kőlaeón 1806. éfOÖI 
t« ,* r 1 Boeiiyak-hermigov. or«*, vawkőlca 18»" évrtl

t tol-o arloivaiL
u»T.z ! áru
100 ko sínt.

143.75 144.76

98.26
98.25
97.80

68.7 a

33.3:
67.8V 93.30

: itf.dú 1**8.IC
SS.- 36.50

179.- <61. -
40.- 141.

171.- 1>3.-
207.- 209. -
*57.- 209, —

9t r! 95.75
87.- 88.-
9S.- 9S.66

k- 7['untí hit«*l-TŐvetke*el kutv. ____
U«ítr»l.magyar hant <0*/,tóvre _ _ „írtban

Beelj ham: lakar.-ep. kíza. *6lv
. frtb

• » • » saio/1. 60 vv.e____

Heeti ni. koré»*, bank____ f__________ Irtbrm

• \
közi kfltv. 60'.', evri
kőm. k. new. 110® .frth 
kom. k. vien 105%

6
6 c,

V.v,

h VUtkl *0 kklfBMl lot. klbesaátáf ti,
Albina uu*rek ev hí telin teául_ _________
Aradi [gigán lak arc* p. 40 tvre _ ___ ___

• • • 40 #. viiazaCz. 110“,

Arariroegyei Ukare*ptónzUr.___________ __
Búeuyrt-herewg szabad, ora* bank íu xre

Debrceteni el*) takA-<skpénztar__________ __
Erdéiyr. m. j-»ixajognitelb. 40 evre____ ___

, , ,40 evro viewaCz.
tior»-at-eilavon orrzago# jeitalogbanc___ ___ „
„ • • , • • köza. kfltv.
Negye b Alt. tUp. 81*,» e„ tinn. 110 e „ °

. , . 40 evre, vissz. I0e ,e _ _
, « . 40 evre. Hl kib.____
, , , Sí evre. IV. kib. „ „ u

Kagyesetoenj földül leim tezet_______ _________ Q

• . VJ. kib, _ __ __
Usztrtk reidhitelinMast nyer.-kfltv.____ __
lemeevar eiaft Ukarékprtzu.-____ ___ __ _

IV. EleBbbségl kStvaszak.

« \

«'-V/.

Adria ni. fcu. lengern^iojaei raaaveoyt._ _ „
Buiiapeeti kflzuti eás paly«-tára koroaatórt. -» —

‘ Budaue^t viLsaide varos« v*jot r.-t__ ___ „ _.
hudapi-st-ptiCM vasút — — __ _ _ _ _ __ __
Deli vauat -- ------------— 300 nnru H8 k.

. , i.-üv. »-ri kib. irtu frank un kint— —
Elefl us. kir. ez. b. dunagAzhajozaai tara. _ „
Kaeea-oáarbergi vawet 8 889. L: __________ _

. . itiSb. 00 m =- US k.. , n»l.___________
, , 1891. 100 111 =; 118 k.
. , lem. von,) 1889. ex. _

! M»gy*z folyam- ée tea$arüati*tai r. t._______
kí.-.gyar-gnaevriiagi vasat l. mb,____

. . U. luk_______________
, . értét----------------------

Magyar ny. v. (9rt*eeí.-^7ír gra«ti vonal)____

Magyar V* ele. t nerob. tzolra. 100 rn = iTa T
Ouitrák-magyar álhczunt 1,8*3. ioum =118k. 
^ .X. kib. 1886 100 ír. =96*
Torontáli helyi erdei0 vasutak ____________

V. B»iiliek véievéayil
15.—
10.-
20.—9.G0
1*.—
16.-
30.-
11.-
36.—
36.—
10.-
10.—

Angol-ogstra* bank —------- — — — —
Bucapeati óackdtfyedillet — — —, .
Eifeé magyar iparnanx„_ __ __ __ _____
Fiumei hitelbank____ —_________ —. „
Hunapeeli giro- tm pen^j^-egylet________ *
liazai t,aat-rwzveny-tar.<aiiag —
herei,« magy. alt. vaftdtalot nmt _ „
Horvat tere-szeyelm« bank — _ _ «_ ^
Horvat t:. zamifolö oant
Horvat-atiavon országos jelsálognaak_ „
Magyar Aitaianoe mtelcant

, , . junius k.
Magyar ipar- se t «reek edel mi bent _ „

j 1 tuuio anoiy.m
pénz in

i HHi kor.-kin'

at. 30
OB J

66. -j 83 > 5
,3.3, 9 .25

93.50 29.60
93.50

89.K. 90..L
102. 103.
), .50 93. C

T 01 102. -
101.- : 02.
37.- • d3. -
37. - 38. -
96.-- 9 . -
33.-j 99. —

|0C*.5C' to:*. -
9 ". . 2 . 3.-.2
91 -• 3*. -
32.50 -.3.6f
91 . -
1 .7Ú 36.« 5
9;. - 9 1 . -
91 .Vi 42. ".0
97.50 43 SC
97.2 j 93.2
92. 91.
9 .50 3: ,-c
97.25 96.25
37.25 38.-5
«Z.25 93.25
-’5. — 10v -

117 Í'O 118 SC
:'8. ; *2 .50
1OJ. i0 . -

. 97.50 se.-.o
97.60 98. jO
90..-V- 91 SO
9?.2 13.2 >

1 97. - 93 -
89 75 90. -
97. - 33. -
83.‘-G 89. -

100 101. -
39. — ■uc.

• >5.
98.2'
91..-0 te.>

9i! - |V.
97.60 98.ifs!
92. 91
97 5C 93.5C

102.-- IC'..
91.- •4.

100.50 iOC.7l

ea" 99Í -

1 ;o2.:o 1C3Í„0
97. 98. -
39.5C 100. -
98. SC 99. 0
93.75 99.75
93.5C S9.50

102.-
102. -
101.75 '02.2S
98.2 99.26

1U2.5U 103.50
106. - 107.-
106.- •07.

58 2r 99 2 4
123 - 12 . -
lOO.- 101.-
96.25 97 25

99.- 99.-
»5. y: 95.50
96.- 96. -
9..3 92.30

111.50 112.5t

95Í - 96.*-
112.- 115.-
94.80 95.80

11 í. - 11..
GS.aC 96.5C
97.75, 98.25

10€. — 107. -
1C6. — <07. -
93. 94.-

1G4.50 1 OS.50
1C4.5C lOv.St
119.- 120.

96*26 9/25
1 Li'-iho Affolyam

1 koronaePtéf *

280. - 28*.-
I?/.- i 1/8 -
330.- 356.-
153.- 1 155, -

214Í- 2i«:-

200.- 202.-
—. —

208.- 2l0. —
! -.**

6 6.- 877.-
1-------

>!■><■ 126. -

1 !

frs Z5 M?.iiyar jelzahx/nitelbanfc____ ____________ *10

Magyar tonmedelmi r. t. _ _ _ _ __ 400
Magyar I miitolc ea veozvalto banZ_ 400 K.

Magvar ttiareko. *nzp..it«lzalogban*ja_ „ 1000

izlrák hifrlmti.et _ junius '
C'sxirM-nixg/a/ ban< _ __________ _ _ i'zoö
ton.. L:**yar aermae eimi bank _ __ _ 1000
Upu.nhanr _ ____________________ __ _ *00

VI. Tekar/bpánztárali ráesrérysL
Belvárosi latarékoenzt&r____ ___________ *00
Buu*r>fsi Ifi. r-rDloli txfcareknen:r*r____ ) >0
Hu r i-rrr.-'i.-'v.tr'iMi takarékoAnztar 100 K. 
tiuuap.y«t; !ru. f ouzt. w urai. Kiiuga. r. t. UK) k.
tv> -su;i LudxfM-ti lflvaro-4, i.i.sareap_____ <00
íiav *1 a.I*>.•!:.» latarekfin.tar____:,00 K
Magyar vrezagoa ki ^;ioníi UZarekpeusL _ -<X)
l'wati hazar cleú ULzarczpecilar_ _ _ xxKXf

VH. Blsíeaító-táreaaágok résav.

Herei biztosító Larsasa^ _ _ _ _ _ _ *qo
hers- r:«t. r 1 Jtreiek í. -ViMito intézet____ 100
FW. magyar altalanui oiztosito társaiig *000
koncirr«-. peah oiztuailo internt_ _ _ _ ;00
9*t’> 1 •' visz müiiziniitu r.-t. _ -,MU
hei:«<4«tr l>&Ji»«4>:-bizfoHUur.-l _ _ _ xvo K.
i'annouia viazoutmztosilo intézet _ __ _ U00

VH!. GSiasalnek reesTenyei
nencordia-gOaunaloin r.-t.___ _ _ _
. • « . iiaűljüsegi ram. SOO
r.NA buúap<wti• gázmalom r.-t. „ _ _ 600 K.
Erzsefcef-gflzmaioro-tara. ____________  _ < mi
Lujra gflzuuuom r.-t. _ _ _ _ _ _ _ v.'il
Fvsti kői.»t-rmajoin-íara. s X)
Feeti molnárul sütúk gőzmalom r.-U „ 4rX) 
FeeU ViktOna-guzmalom_ _ _ _ _ ^,y

D(. Báeyál ée téglagyArsk rém.
Bodapwt -ezrntlfl.-j uczi téglagyár _ „ „
Egy «till tégla- n.-:, - r ár r.t____  7*
Esz..am. egywCit kűicsno. Ás ip.xrv. __

Feleflmagyaronz. banya m leohom. r.-t. _
István téglagyár r.-t. „ ________________
Kip-setx-ai giamtoanya" r.-t. _______*00 a.
Kflbanyai górtngiagyar r.-t. — — „ „ „ S-'O
KO-zf-ubanya e.-. ‘.giagyar r.-t.______ *0 K.
I.eciiner rakoai i.-giagyar r.-t.____ „ _ *00
Magyar a-iphait r -;.____ __ ____________ -no
Magyar alt. Iflexcm>anya r.t______________ 200
Magyar keramnu gyár r.-t. előv. jog. o. _ -00
Hei^rnngyi toglaipcr r.-t_____ _ _ _ «uv k.
baigcuxrjaui kftosanbany* r.-t.____ ___ _ iOO
Újlaki tófela- ae maezegétfl r.-L elflv. jog. o 300

X. Vftí*#vak és gépgyárak réerr
Els6 magyar gazoanagi gépgyár r.-t. _ _ IDŐ
.Danubius* m. ha^o- e= gépgyár r.-t__ *00 K.

Ganz es tárná vaaflotflde ee gépgyár _ _ -4)0
Magyar belga femipargyar r.-t. eisflabe. WO K-

Xadragi vasi par társulat _ _ _ __ __ _ 400
„Nicholson‘-gépgyár mszv.-táre.____ WO K.
H un am oian y-eaigo tarjan 1 va.smO r.-t_____ íiK)

u^, k.
Schlick-féle veaöotflde ee gépgyár __ _ _
Teudloű a Diltrich gepgyr.-t. A) vor. elülj. WO iá. 

i.er Jár,oe gép-, waggongyar r.-L _ *00 A.

I
XI Kfluyvsyaadák réisréaytL

„Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-l. _ SOO
F ranklm-lantulat _ _ _ _ _ _ _____ -igj
.FaÜr.s* írucalmi us nyomdai r.-L_ __ _
Fcaü könyvnyomda r.-U_ _____________jq00

XB. Ktllönfél® vállalatok résev.
AHaianvs aaggunkuicsonxiü-txraulat _ «00 IL 
„Apollo* köoléjhnoimto-gyur r.-U —
BenÜin-tele vegyi gyarak r.-t. _ __ __
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._______ _ _
Bratsoi cellulose gyár r.-t. _ _ _ __
Bucaiiosti altalanui villamosság) r.-U—13

180,— bwKli Zeoiuav-ie

ZOO L 
jOO K.

enczegy.r.-l.zuoo a.
Elefl magyar hetüönlfld,e r.-.. „ _______
Elrö magyar gyapjumoso- «, bízom. r.-U—
Első magyar részvény seríözflde__________
Első magyar scrteshizlaio r.-t._ _ _ __
Első magyar izallooa r.-t. ______ _ _ _
E!u6 peeti suudium es «sori(liszt gyar  _
Fiumei nzelsantoii'- ee nzekemenyifj gyár 
özén w ind t-fel a azeszgyar — — —  „

442 60 441.0♦ 23 - 431. -
427.*- 428Í
B3X- 9-5
67*. ^50 6'2 —6 *C i680 -

«* • 4 r>. - 24SC. -
'553.-, 159. -

201. — 20S. -20<-. — 2 . ..
1 77. - 18". -4Cg. - 4 "4
.7C. -' <180. -
ss">.

-3d3 - 38,. -
16300- I61CC-

!381.- 391.-
SÍI. -6200. - 52 C. -
2 0. -

22 - 222. -
: 6 3. - 170. -

tO/S - 1125.—

250.- 2C2. -
9 •15! - 7 ->1 -
4! 8. - <23. -

2 23.-
iSC. - 8 C. -
4 0.- 11 -
119 - 3*2.-

224.- 32C. —
10.- 20.-

2.-.Ü, - 22*. -
2i8.7 c „ - >3:. -bO.- 6">. —286. - 290. -

80 - 62C.
33 ,. - : c.1 J'i.- *CJ285 - 2 90.2 75. - 233.3.. -100.- 11*1. 8 - 58C -170.- .72.-

230.- 240.-
1 ,4. - f4d.-

27?c! - 28D3Í -
35C. — j6c! —
185.- 190 -
485* - 486 —70.- : no. -190.- 20c.-j 19C - 195.-

.105.- 315» —'29.— »34..-
340.- .t.5 -2310.- 2550.-

1010.-
t2‘* 2.*- 12 7.*-
184.- 1 '0.-

;ic. -22-:. - 2?
242C.- 2.*20, —2s3.- 2€v. -8!',.- 23C. —222S.— 2275.—
4J4. - 44».-435. - <4„-3t8. — -:1 3. -26lv. - 26 .-875. - 9C0. -

.Hungam* mfltragys ee keneav-gytj _

aflnwnyai pólóin -ertflz.' reasvény-tár.
Magyar «rukonpar r.-t. _ _ _ __
M.'pyar íctu- «*■> leiupaaro-gyarr.-U _

Magvar ruygyantaarugyar r.-t. _ _ _
Magvar va.-uti 'orsalmi r.-L elflv. jog. a. 
Magyar villann saaio r.-t________ _ _

400 
— *

Nagys7»benl villamoimO r.-t. _ _ __
Nemzelk.)*! Vltri timing _ _
Memzetkflxi «vaggonk " lasőnifl r.-L __ _ 
Popper Upút faipar r.-t. ______
0 -M'Oero r«H/'.».,yt\rn*nág . . _ __ _
Royal ca,:y«aI!'".a r<KaveoyUnaeAg _
Szegedi k'-n der fonógyár r. t___ _ _
Sz,*<..ki tar'i-zak r.-t. _ _ _ _ _
1 ei-inn-Hirmuodo r.-t. ______
1 órókbirodalmi dobanyegyedarueagi r.-U

<4)0
_ $:)» 

WO I. 
_ .1)0 
_ 00

100 tL
_ áss

Xin. KBalekedéel vá 1. réiir.
Adna m. kir. tengen bajtózaai r.-t.____ 43g
Aradi ee caanau. egyes. 1. r.-U tdm.T. Z *00 
t .a-/«,...|...-C,»: k. - v er.i. v. r.-t— WO
Paree-paaracxi vasul reszv. _ _ iOO
tíucapaeU közúti vaspálya tara.____ __ „ »00

Budapest) i!l*moe váróéi vasút r.-íf T Z -06

Budapiwt-ezenf-lflnnczi h. e. ‘vasú!_^ Z ^Ö5
Luml-ajpest-rakosp. vili. kflz. vusut r.-U SO« £. 
I>brezzen-dajduoanasi vasút b. e. v. ela. r. .00 
Deli vasút____ ___ .

Elefl <3. kir. arab. dun*pflzha|o-társ. .. i03U 
G-Hniesvöigp va.-ut r.-t. r V.bbs. resiv. Wo í.krus.,-odtroergi va<ut________ _ __ (jó
Kar»»-tornai hiljn e-d. vasit r.-U elv. rZ :00 
hayyar ’plyam- »» tengerin ,11»« r.-U *00 a.
tíagy.'.r-peceorsz.igi vasul _______ _ __ _ ujo
M . ar helyi erdeltU vamlak r.-*._ _ _ 100
Magyar nyűgöt, vasul ________ lOO
Mtramam.-.‘rovi-ut ela. re.i7M.ny _______^'00
Mr rar tro-i eovaant tflrrsn'szveny.ni _ 80S
Lara.n arosi SO vasul B. roevenyei_____308
Marosvaaarh.-tizaszreg. vasul els. reuiv. — fOi 
Oriente magy. te igen hajoiau r.-U iOOU K. 
Osztrák-magyar «Hamvasul_______ _ „ _ i-é

Ftócr-barcajj vasul____ — uO
. 1 * .'ina-Xasiczi h. c. v. ela. r. <00 

Temesvar-yuuosi h. érd. v. r.-U ele. r. SÜé K.

3DV Bér

100 
bl 66

Bazilika acraj-xy__________ _______ ^ w ^
, . osztr. ic.'lllhe)vng3e<sel __ _ ^
. , nyrrcmeoy-jegy  _   _

Becrvarowi oy^^m.-nyaolcedo i»74. evrfll — _
bouavaroei eo^jegy ______ ___________ _

, . oeztr. felfllbélyejpeeeeel—
.Jt> asjv* egyeeüleU kun-.ogy_______ ________
... oe/tr. felUlbslyefL 

Magyar jelzulughiteiiant nyer -jég) .

Magja vOrű»-toreeat aoraiegy _______________
... . osztr. felülbelyep-

Olasz vflrfs.keresi sorsjegy_____________ __
... . osztr. fcldlbelyeja

Uvtrak vörfle-kereeat eorsingy____ Z — _
Oazvak bitelmteeeti eursjegy ________— —
PalÜy sorsjegy______________ __ _ __ ^ —

11 - i = '-- 'V -4i„t  .............. 18», *
Szerbiai nyer.-k ,les l(m fr.-kiot l-f felülb).)1800

XX*. Péonenak,
Ar*By. ea. e* *ir. vurt____

. ... . kör.------._______ __
, eezlrflt vagy magyar 8 frtos_____ ___ ^
. II Irmukon—             ,

Unfit aranyiira____ _________ ___ __
biroa. vagy egvénért. bank]. <lOo"niarkaj

___ iá bankjegy 1:141 franki_______ ^ __ _
Cián bar.ín:-’ . <? líra,       — — — ^
Papírról*-, darabockiat       __ „ ^ ^
houir.n bad >y iHH) Imi   _. _ —
htarb uankjei^' (100 »zilst amar)    —. _ _

,'t.U»i ,r ..yam
p«*m

>rték

200.- 210.-
■tOO. - 540 -
167. - 171.-

13 C. - 1220.-
2>4. - 2S8. -
?63.- »80. —
345. - 3-5.-
5i:.- St-c.-
2.4.- 246.-
920.*-' 94c) —
5.36. - Sí.—
98C. — 1CC0.-

3s! — 4'«!-
SEO. - 602. -

293*. - 29** -

403.- 4C7. -

-os. - 406.-

'73.- 74. •
155. - 560. -
*99. - 3,1. -

8 >. - 9C. -

108. - 112.-

135 - Hl.
330.- 64'. -

365. — 359. -
297.- 393.-

4.9.- 421.-

423 - 426.-
89. — I»'.—

113.- 125. -
118.- 126.-

1520.- 1C8 . -

67. 'C 658 -
422.- -1*.-

15.- 16.-16. *5 *.7.75
39s! - 349!-
1 2. S6. -

16: -
e 5 9.50
8. 0 9.50
8 .SO 21 'J

71. SO 13. So
22. SO 23.SC
23.- 26.-

- 32.*-
31 - 33.-

- 30.
5*. —

♦Cl. — 40S. -
1S5.- 164.-
8C - 82, -
Ú1 50 83.SC

,1.3S 11.40
11.33 11.33
1 9.C 19. .2
19.C7 19.12
23.31 23.54

117Í-0 117l .'0
9S.2» 9 .4
30.6.. 9-.HC

2.53 ‘ 2.54*,

x\ L Váltók árfolyama (litnV
S'/,*/.
3'/,'.

Amsterdam _ __ _

Li oooo _ _ _ __ Z
Nemei oankpiaarok_ _
Olasz bunkpiaeio*   _
Peru _ _____________
avajtzi bankpiazzok _ 
bzcaUiCtenraz   .

100 hollandi írtért
19V Ír nkvrt _ _ _*

«V eteriingwt _ _
H-i márkáért— ... — ion uráért _ _
" 1*6 frankért _ _
100 ruled or l  . 

199. IC j 139.»

24'J. 15 24C »N 
IV/.jC 11/ 7C 

aO 69 90. ”0
9J.20 9S.40

95.40

Laeeámoló árfolyamok jnnins 13-áról.
■ agyar All hitelbank_______
Ouztrtk hi telin téz-.l ^ _ __ _
Magyar arauyjaradek — _ _
Magyar eoronajaradék _ __ _
Magyar ip. ee aereaz. cant. _ 
Magyar jiitoal-jghtveibanfc _ -
Magyar leazamitolo oauk _-
Rima-Mur&nyi vasmű r.-U 
Bpeeb közúti vanpaiya U — „
Deli v&ku:_ _______— — „
Osztr. -magyar all am vasút__ .
Budapesti bankegyeeület __ .
Első magyar iparoani — — .
Hazai bank r.-l— -------------
KÍdnataiv '*

I 873.-1 Pe»u uj. aereea. un,. _ _ __ _ _ 2453. -
0/2-
!18 - Magyar ezukonpar r. u   —. _
93.- M. Ukp. fcuzu. jeizaiogb. _ _

Magyar arohait r--t____ ___ _ —
ti elvárom UlarAkpenríar r^U443.

4 27. Anna rn. <ir. iei*g«,ruajoz. r.-t. _
465.- I. magyar alt. biztosító Ur*._ __ _
5/3 Újlaki téglagyár r.-i. _ _ _______
105. VloinMroK ,is üíltük gőim.
€66 - Egy. legia- es comenlgyar r.-U _

Magyar villa in ussagi r.-t. _ ___ ___
EszLurgom—izaszv n Köezecbiinya
Salgo- Tarjam kclszuu <76

iWiuallKíiH (6 Dől  

Kflbanv&i polgári serfözfl „ .
.Nemzeti* n.i,-*-,.-: . -:«rs______
KöB*«ui»auya ee téglagyár r. U . 
X. or»z. kuzp. ns.iraap. _

duoapi.-»ü vili. va-osi vasat *, _ 
ila^yar du. _.i%areapcuauir _ . 
wuiapesU viiiamuetagi r.-t. _ _
Üagy. aeraiuiai gyár r.-t.._ __ .
r elsírni, nanjra- 11 «ulitimó _ .
ívyee. tip. föv. tazarekp. _ „ .

ée-ti nazai eied asaretpeoaUv .

IÍB9
I 299a

hol.*

ZZZZZ«#

■ - . ’ Tg**;
mm



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 141 1901
Szén hirdetési rovatban minden ezo 
aeyszeri beiktatása közönséges petit 
öetüfcból 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S f'llérre! fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám Közöltetik. TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
llfofad az Egyetértés szamára 
» kőt*önti hivatal PapnSveide- 
fttcftl 8. SZ, és a iíöTetaező 

fiók kiadóhiffttalok:

Brener nővérek
iokinytőzsdéjp VI. kér.. Terel- 

korút 54. szám.

Burgar Vilmoané
dohirvfő?sdéje Erzséfcet-körot 

5I. szám.

Noznecsek A.
áotiánytöss íéie IV. PetőiVtér 

3. sram

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jszsef-kőrut 

ßß. 61 . (Baross-utez» tariiic.)
Toldi Le.)os 

2"nyTk»reikedpie Rudi, 
Fo-u'tczi 2. szam.

.in lau'int minien hirdetést

Kiadoiiivaíaii üieneL
rudakozóilásoknál csakis 
Djyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiadas.
Használt és ej

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti p é nz? ze » ré ny:• var
raktárában. Biíiiapesij *J.$ 
Bólványoutcza ő. ez.

oTOGO

Kecskeméten
egv .jvi teremi (-Tx-it fűszer- 
kereskedő«, tozsi.-vcl és 
„Bodega- joggal eladó. Czini 
'■ Lr.tiu.i vitaiban. 01 ói

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka- 
képtelensége miatt egy szé­
ni élyjogu gyógyszertár 11,000 
fit évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Cziin a kiadó- 
hivatalban megtudható. 41021

Eladó
az irsai határban a vasút köze­
lében. nyolez hold kegkitünöbb 
fajokkal beültetett termő uj
szidlö. Nyaralónak is alkalmas. 
Értekezni leltet özv Zsi-

I ros Benino tulajdonosnönél
i Czegléden, VIII., 197. sz.

915-2
I Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legíino- 

I rnaiih. 0 kilós hödüny, bev- 
I mentve, utánvéttel 7 ko-ona.

Kárpáti borovicska
j valódi legfinomabb, régi. f> kilós 
ip.-daczl, bérmentve, utánvéttel 
j 7 kor. ói filler. Ganovszky 
I Gusztáv, Szép es-Szó ci bat
1 (dzepesmegye). í 1 ó:.‘ '

Bútor-műhelyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, Író­
asztalok éS könyvszekré­
nyek minden stílusban elő­
állítási áron alul eladatnak. 
Budik asztalos, Damjanich- 
ntcza 50. ez. 41443

Mészport
a legjobb minőségben szállít 
társulatunk waggononként, azaz 
10.000 klg.-ot Podrute ál­
lomásunkról (zagoriai vasút) 
waggonba rakva 20 koronáért. 
Budinecinai kőbánya és 
mészégető részvénytársa­
ság Megrendelések eszküzöl- 
Jtietök: budapesti irodánkban 
V.. Lipót-körut 1/b. és rnüve­
zetőcégünknél Budinscinán 
(Horvátország.) 41004

Kocsik,
különféle luxuskocsik, uj és 
kevé?sé használtak jutányos 
árban kaphatók Kocsik javí­
tási a vb vgudtatnak. has:.n ált ko­
csik becseréiiicíuk Kovács 
13-Iánál Lipót-körut a Nádor- 
uí'-zával szemben. 4152«)

Múzeumnak és képtárnak
negyvenezer forintot erő má­
sodpéldányai igen olcsón el­
adók. E gyüjteménynyel nágy 
jövedelmű kiállításokat ren­
dezhetni évekig mindenhol. 
Budapest, Városház-utuza 14. 
Kreith._______________ 41609/e

Puszta-Dánoson
Irsa állomástól 20 perezre, 605 
liold kitűnő földbirtok, épüle­
tekkel, több évi törlesztésre 
eladó. Értekezhetni a helyszí­
nén Pfeffer Arthur bérlőnél, 
vagy Budapest. Soroksári-utcza 
20. sz. alatt. Dubravitzky Elek 
tulajdonos-1!. 41594

Vetek
20 db. íróasztal

I olcsó áron megvételre ke­
restetik. Egyformaság nem 

; okvetlenül azükeógca. Czim 
I a kiadóhivatalban. 114* V

Vessek házat,
kisbirtnkot ok<ún, közel. Kreith 
Badar>e=t, Városház-uteza 14.

41C09,b

Megvételre
kerestetik egy 500—1000 hol­
das termékeny, talajú, egyenes 
sík fekvésű birtok a dunántúli 
kerületben. Cziin Berzsenyi 
Gyula Keszthely. Közbenjárók 
nem dijaztatnak 41355

Réz- és nikkel
hulladékot, nagyobb meny- 
nyiségben is, megvételre 
keresek én állandóan át­
veszek. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba bérek _,Réau jel­
igével. 11443

Ujságévfolyamokat
váiárulunfc, »aev képekért, 
könyvekért elcserélünk, minden 
nyelvű napilapokat különösen 
iliu-drnlt hetilapokat, bármily 
régieket és újabbakat. Buda­
pest, Városház-u. lí. Kreith.

Alkalmazási Kares.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik 40 éves tisztességes
urinő, ki a háziteendők minden 
ágában jártas, egy intelligens 
úri családhoz. Jó bánásmód 
kéretik. Czim akiadóhivatalban.

9141

200 korona jutalom
idősebb férfinak szerzendö rak- 
tárnoki vagy bizalmi állásért. 
Szászu, Gránátos-utcza 14. sz. 
II. em. S. 41609-d

Állást keres
egy minden kereskedelmi 
ügyekben, valamint a "nzdá- 
szatban és a magyar, német 
és franczia nyelvben jártas 
keresztény hivatalnok legjobb 
több évi ajánlatokkal. E. Janda, 
Wien III. 2 SofienbrQckengas.se 
11. Thür 9. 41615

Alkalmazási over.
Hirlaptudósitó ajánlkozhat
vidékről, fővárosból levélileg. 
Városház-utcza 14. Kreith fi. e.

41009 c

Könyveknek
részletfizetésre való eladá­
sára ügynökök nagy pxo 
visió mellett felvetetnek 
Ajánlatok „L. H.u jegy 
alatt a kiadóhivatalba 
csimzendök. 1 457

Lakas es beriet
Haszonbérbe

adó Bihar megyében Nagyvá­
rad és Szalonta közuít. 7C0, 
továbbá Margittá kuzelébm 
450 magyarbold (1100 Q-ölé­
vel) utóbbi 30 kát. hold do- 
IjánvtermC'ié.-sel. Bővebbet L>r. 
Fráter Béla ügyvédnél Buda­
pest, IV. kér. Gróf Károiyi- 
utvza -22. 0146

Oktatás.___
Nevelőnek,

bonne, superieureök, óvónők, 
zene és nyelvtanitónuk. állandó 
valamint szünidei alkalmazásra 
ajánltatnak özv. Nietschné 
Gerson Anna által Budapest, 
Erzsébet-körüt 52 4147

KiMoafeifi.

Értékes találmány

szabadalmát átengedem el fog­
lak-ago m miatt, az elérendő 
nagy haszonnak kjs részéért. 
Kreítli, Budapest Yárosház- 
utcza 1 i.__________41009 a

Hirdetmény.
Maeyar királyi államvasutak. 
74735/901. sz. (Uj sfemélydij- 
szabás életbeléptetése a Felek- 
Fogarasi h. é. vasúton.) Ezen 
vasúton f. é. augusztus Ló 
1-én uj személy díjszab ás lép 
életbe, mely állal a menetdijak 
némileg felemeltetnek. Az uj 
díjszabás, melvlvei az 1900. 
• vi január hó 1-én életbelé­
pett díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik, a megy. Hr. ál 
larnvasutak díjszabás elárusító 
irodájában f Budapest, Csen- 
jery-utcz;i 33. sz) 20 főárért 
kapható. Budapest, 1901. é\i 
junius hú 4. Az igazgatóság.

A o

Kuba káweti
k: I I 7 frt 32 írért 412,15 W

Fiúméból vagy Triesztből
el vámolva és bérmentve

I Prateüi Deisingei,
Maj^yar királyi r.Iiiiin vasutak.

MBlsaaS«

m M
m

kir. vL'&fr udv. szállító

Becs, I.3 íéeues* Marki B. Mezzanin. 
12 f. romínéi kitüntetve.

Párüsi íuxüh (corset)
A füzük ára 10 frt tűi f«*lji»bb. Levél b*-!i m^c- 

rendtle-oknél i.írjük ;. k• kt-z * adatokat czenti- 
méferekben : 1. a mcil es hat egész bőségét: 
2. a derék bőségét: V. a csípők nőséjret: 4. a 
derek bőségét a karok alatt a derékba|i,(Mg. 
A mérés a ruha f. ’elt történjék lev*.a. •» n* lkOl. 
Vidókro csak uuinvóttal vagy kész­
pénzre küldünk. 4v-M

97073 296S1 «.

HipaZeiménya
A magyar Lir űUamvasatah vódnökKéue alatt álló 

fitiiri^i nyiivánoö rahí ár rt szvénytársaBÚg Fiamébar.

C*
'■fi

r <mm™

íogluiLorik a Fiume

lazái] il
ával.

siónk

vasúton érkező es onnan . 
i Fiúméba hajóval érkező é~
: a helyi áruk átvételével, rr.< 
-omagólás.iva!, átadá-ával s 
;; az átvett áruk tűzkár elleni

Németajlm vidékre, 4000 léteks-ámrr ,, 
czcnkivol 1:árc-nx uradalmi puszta. Évf 

Ijövedelem legalább 5000 korona. A.ján- 
'latok Bánfáin község elölj áru sálához, 

tiltó-1 "Mcsonmegye.
U; ÍT.-Ü.
A rin-

t}<

paboraalevüíoriij-.n a túliüldre t: n te J®it1
iniporíalt gabonaEemüefc niinilcrnemü kezelésit (u. :■ 
irt, l:.everé-;t, egali/ úiásl, rostálá.-*, tiieurozést és o?ztu- 
t> elvállalja, v^ysrintén végezteti a gabonának zsákokba

GSORBA-FUBDOí

Klimatikus gyógyhely.
A Tátra gyöngyének elnevezett eme klimatikus | 
gyógyhely, mely a Magas-Tátra dőli lejtőjén 

1351 méter magasságban fekszik,

május 15-én nyílik meg.
Jár alva van: ideg és légzőszervek bánhalmainál, vér' 
szegénységnél, álmatlanság és étvágytalanságnál s rniri- 
denütt, a l’.ol üdülés és erősbúdés megkivántatik. \ annak I 
meleg- és törpefenyö-kádfürdók, hideg zuhanyft riö. | 
valamint a tóban uszoda, állandó orvos, házi gyógy szert á 
posta- (-7 távirda-lúvatal, acetilén-világítás. Lawn-tennis. - 
Teljes ellátás (nenvio) a főid -nyben személyonkint és I 

naponta 7 koronától 1Ű !:oror.
Csorba vasul: .ilun á-tól a fürdőbe fogaskerekű vasút* 
vezet, mely junius 15-tól közlekedik, úgyszintén pünkösdi 
ünnepkor négy napig. — Tátra-Füredre bérkocsik, a 
tátrai kirándulásokra megbízható vezetők rendelke­
zésre állának. —- Kívánatra felvilágosítással szolgálnak j 
vagy prospectust küldenek KBimo testvérek fürdő

Táíra-BarlaMlM.
Klimlitu« n"vvb ’/ 703 m. » Vnrcr tón. HM-rclzrS’ÓRrintéletTr,,.'-# (.Urprfvnv.v Upfttrdan. V1LLA2UOSFEHY IZ-
ZASZ1Ó jrÜBDÖK, melv u.i gyógymód or üm*- latra-ldr*. k ko.ü 

riai gélen van 1 zwtve, » kiltoto eredménycwl hanznüíLitih
eb-::..... - i:/. >■ Win. z-áblk -lien. Yn-uti yül-.r Szepes-Bcla
A ‘.v.cp a Magéul Tótra túreben, fenvu-erdúk kőzrptU*- Iskszik. -»zunda.-.. , 
ti- ,:.i ,, ,rne:i!e* i-v< --.v»-! gazdag szi:-...if*.-rrá3sal L.r. A ta ,j.u -it-iv-i
kórt :tt a !vz ■ ba.-i niee-J.i-[ >r 'La..rákon »,.. . semmifoio gyógy­
hely- és zr*ncdiJok nőm szedetnek. Az ttkeré^ ' °;c-v A vil.a
mos villóa.tássftl r.Ut. t- látványé« coeppkobaTlang ir.TKU.inan 
tót.!--/. : . fi.-.-.-fcb í-'.vii.' -"-íiü-sal F--- a
fflrduorvtH : i.uwzt *v r.r VI . telV-erck'-tor 4. Szepcz-Béian:

Bohuo Boldizsár .gozgntu. 1 "

Káposztarepczét,
lenmagot 41-68

és bánáti repezét, idei terri é- 
süt, már most ve-zünk terme­
lőktől minden állomáson a 
legjobb árakon • f előnyős ful- 
téb-lck n.elicit a hevített te­
rület szer.v: és mennyiség sza- 
v a to ss:.-' nőikül. Szives ajánla- 

t ük at kérne): :

REICH JENŐ és Társa
gabonakereskedők 

Budapest, Károly-kürut 3

Gyertyánliget íKabDlapojána)

a legszebb, l-'.-.• • khmat.kus - rd-:-.-i:e/;.; gyógy­
hely. ásványfürdő és vizgy gyintézet Marmarosmegyeben

Csőd. 1: to.-: szép maims fekv-'-s. ] > es --z-lmentes. <r -nd 
envhe levevő. Kitűnő izii v.s könnyvn eine-v'n !-.* t;-:"a vas­
források T-lje-o-n berendezelt *.:? ; ■ /. o:t-z *. Legradikáli­
sabb gyógyslker: Vérszegénység, : p..^r. idegesség, 
neurasthenia, gyomor-beibajok » - női bántalmaknál. K-.i.ye.- 
rnes csinos laka-ok és igen jó ed :. Igen mérsékelt árak.

Idény: május-október. • tsuti aii -rn - Nagy-Bocehó 

41140 Fürdcigazgatóság.

Az Osztrák-magyar bank

bérlők, vagy 413761
a fürdőigaztjatóság Csorba-fürdőn.

zálogleveleinek
ü ' gy Cm leértett állapodban való < a!i r-oiusa) hajóba |

A részvény!, r sas ág a r.u.:>mu*t. kereskedeleinilgyi m, km 
zrán:=terinm által jc'.váhagyúit űzlelbzahályza'.űt és díjtétele. 
L.vánntra d:í‘alánul rende’ker- 're bocsátja.

Budapest, 1901. junius havába 137,4
Az igazgatóság.

TL II aí

Í3f' ic*.,1bb ;

Y A R ín A 1U Aí A € Z hitellönök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban,

A ie$u;abb árjegi • :r * ‘ : • • 1 :krnak bélyegt.en

Ezen 25 év óLa fennálló ós logismorít.-bb rendu.ö in,ózó- U y f g® ff

Titkos "betegségeket LÜBLO-GYOOYFÜBDO

I A. neiclmlc bemutató t zzauiuun nie^fciíuato -Ite'cs 
I tőexöncirat folytan ozon cocyo-sr.-.saa cta fennálló ron- 

delo-ir.texot a legmeleKeóbec a]t.niha:o. ________

sgj a legelhanyagoltabb és lerridiikebb hr.^ycaöfolyást. a
fleg-:d'vjs t:.; > húgyhólyag; b a jókat, bnjakóroe sebeket.

syphilis ntókövetkezmónyeit, önfortoz telest, el- 
$ gyengült férfiéről electro massage va. y psychro- 
S phon : nőknél fehér íelyást hcíec.ikcndr-Z'.^
I i.':'k lí : ideg- hátgc-ríaczbajt: a l^gmakac?abb 

bőrbetegségeket gvogyi! v.orsan és biztos sikerrel

Dr. KÄJDAOSYI
v os Í2 k. ezre-dorvos c-a kórházi főorvos

rer.delő iutczciébcn

SuJapest. IV..Kigyó-utcza S.fKlotild-palota)!. em.
Kí-c.í-D«*t a ; n'l. — R-nUcU: 9—4-./, »•-«tv 7—9

titoLbrt - g i
, . ! ■ ■- — Hölgyek <6s férfiak részére külön ]

váróterme!-:. — Díjazás mcvsekelt.

II Szénsavas vasas ús mórfürdők.
Vasas források, felette dúsak szénsavban. Ivó-, fürdő- <ö 

‘területi g-yegymód, k.tücíi --.kérvérszegény eégnél. az Ideg­
rendszer ultilt bajainál, szivbántn!máknál, általános gyonre- 

I ségnél, súlyos betegségek, testi óa szellemi uloröl'.etcs után, 
I ’tülönösen pedig nőt bajoknál. Pormentes, vedatt fekvés ’ V. m < 
Kitörjedt fenyves erdők között.

I Állandó Íí.i.‘ - r- - Dr Platzer Sándor volt egyet, klinikai 
tanársegéd budapesti nőgyógyász 

V-r. : Kolaczkovezky J. - Posta- (* távlrdaállomáz-. —
Zónajogyek £ ú utó évadban tetemra árkedvezmény lak,,-., fürd*- éi 
-6ti.ezé<nél.

Szobák hét en kint 10 kor., étkezés penzióban 20 kot.-tói 
kezdve. Képes prospeetnst küld és bővebb felvilágosítássá! 
szolgál

az uradalmi fürdőgondnokság
Lubló fürdőn (.Szepes m.)

I Rendelő int< zev Badapesten, VI., Andrassy-nt 24 
Opera uielieít.

I Titkos betegségeket,
hogyesöfolyásokat és sebekor, e.x önfartóztotés utíbaiai?. 
az elrryncgfilt förteret, ecagüroléseko:, a bajakornak u*.é- 
kcvetkexm*nyeit, nuknál f- cerfolyast, herm-r - ii í- / 
raiaru^t iranca.-or ncí ború; sogek*.'.. ir.rlyfíce. s msiftaltcBug 
egyik fi okozója, e« börfcetoge erőket ry ipv*. aj pryog/tcod «erűit 

h;:ío* 8i-r-: . gyorecn er altaoatin

Dr. GASÁI

Magyar király állam vasutak.
uOüGSyC. V. szám

Hirdetmény.
kir.

ANTA
orrot, v^betr. stQ.V-- se «finesz tan r. vo.: <-sa«. Zi~. •.*

Bendel - n-t>nnta :i> '-r..‘ - r t -a Or i
8 orz:g. SJEfT Díjazott leveirsr l .e^cazroab Lgy' • h:l •» t*l*sza;utú | 
*» gjogy»-erekről ia gar.avti- .va -J4l — fJóknaK kuiun |

váróterem.
'r. GAKAi ▲."! I AL-nD m-f-

ÚTMUTATÓ
I eret MUZerS \

LrvzncU m<g-ei«fo: re a errr
reuceflie: *

NÉPSZERŰ
(mar a 12-.k kiadzcban r-e^-ifct) a car \ i - -.-org-i|TTugyi.-te;e*eiiM «-.iulü ki r.yr. vöt ara X frt uj le., *i -■!«

JSÍf most csak 30 kr. "^B5
á Ifinyr ;<.! cecMJSiagoiva 1 frt bekttlár/» rn-üe'.i berznentve iáidét:! me*. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszr-rv-it :«-.rasa. — fi. A neun •:=: 
e£recce*. — zii. Az unferZze» -3 az ejjea itoj' r.j r»*t. — IV. A UL'c;.• 
caőUkar (tripper) «a i.--;yc^«áicül-.t-t. - T. A ;-.jókor (asoluii»'- - 
VL Fencrf j.yL«. — VU. £ij-yer.güli ferüerS. — Vili. Nűi maftaian.-tz ; 

iZ Az ;íz.—zcr .c< u.i-,-.- acüfuesenr. f Ven - c a r>ru.iuu:rz:u

.°odgyász házhoz szállítási hivatal a magy. 
allamvasutak budapesti pályaudvarain.)

i A rcazy. kir. államva^nlnk iyat.ytó-ága a Budapest keleti 
I őz Budapf .t Byvy ú; pú’;.audvarok érkezési oldalain a kozúu- 

kényelmére rPc.l,^y liuzl-'.:- S7.il;",tási hivatalt“ rende­
zett b»

A íza-ő'á í hivatal .'‘vételi eliímervények ki szolgáltatása 
- nett szal'Tiinv' - ;n • rt elvállalja a kézi é* feladott podgyá- 

szók házh< Hité val mint egyik pályaudvarról a másik 
páll au.ivarra vain ŰU:A'aUsúI.

A P-..1 '-...sz k'-zbv'i. •- u: I—Tll-.k kerületbe naponta U-> 
szc-r. a t ,-hhi k.-i űlf: be a r-.//éli vonatoktól délelőtt, a 

, iőleló:ti vonatok?• l •!•;•!, a uéii \onatoktói délután, a délutáni 
ouato!:‘úl az e-í folyamán s rv vuuatoktúl a sürgősebbek 

' < 3ti 1U ó:..iv. a I- u.d'.-k másnap délelőtt -.9 óráig eszközöltetik 
A kízb'. - tési d:jak n.ind.i.trt uz átadat alkalmával, vagy 

pedig a házhoz szúiiitásKur fiz-.íendck.
I * Bu-.ape-.*, ÍVŰI miui huvubagi.
!35ű Az igazgatóság.

^Utánnyomás nem dijaztatik.)

41382

Ó-TÁTRAFÜKED
(SelcKiaeksI

klimatikus gyógyhely, hidegvizgyógyintézette! a Magas Tátra 
t»an, félórányira Tátra-Lomnicz va.-yt állomástól és egy órányira 
Popráil-Felkát'd a kassa-oderbergi vasút állomásától, 1U1S 
méternyire a tenger színe felett, sürü fenyöerdók közepette. 
Erősítő savanyu és felülmúlhatatlan forrásvíz. Gyönyörű 
fekvéssel, északról védve. A legtöbb hegyi é« turista Kirán­
dulásnak legalkalmasabb kiinduló pontja ; jó elszállásolás 
és ellátás, íurdöorvos, gyógy tor, posta és távírda állomás 
stb. Idény má tii 15-tól szeptember 30-ig. Kiernei.uk, hogy 
az előidényben. mely juniu- 30-ig tart. heten kint 36 koro­
náért teljes elláttást lakással együtt kapni lehet. Közfd-.bbi 
felvilágosításai kétséggel szolgál a

Fiirdö icazgatóság T á traf Lire den

TÁTRA LOHMI€
Előkelőén berendezett szállodával, nagysz.-rü. a maons 

kormány által berendezett szanatóriummal. Első ru':vu 
vendéglő, káv.-ház. postahivatal.

Tátra-Lomnicz közvetlen a kn«$a-cderbergi vasút állomás 
mellett a lomniczi csúcs lábácul, 900 méter maga * - o.un a 
tenger felett, páratlan fék vess-1 n turista-ut rneil-", fél­
órányira Ó-Tőtrafiiredtőh közvetlen mellette a lúver-^rr.t : 
idény május 10-161 szeptember 30-ig Mindkét tcUp t _- 
Honosa a Szennai Hitelban!. Lőcs an

'T?

A 4%-os, 40y2 éves záloglevelekből kővet­
kező számok sorsoltattak ki:

(40-ik kisorsaláfiV

5000 írtos.
3351—3360M 5291—6292 7538-7640
3846 - 3850' 5296- 5298 8527-8529
4171 4173 6511—5520 9101—9162
4 75 -4176 0621-6622 9691
4178—4180 7631—7035

1901. évi junius

100 frtos.

6144- 0181 
1201-12806 
12807—12817

6001— 6072 
6004— 6034

15501

1000 írtos. 
12820 12860 
16205-10209 
16504—16505

100 6-tos.

15503—15505 
15510—15550
18U25—18U2U

16507—16512 
18705—18706 
18712—18713

19901 
22301—22312

10 
17 
IS 
83 
89 

132 
187
424
425 
427 
484 
616 
•847 
94S 
949

j 950 
19902I 951

A 4%-os, 50 éves záloglevelekből következő 
számok sorsoltattak ki:

(28 ik kisoreol&m).

5000 Mos.
4761— 476222-

29-
26
30

971— 979 
1199-1000 
2231—2240

4601-4612 
4514—4635 
4037—4039

1801— 1820 
5783— 561 V) 

14501—14510

Minden f. é.

47 34— 4770 
9211— 9220 

11301 — 11367 
12611—12014

1000 fitos. 
8001— 8030 

16919—16938 
25301—25318

100 frtos. 
14613—14510 
14519—14627 
14532—14640

10491—16509 
18321 18323
21091—21100
23121—23129

2S501—23604

19S14 —19829 
22101-22127 
31301—31305

:"£süE3C2Z£fi

p fi PSfJ! SVfl|S

HS r , rí I pj fel I
síi I Mama

ti. til

A ESgysr és világirodalom kitlfs^sháza. S Szerkeszti; R A DÓ ANTAL.
Nemzetünk miivel.?ógo immár hála istennek ar.nvira mog^rósődólt. bojry 

a'u;T var; >■ hazáo in c ulj !. ... u. bútorzata mt-llózh«*ietl#-n r<*■/.<■ utU. 
ne tartana a iaönyvesszői.r^njt v gv vgaiáhh a szerv.', k-'iiyvespolczot.

sorban m
Nsindi-javát
szentes:teli. r;f- 

AzokíV
nak. majr-3". ?:

• k : ,»jg U'-.uáüaii. mily#-»» lióny%-ek tülök
.• k i '.-re ( -ah eg. válasz lehet: a családi könyvtárba 

a kunvvek valók, melyek, az ember; szellem V'rrnékeinek 
7lb. a melyek.-? évezredek, évszázaduk. \agv l«igaJ:tbb ncrn- 
ilása hir.j.-ií-it s/'-pu k.. melv eket igy a mull in úgyszólván 

:u k 1 isi. l.áz«it ein beit képzelni sem lehet, 
.ror.o.t. k-U ilyen k-.iivvöket tudlak lerema-m. kla.->/:kusok- 

reuteliiróknaá fi.’, iák. Kz«*k az irvk azok. kiknek muri- 
, ,r. 4 "U'tSaii műi élt liSzl'öl sem. I. :• rnn :r k Ug-

cki.-ök S ' I*. s 1 • u
Itr-

fordításban, a hol van ilyen jó, uj fordításban, n hol a meglevők elavullak 
vagy más okokból nem megfelelők. S itt sern fog hiányozni m.udvn író elöl 
a? arezkép. a magvas bevezetés • leiéről é: munkásságáról, valamint nem fog­
nak hiányozni a bőséges jegyzetek, melyek azt a müvet köuuyeu saxgért 
Lelövi1 tegyék mindenkire néz ve.

M.ndkét részét v a halálunknak, a magyar remekírókat épugy, mint az 
idegeneket, itípeULoi díszítjük. Hz íllusztrácziók nemc>ak av. oivasó képzelő - 
tehetségének lesznek segitsegere, elei •• varázsolva a kvltui munkák legszebb 
részeit: hanem mint els rangú magyar művészek rajzai, önmagukban is érté­
kesek lesznek. A könyvek, term- szelesen, mind evylorniR alakban, egyforma 
szép és tiszta nyomással és egyforma díszes bekulesi tablóban jelennek nieg,

illető író araaf.doiuboriuiivU iiu-ilalllou Brczk»'pév«l l^y
a könyv izekrénynek nemcsak Űrt:íjta

■
gj ar iro'Jaloiu na;r.i

mennyi < 
könyv mk el-
életOk
reK l '.’léh. !. • i iv?z dep.Yzvíck 
ruay;;, ar>4zat«»!t f*.»rmuj:.óun riunuen. a 
mi teljes neg érte .-.ükhöz szükséges.

De he lehet-, érni ennyivel, pusz­
tán nemzetünk ir9 "almánr.U runerete- 
vel? Azok a na.77 nevek, melyek idegen 
országok k. .: • re'.ének büszkeségei, 
hiányozhatnak-e a müveit magyar csa­
lád könyvtárából— Nem ! Hom-r. 
Sliakspere. Göthe s még sokan mások 
i.em pusztán «ujetlen nemzetül: a 
vslás^rodnlom héroszai ók. kiket 
minden nemzet magáévá tett. átültetve 
őket nyelvébe. Ezeket is adnia keit 
Kópé* HönyvtArunknnk: meglevő

Az első kéi köret már megjelent Czimök:

Petőfi Sámior Összes Költeményei, (litnjzi bivilttéttll
■liítti Or. finnes loiiin. 52 ttstl elditit ütetiiciiófil illáit i 
ÜESSiiijr, Till, Iele;dy, Hantin. Ára i kát imkítetnik 10 kor.

A kővetkező kötetek lesznek t

III. IV. Kisfaludy Sőndop Összes 
KöUcmunyei. tlitrajii Eiveüiéilil iliáttl Zülbi tilt 
iíli. (S«jii alatt.)

V. Tótit Kálmán Kcltiiri.vii.
VI. Göthe. fant. Feri. i Dáciy laiii.
VII Moüére Remekei. I. rész. t fösvény.

— Ósdin Sycrjy. — A kányeitnick. — 6 botcsinálta doktor.
Ford. az e.sd harmat Havasi Sándor, az stíléit Sabányi Ára d.

Vili. Mikes Kelemen Ti-skortzági lavilii.
Aradra Basel láziéi.

IX. Tóth Ede tüzel mini.
X. Müsset Alfréd i.i,gitsti Sémikéi: lllto- 

míryak. Eibeniléiak, Szicdarabcí- Ford. Sadá Antal.
XI. Zrínyi Mikló» 

tiizia ílenkíi.

»I l.'fV
ej üknél í^gva is feltűnőnál, hanem külsi 

ékességei lesznd..
Noha a vállalat lönlebbi Prog­

ramm ja szvrint a Kc-moklrtflt Képes 
Könyvtara egységes, szerve-s gyű j te­
rn--ny lesz: mindazorialtal az egyes re- 
mek.rok k(t:óu 1*. mint telj*«, befe­
jezett munkák kerülnek kóuyvpiaczra. 
Senkisem lesz kénytelen minden kőtcü-L 
megvásárolni, ellenben mindenki meg 
vehet egy-egy remekírót niacAt**» K.

A kötetek ura a lehető legol­
csóbb lesz. Ár*. *gj-*gy illa*rtrait 
kötetnek fűzve legfolebb S kor., 
di-ézkötcsben ü korona, de ezt a cse­
kély árt is szabadságában lesz a vevőnek 
részietekben törleszteni. Minden évben 
né kJ kötet megjelenése van lenbe 
véve. de remélhetőleg ennél többel is 
fogunk közrebocsáthatni.

Az eddig megjelent két első kö­
tet, Petőn ömics Költemény el, 
kapható minden hazai könyvkereake- 
déebeo.

A vállalat úgy a maga teljessé­
gében, valamint kötetenként külön- 
külön la, mcgrendtilhctő minden
könyvkereskedésben.

s ■■■■— ■ ■—

A-uiia tervbe vannak véve • Saztnnr, Berzsenyi, vsoltonal. hlcf.lndy Karoly. Ktilrsey remekei; az idegen irodalmiUiból. Homeroe 
Odvsseáia. Kempf József fordításában : Sliakenere remekei. Leopardi válogatott verses n prózai munkái Byron válogató t kői emenjei, Ibtes legjooo 
dráma, síd — egjtói «gsi- a világirodalom legnagyobb nevei, a nemzetek müvellstgének legfényesebb szövétnekei. Abban a tudatban, bogy ez újabb váUalatunt 

rne -leállásával a nemzett tulinrüoaiz nagy és fontos szolgálatot leszünk, ajánljuk azt a magyar haza pártfogásába!

Hl i SHSÜEB f. ÍS Fiil) SS. ÉS US. EiSI lűNVVKERESKFIISE, BUDAPEST, AHDBÁSST-tfT ZL
KBOBnnnnDnBBn

jzmius 7-én kisorsolt ráloglerél 
1931. évi október 1-től fogva úgy a jelzalog- 

iiilelp '-nztarnál B 4 vsb u n, valamint valamennyi 
bankintézetnél kifizettetik

A kiűzetés a záloglevél és a hozzátartozó még 
le nem jarí sz. ívények visszaadása mellett tűríémk. 
Ne' n hiányzó szelvényekért szoknak összege a 
lókéból levon ein hozat ik.

A f. é. június 7-én kisorsolt záloglevél- k kama­
toztatása 1901. évi október 1 -ón megszűnik.

1004
1005 
1053 
1277 
1396 
1425 
1420 
1512 
1550 
1584 
1798
1843
1844 
1852 
1854 
1866 
1953 
1993 
2179

2220 
2270 
2285 
2.117 
2319 
2461 
2C°7 
2634 
2750 
2799 
2871
2911
2912 
2915 
2965 
3061
3106
3107 
3277 
3339 
3385 
düSÜ
3594
3595 
3641 
3755 
3792 
3797 
3S74
3583
3584
3946
3947 
3962
3968
3969

3970
4044
4244
4240
42S6
4614
4625
4657
4058
4754
4887
4985
4990
4997
5067

51
5840
5841 
6842 
6857 
6967 
5969 
6882
6344
6345 
0340
6350
6351 
6393 
6399

7243
7313
7321
7343
7516
7531
7534
7584
7613

'7801
7800
7843
7844 
7858 
7937

14201
14202 
142. -3
14208
14209 
14253 
14256
14801
14802 
14818 
15171 
16533 
10817 
10820 
10832

16526
16927
103^9
16930
16985
16945
16946 
10! 153 
16959 
18006 
18-204 
lSOuá 
18613 
IS 15 
18610

.'.218 0427 7958 16833 18-1-24
5223 6488 7959 16841 19714
5232 6565 7976 16842 195« 6
5233 6367 7977 16859 19513
5237 6663 7978 16863 20001
6264 66 0927 16864 8' till
6265 6689 8928 1681 ■ ’• 2 2! 4
5322 67811 8,.iü9 16867 20713
6337 6781 8930 16868 20713
5361 6783 10924 16869 21101
5367 6955 10925 16bi 1 oi1;2
5368 6963 11223 16931 21103
6383 < >82 11449 U c 21104
5C< '2 6988 11626 18907 21402
5664 70=0 11835 15908 21403
5710 7175 13114 16909 21404
5711 7187 13115 1G914 2'653
6719 
57311 
5732 
5734

71-8 
72' 4 
7205 
72.30

13110 
13147 
13149 
13149

1692'1
16921
16922 
10925

2: j

A f. é. június 7-e előtt kisorsolt, de még fel 
nem vett 4('/U-os, 40' és 50 éves záloglevelek 
szelvényei, melyeknek kamatoztatása már meg-zünt, 
elunnia!,V esetében ezentúl is kifizettetrick, ugyan, 
azonban a záloglevelek beváltásánál 
a hiányzó szelvények összege a t ő k é- 
b 6 I levonásba h o z a t i k.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4 -os.

A kisorsol1 4 -0;. 40' éves 5000 fites r'v>z* 
levelek 125í és 1255 áraai. 100 írtos zálog­
levelek 2541. 2512. 2513 é ■ 25i i ;...i birósáRi-

lag semmisnek nyilváníttattak.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4 -os, 
50 éves záloglevelekből még be nem vál­

tattak:
Klövat'i'ez: czf

40',, éves záloglevelekből még be 
váltattak:

ICSvetlcezS sE0.zoa.olc: 

5000 írtos.
175 3246 4590 5073 5i.i7 7 5410

1407 H996 4879 5074 5078 5432
1468 4265 5071 0075 5079 65511
3242 4347 5072 5070 5409 5693

1000 fitos-
0 2186 4721 6321 7170 8383

7:1 2187 4722 6349 7428 9305
ICO 268° 4737 6406 74-29 9312
168 2616 476*2 6410 7430 9347
193 2639 5324 0414 7431 9360

1341 2662 5470 6424 7544 9370
1374 2660 5655 6425 7548 9605
1130 2724 6061 6584 7549 10309
1816 2727 6088 6586 7615 10325
1969 3324 6092 6639 7616 12906
2108 8485 6202 6672 7744 14304
2150 8786 6230 6823 7758 14334
2134 4378 6265 7118 7777 14a85
•2185 4418 6-290 7151 7778 14621

nem

5736
7281

15206
15802
15803 
15809
15916
15917
15918
15919 
17101 
17105 
17708 
17707 
18810 
18812

') A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolvák, 
ennélfogva például 3351—3360 azt jelenti: 3351 -tol artii 
leriróíag 33GO-ig.

5000 tos.
593 1578 5971 6u20 7573
694 3438 597-2 6132 12926
623 3439 C'tiö 7572 J 2927

©©©

to-.
10 : 1785 4822 559'.1 ; 5516

101 3797 4828 10512 1551.3
5:30 3799 4829 12107 1691.12

1329 •1023 4830 1-2120 17502
1772 4u24 4838 12128 18614
1842 42u5 534' * 12129 1=615
"2!'82 4*206 5576 12-.ul 1-017
3356 4311 5511 ] 2206 23204

100 irt
101 4136 6266 11210 13403
118 4543 GS >7 11211 1840*
119 458 i 1 i2i 18 11212 13407
610 7/tili 663! 1 11213 13404
011 50*24 0634 11214 13409
612 5025 6635 11215 1341 lí
013 6026 6653 11218 13411
614 6301 6655 112-22 13412
615 5311 67' >4 1-2011 1341.3
616 5341 6710 12012 134H.

1305 6345 6711 12013 134 IS
1486 0340 9108 i‘2020 14316
1958 5347 10706 12700. 14317
1959 5348 11203 12709 14410
2073 6349 11205 13401 18901
3614 5365 11206 13402 1S903
4420 6368 11207 13403 18904
4431 6372 11208 134(>í I89i)5

2145i14393
14394 
20992

23226

23231 

23235 
23237
24103
24104

18906
18907
18908
18909 
1S910 
18911 
1962"
19805 
198- K?
19813 
2-2221
22225
22226
22227
22228
22505
22506
22507

F/en be nem váltott záloglevelek kamafozfiláet 
az illető kisorsolás itten legközelebb követ­
kező szel vény-határidővel megszűnt.

Becs, 1901. évi junius 10-en.

OSZTRÁK-MAGYAR RANK.

VI. 24

9 u e s 8
fvtanácsos.

Biltnskl
kormányzó.

Prang-er
vezértitkar.

A hiteles sorsolási jegyzék az Osztrák-magyar bank rali- 
mennyi bankintézeténél és mellék hely énei kap­
ható és kívánatra keresztkbtés alatt bérmentve : = 
megküldi tik. gy r,i 5

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein"
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Isílk BEP.W-'' 
ELórrl

Vidékre posiun ,
fr — •,u

M
KSlfbldre: 5 1-f.vüczia-. Olasr-
oi »r agakba. Sv .í 
vn: »mint azna: or
*7<-rr.őde?bez tartva

E$?y s:

1901.

Wiel szárri
Veeére7ikk| 
Orszásreyu 
A király ll 
Eö-házmegl 
A transzrq 
A khiuai 
Közgardahtj 

illába
Tárcza . £. j 

Ferencz.

Gazdi

(Sz .) A 
nak olyan 
ként. lun: 
nuk monc 
már nem 
mén és b 
jak azok;;

Ilyen h 
bos-zu id 
gazdaság 
vámteriik 
frázissal, 
sági poliri 
akarták * S 
É5 valóba 
szeiü un 
fogadta el

Később, 
eszméié I- 
különösen 
világ meg 
gazdaságí 
gun esni. 
eveivel é . 
dós é nek s

Mr-
a kik 
liga 
télvtC

R-amsoiomi
bu- elv s 
n ma vy ai- 
tön k re keil

p, a,

frázis. Nini 
a feudális 
csakugyan 
vámterület 
beiül közé 
sági liga t 
k pen v.ii. 
érdek-, i 0 =

ilötvq
G-Vte

Azokkal, a I 
szeté-i ki't.n .
n
au - kori.-t.aj
07.
düel

iroda

dam valóink 
pongyoi ..: : 
mű . • . . r 
tills. 1 : ,ii 
köt ■: u n 
liib.il . n k. I
Ezek í. - 
Isteni] 
relrue k--t 
Bala or.nak s 
dik le. I " 4
da lmunkban 
nak- le 
kóv.dt o he; 
könnte; ■
de
reg fc. .s
s.igb.,n. ;v. 
csak olyan 
ki kgahiu
prózán r. .. 
kékei.: de 
nem ogja a 
ír aga uj;.!. 1 
tonfüredi ;i 
Sándor é- - 
letel (a mir-, 
a jelene:, ml 
füreden ünnl 
Bakóé, y inul 
meg:űrt kóltf 
zene kísérete


